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Раздел 1. Деятельность главы администрации Октябрьского района

В рамках полномочий, установленных действующим законодательством, глава администрации Октябрьского района (далее – глава администрации) представляет администрацию Октябрьского района (далее – администрация района) в отношениях с органами государственной власти, с органами местного самоуправления других муниципальных образований, организациями всех форм собственности, гражданами. 
В 2011 году глава администрации принимал участие в заседаниях Совета муниципальных образований Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, в Ассоциацию которых входит Октябрьский район, в работе Постоянной комиссии при Губернаторе ХМАО-Югры.
Администрацией района заключены соглашения с отраслевыми Департаментами Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, регламентирующие правоотношения по вопросам строительства объектов социального назначения, предоставления субсидий в соответствии с перечнем объектов адресной инвестиционной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, реализации мероприятий целевых программ в области образования и молодежной политики, физической культуры и спорта, информирования населения о состоянии окружающей среды. 

На основании решений Думы Октябрського раойна на 2011 год администрацией района и администрациями городских и сельских поселений подготовлены и подписаны соглашения о передаче полномочий органам местного самоуправления.

Заключены соглашения о совместной деятельности и об обмене информацией с     ОАО «Ипотечное агентство Югры», ОАО «Сберегательный Банк РФ» Няганский отдел       № 8448, Управлением социальной защиты населения по г. Нягани и Октябрьскому району, казенным учреждением ХМАО - Югры «Октябрьский центр занятости населения», государственным учреждением – Управления Пенсионного фонда РФ в Октябрьском районе ХМАО - Югры, отделом по г. Нягани и Октябрьскому району Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по ХМАО - Югре и другими общественными организациями и объединениями.

В рамках межмуниципального сотрудничества администрация района ежегодно заключает Соглашения о социально-экономическом развитии территории Октябрьского района с предприятиями - недропользователями, ведущими разработку недр и добычу нефти на территории Октябрьского района.

В 2011 году были подписаны 9 соглашений с компаниями, осуществляющими свою деятельность на территории района, согласно которым финансовые обязательства недропользователей определены в объеме 34 600,0 тыс. руб. Данные средства отражены по плановым назначениям доходной части бюджета муниципального образования Октябрьский район на 2011 год в разделе «Прочие безвозмездные поступления».  

Средства, поступившие в рамках реализации соглашений с недропользователями, направлялись на строительство, содержание и реконструкцию социально-значимых объектов, жилищного фонда, строительство и реконструкцию дорог, газификацию населенных пунктов, подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период, рациональному использованию, сохранению и охране природных ресурсов. 
Обращения граждан в адрес органов местного самоуправления Октябрьского района поступают в постоянном режиме, за 2011 год таких обращений поступило 1 683, что в         2,3 раза больше, чем в 2010 году, из них 1 111 письменных обращений или 185,2% к уровню 2010 года.

Все письменные и устные обращения были рассмотрены и подготовлены ответы гражданам: 
- решено положительно – 292 (в 2010 году – 160);

- даны разъяснения – 1 330 (в 2010 году – 473);

- дан обоснованный отказ – 34 (в 2010 году – 40);

- находятся в работе – 27 (в 2010 году – 57).

Все ответы были подготовлены в установленный законом срок – 30 дней, если обращение не требовало детального изучения, ответы давались в более короткие сроки. При рассмотрении заявлений граждан, требующих дополнительной информации, 123 раза проводился выезд на место жительство, что в 6 раз больше, чем в 2010 году. 

В течение года главой администрации проведено 36 личных приемов граждан, приняты 120 жителей Октябрьского района, заместителями главы администрации района проведено 2 приема, приняты 2 человека. По сравнению с 2010 годом на личный прием обратилось на 38,7% граждан больше, чем в 2010 году. 

Главой администрации проведено 17 выездных приемов в населенных пунктах района, на которых приняты обращения 119 жителей района. Проведено 14 совместных выездных приемов главы администрации и главы Октябрьского района (2010 г. – 1 прием), на которых приняты обращения 152 жителя района (2010 г. – 6 граждан). Увеличение числа обращений по сравнению с прошлым годом, свидетельствует не только о росте насущных проблем у населения, но и о росте доверия к власти и открытости власти перед населением. 

В пределах полномочий главы администрации за 2011 год было издано 4 578 муниципальных правовых актов администрации района, что составило 180,9% к уровню    2010 года, в том числе:
- постановлений – 4 333 (184,1% к уровню 2010 года);

- распоряжений 245 (138,4% к уровню 2010 года). 

С инициативой о назначении местного референдума совместно с Думой района в   2011 году администрация Октябрьского района не выходила. 
На девятом очередном заседании Думы района, которое состоялось 21.10.2011, главе администрации было дано протокольное поручение: «Создать единую рекомендуемую унифицированную форму предоставления информации об исполнении бюджета городских и сельских поселений Октябрьского района». Поручение выполнено.
Раздел 2. Деятельность администрации района

Основные итоги социально-экономического развития Октябрьского района.

Численность постоянного населения района, исходя из окончательных итогов Всероссийской переписи населения 2010 года, на 1 января 2011 года составила                      32 224 человека, в том числе городское население – 16 806 человек, сельское население –           15 418 человек. Численность мужчин составила 15 782 человека (49,0%), женщин –               16 442 человека (51,0%).
Естественный прирост населения за 2011 год составил 205 человек или 113,3% к уровню 2010 года (181 человек), коэффициент естественного прироста составил 6,4 на                 1 тыс. жителей (2010 год – 5,6 на 1 тыс. жителей). 

Родилось за отчетный год 499 человек, что на 4,4% меньше, чем за 2010 год. Коэффициент рождаемости по району в целом составил 15,6 на 1 тыс. жителей. 
Умерло 294 жителя района, что на 13,8% меньше, чем за 2010 год. 

В структуре причин смертности первое место занимают болезни системы кровообращения (умерло 126 человек), второе место – злокачественные новообразования  (41 человек), третье место – травмы и отравления (от внешних причин умерло 35 человек).

Коэффициент смертности по району составил 9,2 на 1 тыс. жителей (2010 год – 10,5 человек на 1 тыс. жителей). 

Тенденции миграционной динамики населения района характеризуются повышенной интенсивностью миграционных потоков. За 2011 год численность прибывших на территорию района на постоянное место жительства составила 630 человек, выехал за пределы района 1441 человек. Миграционное сальдо по району составило минус 811 человек (увеличившись по сравнению с 2010 годом на 65,2%), коэффициент миграционного прироста минус 254,1 на 10 тыс. жителей. 

Численность постоянного населения района на конец года составила 31 618 человек, в том числе городское население – 16 470 человек, сельское население – 15 148 человек Среднегодовая численность населения за 2011 год составила 31 921 человек.

За отчетный год объем отгруженных товаров собственного производства (выполненных работ, услуг) по всем видам экономической деятельности по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил 106,1 млрд. руб. (138,2% к 2010 году). 

Доля промышленного производства составила 96,2% - 102,0 млрд. руб. (139,7% к  2010 году). 

Из общего объема промышленного производства доля добычи полезных ископаемых составила 98,6% или 100,5 млрд. руб. 
Общий объем нефти, добытой 10 нефтяными компаниями за 2011 год, составил      9,2 млн. тонн. Рост нефтедобычи составил 103,4% по отношению к 2010 году в основном за счет увеличения добычи нефти ОАО «Сургутнефтегаз». 
Объем выработанной и отпущенной децентрализованной электроэнергии в натуральном выражении за 2011 год составил 571,1 млн. кВт/час или 151,2% по сравнению с 2010 годом. 

Отпуск тепловой энергии по сравнению с 2010 годом снизился на 16,5% и составил 428,5 тыс. Гкал. Снижение производства обусловлено установкой потребителями приборов учета, в соответствии с требованиями Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ           «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Улов рыбы по 5 действующим организациям, относящимся к категории малых, составил 1 010,1 тонн или 104,4% к 2010 году, производство товарной пищевой рыбной продукции - 1 039,2 тонн или 98,6% к 2010 году. 

Объемы производства по субъектам малого предпринимательства (ООО «Ун-Юган Лес», ИП Сухов Н.В. – п. Унъюган), осуществляющим заготовку и обработку древесины:

- заготовка древесины – 12,1 тыс. м3 (237,3% к уровню 2010 года);

- производство деловой древесины – 8,7 тыс. м3 (138,1% к уровню года);

- производство пиломатериалов – 3,5 тыс. м3 (145,8% к уровню года). 

В 2011 году ООО «Лесопромышленный комплекс Октябрьский» производство пиломатериалов не осуществлялось в связи с выходом из строя производственного электрооборудования. 
Обрабатывающая промышленность включает в себя, в основном, услуги промышленного характера - предоставление услуг по монтажу, ремонту и техническому обслуживанию технологического оборудования. За отчетный период таких услуг предоставлено на сумму 497,0 млн. руб. (208,6% к уровню 2010 года). Основными поставщиками данных услуг являются ОАО «СУПТР-10», филиалы     ОАО «Газпром» ПТУ «Казымгазремонт» и ПТУ «Краснотурьинскгазремонт». 

Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в целом по району составил 11,5 млрд. руб. или 103,9% к уровню 2010 года.  

Основные направления капитальных вложений:
- добыча топливно-энергетических полезных ископаемых – 10,3 млрд. руб. (введены в эксплуатацию 109 нефтяных скважин);
- транспорт и связь – 458,5 млн. руб. (строительство автодороги г. Нягань –                 п. Унъюган, капитальный ремонт внутрипоселковых дорог на территории всех городских и сельских поселений в границах Октябрьского района);
- строительство –  330,5 млн. руб. (ОАО «СУПТР-10» введены в эксплуатацию объекуты: «Ремонтно-диагностический центр», «Причал для перевалки крупнотоннажного оборудования», «Общежитие»).
В рамках реализации программ жилищного строительства в 2011 году выделены средства из федерального, окружного и местного бюджетов в сумме 399,8 млн. руб., в том числе: по программе «Содействие развитию жилищного строительства на территории Октябрьского района на 2011-2013 годы и период до 2015 года» – 387,1 млн. руб., «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы – 12,7 млн. руб.  

Сдано в эксплуатацию 10 174,0 м2 (72,9% от объема 2010 года – 13 951,0 м2) общей площади жилья, в том числе: 

- за счет средств бюджетов всех уровней – 2 231,7 м2 (39,4% от объема 2010 года –         5 666,0 м2);  

- за счет средств индивидуальных застройщиков – 4 771,5 м2 (68,2% от объема                 2010 года – 6 995,0 м2); 

- за счет средств предприятий – 3 170,8 м2 (245,8% от объема 2010 года – 1 290,0 м2). 
Снижение объема вводимого в эксплуатацию жилья по сравнению с 2010 годом объясняется невыполнением подрядчиками договорных обязательств. 
Важнейшей составляющей потенциала экономики района являются трудовые ресурсы. 

Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за отчетный период увеличилась на 9,3% и составила 18 073 человек, в том числе:

- в промышленности занято 8 177 человек, из них в нефтедобывающей отрасли 6 987 человек (из них примерно 60% жители других регионов), в обрабатывающем производстве 331 человек, в производстве электро-тепло энергии, газа и воды 859 человек;

- в строительстве – 2 001 человек;

- в сфере транспорта и связи – 2 122 человек;

- в социальной сфере (гос. управление, образование, здравоохранение, культура, отдых и спорт) – 4 835 человек;

- в сфере предоставления жилищно-коммунальных и прочих услуг – 938 человек.

Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению района составил 2,7% (на 01.01.2011 – 3,4%).

На конец года число незанятых граждан, обратившихся в службу занятости населения за содействием в поиске подходящей работы, составило 643 человека, из них зарегистрировано в качестве безработных граждан 544 человека (на 01.01.2011 - 665 человек), пособие по безработице получают 479 человек, из них, в минимальном размере 246 человек, в максимальном размере 148 человек. За 2011 год израсходовано на выплату стипендий 950,0 тыс. руб., пособий по безработице 24,5 млн. руб.

С целью снятия напряженности на рынке труда и заполнения имеющихся вакансий за 2011 год подготовлены и проведены 5 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест, в которых приняли участие 724 человека, 28 работодателей. Трудоустроено по заявленным вакансиям 22 человека на постоянные и временные рабочие места. Израсходовано на организацию ярмарок 20,7 тыс. руб. 

Государственную услугу по содействию самозанятости получили 113 человек (107,6% к 2010 году), зарегистрировали индивидуальную предпринимательскую деятельность 83 человека, израсходовано 7,7 млн. руб. или 96,2% к уровню 2010 года. Проведен семинар – тренинг для безработных граждан, желающих открыть собственное дело. 

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 1 048 человек. 

Численность безработных граждан, направленных на профессиональное обучение составила 153 человека, закончили обучение 131 человек, 31 человек продолжают обучение на конец отчетного периода, трудоустроено 117 человек.

Израсходовано на профессиональное обучение – 2,1 млн. руб., на профориентационные услуги – 17,6 тыс. руб. 

За 2011 год службой занятости заключен 21 договор о совместной деятельности по организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы. В рамках заключенных договоров трудоустроено 67 человек данной категории из числа безработных граждан. Средний период трудоустройства составил 2,6 месяца, израсходовано 2,3 млн. руб. 

Заключено 10 договоров о совместной деятельности по организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет из числа выпускников учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, впервые получивших профессиональное образование соответствующего уровня и обратившихся в поиске работы по полученной специальности в органы службы занятости в течение календарного года со дня получения документов о соответствующем образовании. Трудоустроено 11 выпускников. Период трудоустройства составил 3,4 месяца, израсходовано 671,2 тыс. руб.

Одним из основных показателей, характеризующих уровень и качество жизни населения, является динамика изменения денежных доходов населения.

Денежные доходы населения в 2011 году по району составили 13 043,7 млн. руб., увеличившись по сравнению с 2010 годом на 8,7 %.

В общей структуре доходов доминирующее положение занимает заработная плата – 72,9%.

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям Октябрьского района за 2011 год составила 44 601,3 руб., увеличившись по сравнению с 2010 годом на 15,4%, реальная заработная плата составила 104,5% к 2010 году.

По-прежнему сохраняются существенные различия в оплате труда по видам экономической деятельности:  

- в сфере транспорта и связи – 61,9 тыс. руб.; 

- в сфере добычи полезных ископаемых – 50,4 тыс. руб.;

- в сфере строительства – 49,2 тыс. руб.;

- в социальной сфере (образование, здравоохранение, культура и спорт) – 25,4 тыс. руб.;

- в сфере предоставления прочих коммунальных услуг – 23,7 тыс. руб.  

Соотношение между средней заработной платой и средним прожиточным минимумом составляет 4,8 раза (средний прожиточный минимум за 2011 год 9 243,0 руб), прожиточным минимумом для трудоспособного населения 4,5 раза (прожиточный минимум для населения трудоспособного возраста 9 944,0 руб.).

По статистическим данным, по состоянию на конец 2011 года, просроченная задолженность по заработной плате в районе отсутствовала.

Среднемесячный размер доходов пенсионеров за 2011 году составил 12,7 тыс. руб., увеличился по сравнению с 2010 годом на 10,4%.

Потребительский рынок района за 2011 год характеризуется следующими основными показателями:

- оборот розничной торговли – 1 799,6 млн. руб. - 55,7 тыс. руб. на душу населения. 

- оборот общественного питания - 196,2 млн. руб. - 6,1 тыс. руб. на душу населения. 

- объем платных услуг населению во всех секторах реализации 667,7 млн. руб. - 20,6 тыс. руб. на душу населения.
- объем бытовых услуг – 45,5 млн. руб. - 1,4 тыс. руб. на душу населения.
Основными участниками потребительского рынка являются субъекты малого и среднего предпринимательства. За отчетный период 222 субъекта малого предпринимательства зарегистрировали свою деятельность в налоговых органах, снято с налогового учета 193 субъекта. По данным налогового учета, на конец 2011 года на территории района зарегистрировано 883 индивидуальных предпринимателя                       (г.п. Октябрьское – 115, г.п. Андра – 32, г.п. Приобье – 282, г.п. Талинка – 167,                     с.п. Перегребное – 87, с.п. Унъюган – 101, с.п. Сергино – 33, с.п. Малый Атлым – 16,           с.п. Карымкары – 11, с.п. Каменное – 13, с.п. Шеркалы - 26). 47,2% от общего числа предпринимателей зарегистрированы в сфере торговли, 20,7% – в сфере предоставления транспортных услуг, 17,7% – в производственно-строительной сфере деятельности, 14,4% - в сфере предоставления бытовых и прочих услуг. Рост числа индивидуальных предпринимателей в 2011 году связан, в том числе, и с введением закона № 69-ФЗ                от 21.04.2011 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», 61 индивидуальный предприниматель зарегистрирован по организации деятельности такси и прочего транспорта. 

Состояние криминогенной обстановки в районе за 2011 год характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число зарегистрированных преступлений уменьшилось на 11,2% и составило 524 преступления. На 12,1% уменьшилось количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений - 94, число раскрытых преступлений данного вида выросло на 24,5% и составило 61 преступление. С 8 до 5 сократилось число умышленных убийств, раскрываемость возросла с 3 до 5 убийств.
За отчетный период на территории обслуживания ОВД по Октябрьскому району зарегистрировано 11 (2010 год – 10) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. 

За анализируемый период текущего года зарегистрировано 54 дорожно-транспортных происшествия, что на 6,9% меньше, чем в 2010 году. В результате данных происшествий            9 человек погибло и 81 человек получили травмы различной степени тяжести.  
В 2011 году администрацией Октябрьского района в полном объеме осуществлялась реализация полномочий, отнесенных к вопросам местного значения муниципального района. 

Бюджет муниципального образования Октябрьский район на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов утвержден решением Думы  Октябрьского района от 23.12.2010                                                       № 31. Исполнение бюджета осуществлялось в соответствии с порядком ведения сводной бюджетной росписи, установленным приказом Комитета по управлению муниципальными финансами администрации Октябрьского района. Бюджет района за 2011 год по доходам исполнен в сумме 3 580,0 млн. руб., по расходам в сумме 3 227,0 млн. руб.

Подготовлен проект решения Думы Октябрьского района «Об исполнении бюджета муниципального образования Октябрьский район за 2011 год», проведены публичные слушания.  
Налоговые ставки на территории  муниципального образования Октябрьский район  установлены в соответствии с действующим законодательством.

В целях содействия реформированию бюджетной сферы и бюджетного процесса, стимулирования экономических реформ в Октябрьском районе постановлением администрации Октябрьского района от 17.02.2011 № 252 утвержден Порядок оценки бюджетной, социальной и экономической эффективности  предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот.  

Льготы по земельному налогу, исчисляемому на объекты налогообложения, расположенные на территории Октябрьского района (за исключением территорий городских и сельских поселений) не установлены. 

В Департамент финансов ХМАО-Югры направлена информация о целесообразности налоговых льгот, установленных нормативно-правовыми актами, федеральными и окружными законами, а также предложения о возмещении бюджетам муниципальных образований выпадающих доходов из бюджетов соответствующих уровней.

За счет средств бюджета Октябрьского района на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав Октябрьского района, в 2011 году направлено 71,1 млн.руб., в том числе за счет средств окружного бюджета 53,1 млн. руб. 

Собственность муниципального образования Октябрьский район состоит из имущества муниципальных учреждений, имущества муниципальных предприятий, имущества казны муниципального образования на общую сумму 4 393,3 млн. руб. (без учета собственности городских и сельских поселений), в том числе имущество, находящееся в хозяйственном ведении – 0,4 млн. руб., имущество в оперативном управлении – 2 154,4 млн. руб., имущество казны – 2 237,4 млн. руб., акции (доли) хозяйственных обществ – 1,1 млн. руб.


В 2011 году плановый объем финансирования деятельности по решению вопроса местного значения владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности Октябрьского района, составил 34,6 млн.руб., фактически освоено 31,4 млн.руб. (98,8% от плана), в том числе:

- на оценку и техническую инвентаризацию объектов недвижимости 0,9 млн.руб.; 

- на содержание и обслуживание объектов муниципального имущества 18,4 млн.руб.;

- на приобретение оборудования, основных средств и материальных запасов                    8,6 млн. руб. (трактор, бульдозер, автоцистерна, 2 дизельные электростанции, ГСМ и др.); 
- на межевание и постановку на государственный кадастровый учет земельных участков 3,5 млн.руб. (сформировано 70 земельных участков для жилищного строительства,  проведены работы по формированию 30 земельных участков под многоквартирными жилыми домами).

С целью привлечения дополнительных средств в бюджет района, администрацией Октябрьского района  за отчетный период организовано 34  аукциона, 1 конкурс  на право на заключение  договора аренды муниципального имущества, заключено 11 договоров купли- продажи муниципального имущества, 33 договора мены квартир, 2 договора купли-продажи земельных участков, 15 договоров купли – продажи квартир, 53 договора безвозмездного пользования имуществом, 79 договоров аренды, 1 договор хранения имущества.

В результате, доходы бюджета муниципального образования Октябрьский район от управления муниципальной собственностью за 2011 год составили 100,7 млн.руб., в том числе:
- от продажи муниципальных производственных фондов, транспортных средств      19,0 млн.руб. (в 2011 году  реализовано 17 единиц имущества, в т.ч. 6 объектов недвижимости на сумму 11,6 млн. руб., за имущество, реализованное в 2010 году, поступило 7,4 млн.руб.);
- от продажи земли 0,9 млн.руб. (реализован 81 земельный участок площадью             88 579 м2 на сумму 0,4 млн. руб., за участки, реализованные в 2010 году, поступило                   0,5 млн.руб.);

- прочие поступления от использования имущества 13,6 млн.руб.;
- от сдачи в аренду земли 67,1 млн.руб.;

- дивиденды по акциям 0,1 млн. руб.
С целью сокращения задолженности юридических и физических лиц по арендной плате подготовлено 64 претензии по взысканию задолженности по арендной плате на сумму 4 562,9 тыс. руб., 17 исковых заявления в арбитражный суд на сумму 1 196,5 тыс. руб. 
Схема территориального планирования Октябрьского района утверждена решением Думы Октябрьского района от 17.06.2008 № 405 «Об утверждении схемы территориального планирования Октябрьского района».

В 2011 году утверждено 4 постановления администрации Октябрьского района по утверждению документации по планировке территории, подготовленных на основе схемы территориального планирования Октябрьского района. Подготовлено и утверждено 194 градостроительных плана земельных участков, выдано 84 разрешения на строительство,           38 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, профинансированы работы по выполнению топографической съемки с. Малый Атлым,            д. Нижние Нарыкары, д. Чемаши. 
В целях подготовки площадок для строительства социальных объектов в 2011 году произведено изъятие путем выкупа 2 земельных участков для муниципальных нужд на общую сумму 2,7 млн. руб (для строительства детского сада пгт. Октябрьское на сумму               1,4 млн. руб., школы пгт. Октябрьское на сумму 1,3 млн. руб.) 

На организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дошкольного и дополнительного образования детям на территории Октябрьского района, на базе 57 учреждений образования в 2011 году направлено 568,8 млн. руб. из  средств местного бюджета и 69,5 млн. руб. из средств окружного бюджета.

В целях усовершенствования правового положения, 49 муниципальных учреждений переведены в казенные, 8 учреждений – в бюджетные. Все образовательные учреждения района осуществляют свою деятельность в соответствии с лицензией, имеют государственную аккредитацию. 

Численность детей, подростков, получающих образовательные услуги на конец 2011 года составила:

- детские дошкольные образовательные учреждения –  1 942 (1 929) воспитанника;

- общеобразовательные школы –  4 271 (4 212) учащихся очной и 52 (51) учащихся очно-заочной формы обучения;

- учреждения дополнительного образования –  2 939 (3 202)  учащихся.

В связи с переходом на федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования в школах района создаются условия для их поэтапного внедрения, а также для индивидуального развития младших школьников, осваиваются вариативные образовательные программы, современные методы и средства обучения.

С 1 сентября 2011 года 477 (100%) первоклассников района осваивают стандарт второго поколения. Инновационные образовательные технологии в своей работе используют 20 образовательных учреждений, из них 3 школы работают в режиме региональных пилотных площадок.

В учебный план каждого образовательного учреждения вводится модель взаимодействия с учреждениями дополнительного образования по организации внеурочной деятельности, осуществляющейся по направлениям развития личности школьников. Время, отведенное на внеурочную деятельность, составляет до 10 часов в неделю.

В целях совершенствования форм и методов воспитания школьников в образовательной системе района разработана и утверждена сетевая модель предпрофильной подготовки и профильного обучения. Формируется учебно-методическая база для организации данных видов обучения, в 18 школах имеется портфолио учащихся, осуществляется психолого-педагогическая диагностика профессиональных навыков.

Предпрофильная подготовка осуществляется во всех общеобразовательных школах района среди 8-9-х классов, профильное обучение осуществляется в пяти общеобразовательных учреждениях, в десяти общеобразовательных учреждениях ведется профессиональная подготовка учеников 8-11-х классов по различным специальностям. 

Основой для объективной и достоверной системы оценки качества образования является единый государственный экзамен. В едином государственном экзамене в 2011 году приняли участие 230 выпускников общеобразовательных учреждений (99,6%), в форме государственного выпускного экзамена - 1. За особые успехи в учении золотой медалью награждены 7 человек, серебряной – 4 человека.
В конкурсах районного уровня в 2011 году приняли участие 811 обучающихся           (2010 г. - 798), в конкурсах и соревнованиях окружного уровня – 551 обучающийся (2010 г. - 539), в конкурсах всероссийского уровня – 253 (2010 г. - 244). В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 344 обучающихся (2010 г. - 367), из них победителей – 58 (2010 г. - 67), призеров – 20 (2010 г. - 25). 

За 2011 год 229 педагогических работников общеобразовательных учреждений      повысили свою квалификацию (2010 г. -189), 75 человек приняли участие в окружных семинарах. Введена новая система аттестации педагогических руководящих работников. В течение года прошли аттестацию 60 педагогов (2010 г.- 191).

В целях совершенствования и обновления информационно – коммуникационных  технологий, приведения материально-технической базы учреждений образования в соответствие с требованиями к оснащенности современного образовательного процесса:

- 14 объектов нового строительства (из них 2 школы, 4 детских сада, 8 комплексов «Школа-детский сад») включены в III подпрограмму «Развитие материально-технической базы сферы образования» целевой программы ХМАО-Югры «Новая школа Югры на 2011-2013 годы и на период до 2015 года»;

- выполнены работы, связанные с подготовкой и разработкой проектно - сметной документации по всем объектам строительства. В настоящее время проектная документация на все объекты строительства района проходит Государственную экспертизу.
- заключен муниципальный контракт на строительство объекта «Школа – детский сад» в п. Большие Леуши;

- устранено 149 предписаний Роспотребнадзора и 25 предписаний Госпожнадзора;

- приобретены лабораторные комплекты для общеобразовательных учреждений,  лицензионное компьютерное программное обеспечение, технологическое и иное оборудование для  пищеблоков, мебель, военизированные полосы препятствий и пейнтбольное оборудование;

- учреждения образования оснащены современными средствами информатизации на сумму. 

В целях снижения неэффективных расходов в сфере образования в отчетном периоде проведен ряд мероприятий:

- с 01.01.2011 все образовательные учреждения района переведены на новую систему оплаты труда;

 - оптимизирована сеть образовательных учреждений – с 28.10.2011 МДОУ «ДСОВ «Аленький цветочек» реорганизовано путем присоединения к нему МДОУ «ДСОВ «Рябинушка» в с. Перегребное, с 28.11.2011 реорганизовано МОУ «Каменная СОШ» путем присоединения МДОУ «ДСОВ «Аленка» в с. Каменное;

- оптимизирована штатная численность – в дошкольных образовательных учреждениях сокращено 51,8 ставок;

- открыта дополнительная группа в МБДОУ «ДСОВ «Северяночка» пгт. Приобье за счет эффективного использования площадей;

- создана группа для часто и длительно болеющих детей в МКДОУ «ДСОВ «Гномик»       п. Карымкары;

- образовательные учреждения по договору о сотрудничестве предоставляют площади учреждениям дополнительного образования детей для проведения кружков и секций – на базе школ работает 51 объединение, 178 кружков, спортивных секций.

В результате проведенных мероприятий в сфере образования достигнуты следующие результаты:

- увеличилась численность детей в возрасте от 1 года до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу на 0,7% (с 1 929 до 1 942 человек);

- увеличилась доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике  на 0,3% (с 99,7% до 100%);  

- увеличилась доля обучающихся, занимающихся в кружках и секциях с 64,0% до 65,0%;

- увеличилась доля учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 6,3% (с 8,0% до 8,5%);  

- увеличилась доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 2,1% (с 37,8 до 38,6%);

- сократилась численность прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений на 1,1%  (с 704 до 696 человек).

Для организации отдыха детей в каникулярное время в администрации Октябрьского района организована работа межведомственной комиссии.  За счет средств местного бюджета в 2011 году профинансировано  на организацию летнего отдыха детей и подростков 6,8 млн. руб. На базе общеобразовательных учреждений отдыхали 2 092 ребенка в 23 лагерях с дневным пребыванием,  60 детей – в 2-х профильных сменах, 310 учащихся – в 4 палаточных лагерях, 10 детей были направлены в оздоровительные лагеря за пределами округа. На базе четырех учреждений дополнительного образования детей работали 10 вечерних дворовых площадок с общим количеством участников 1 415 человек. На базе учреждений культуры работали 7 дворовых площадок, 12 клубов по интересам с общим количеством участников 2 863 человека, произведено 100 кинопоказов, 35 экскурсий. 
В целях обеспечения трудозанятости несовершеннолетних в летний период была организована деятельность 31 молодежного трудового отряда,  в котором приняло участие 412 человек, из них 304 человека работало на благоустройстве территории, 108 подростков работали в качестве вожатых. 

Организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью осуществляется путем реализации районной целевой программы «Молодежь Октябрьского района» на 2010-2012 годы», в рамках которой в 2011 году организованы и проведены 17 мероприятий с участием  2 467 человек, молодежь района принимала участие в 7 мероприятиях окружного, общероссийского и международного масштаба. Всего за 2011 год на мероприятия программы в соответствии с плановыми назначениями израсходовано 0,7 млн. руб. 

На организацию оказания на территории Октябрьского района первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов в 2011 году направлено 449,0 млн. руб. из средств местного бюджета и 11,5 млн. руб. из средств окружного бюджета.
В целях организации перехода на преимущественно одноканальное финансирование зарегистрирован в установленном законодательством порядке Устав муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Октябрьская центральная районная больница», разработано и утверждено муниципальное задание.

Структура коечного фонда МБУЗ «Октябрьская ЦРБ» за отчетный год не изменилась и составляет 325 коек (244  койки круглосуточного стационара и 81 койка дневного стационара). 

Число койко-дней, проведенных больными в стационаре, по сравнению с прошлым годом снизилось на 9,8% и составило 72 063 единиц. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения снизилась с 11,2 до 10,7 дня.

Объем медицинской помощи дневных стационаров увеличился с 14 798 до 18 471 койко-дней. В целях увеличения доли малозатратных видов медицинской помощи, число больных, пролеченных в дневных стационарах, увеличилось на 4,0% и составило 1 139 человек, доля больных, пролеченных в дневных стационарах составила 3,3% от всего населения и 14,9% от числа больных, пролеченных в стационаре. 

Число вызовов скорой медицинской помощи снизилось на 10,3% и составило 15 321 единицу.

Количество посещений поликлиник по сравнению с 2010 годом снизилось на 4,8% и составило 318,5 тыс. ед. или 91,2% от годового плана.

 Показатель общей заболеваемости за отчетный период  снизился на 15,2% и составил 1056,0 на 1000 населения, показатель первичной заболеваемости за отчетный период снизился на 22,6% и составил 558,4 на 1000 населения. 

В целях активизации работы по диспансерному наблюдению населения и по борьбе с социально значимыми заболеваниями:

- внедрено 9 стандартов оказания медицинской помощи;

- врачами специалистами осмотрено 253 ребенка в возрасте до 14 лет;

- прошли дополнительную диспансеризацию среди работающих граждан 1 262 человека –  102,8% от запланированного числа; 

- профилактические осмотры на злокачественные новообразования проведены 16 848 гражданам (охват населения от 18 лет и старше профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования увеличился с 56,0% до 68,4%);

- профилактические осмотры на туберкулез проведены 21 992 гражданам (охват населения от 18 лет и старше профилактическими осмотрами на туберкулез увеличился с 84,1% до 89,2%);

- с целью разрыва путей передачи на ВИЧ-инфекцию обследовано – 5 270 человек, комплексное лечение антиретровирусными препаратами получили 11 ВИЧ-инфицированных больных.
В целях охраны семьи, материнства и детства проведены следующие мероприятия:

- в рамках проекта «Нормальные роды» проведено 7 родов и 1 роды, ориентированные на участие семьи (присутствие мужа на родах);

- проведены скрининговые исследования на наследственные заболевания 441 новорожденному, патологий не выявлено;

- прошли оздоровление по подготовке к будущему материнству 210 девочек;

- организована «Школа для беременных», прошли обучение 150 женщин.

В целях борьбы с преждевременной смертностью осуществляется работа антикризисного кабинета и телефона доверия, за 2011 год обратилось за помощью к психологу 14 человек, 43 обращения поступило по телефону, взято на консультационный учет с депрессивным эпизодом 11 человек, с неврастенией 27 человек, психологическая помощь оказана 16 пациентам, специализированная помощь оказана 11 пациентам. 

В рамках развития информатизации здравоохранения проведено 30 сеансов телемедицины, что позволяет своевременно  проводить необходимые консультации со специалистами окружных больниц и других медицинских центров.

Организована работа врачебной комиссии для отбора пациентов для оказания высокотехнологичной медицинской помощи, которую за 2011 год получили 142 человека. 
В целях укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения приобретено оборудование для оказания специализированной травмотолого-ортопедической и хирургической помощи,  для выхаживания новорожденных, приобретены препараты для лечения кардеологических больных, средства контрацепции, профилактические препараты для иммунореабилитации часто и длительно болеющих детей, профилактики рахита и йоддефицитных состояний, вакцина «Церварикс».

В целях бесперебойного круглосуточного обеспечения лекарственными средствами жителей района 15 подразделениями МБУЗ «Октябрьская ЦРБ»  в апреле 2011 года были получены  лицензии  на розничную торговлю лекарственными препаратами  и проведено обучение медицинских работников.  

Повышение квалификации прошли 127 медицинских работников, из них врачей 21 человек, средних медицинских работников 106 человек.
В целях повышения комплексной безопасности системы здравоохранения:

- устранено 102 нарушения из 145, согласно выданных предписаний по результатам проверки ОГПН по г. Нягани и Октябрьскому району; 

- устранено 62 нарушения из 93 требований санитарного законодательства по предписанию Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре в г. Нягань и в Октябрьском районе.
На реализацию полномочий, отнесенных к вопросам местного значения в сфере культуры, осуществляемой на базе 15 учреждений культуры, в том числе 10 учреждений городских и сельских поселений в границах района, в 2011 году направлено 64,1 млн. руб. из средств местного бюджета и 60,2 млн. руб. из средств окружного бюджета.  Осуществлен перевод муниципальных учреждений в казенные и бюджетные учреждения (8 бюджетных учреждений культуры и 7 казенных).

В сфере организации библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектования и обеспечения сохранности их библиотечных фондов приобретено 2 363 экземпляра книг и брошюр, произведена подписка на 631 комплект газет и журналов, книжный фонд библиотек  составил 214,0 тыс. экземпляров. В электронный каталог занесено 4 100 наименований, 11 297 экземпляров библиотечного фонда.

 Основные результаты деятельности библиотек по итогам года:

- количество зарегистрированных читателей сохранилось на прежнем уровне и составило 12 653 человека;  

- число посещений библиотек увеличилось на 4,0% и составило 135,5 тыс. единиц;

- количество книговыдач увеличилось на 2,4% и составило 384,8 тыс. экз.;

Создаются все условия для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры. Все учреждения открыты для посещения населения и организация досуга осуществляется согласно планам работы. Творческие коллективы учреждений культуры приняли участие в 33 мероприятиях российского, окружного, зонального значения.

Основные результаты деятельности учреждений культуры  по итогам года:

- число клубных формирований увеличилось на 6,2% и составило 137 ед.;

- число участников в клубных формированиях увеличилось на 14,2% и составило 1 725 чел.;

- количество проведенных мероприятий увеличилось на 3,3% и составило 3 396 ед.;
- количество участников мероприятий увеличилось на 0,4% и составило 119 038 чел. 

В целях развития местного традиционного народного художественного творчества на базе Центра прикладного творчества и ремесел  проведено 21 мероприятие с участием 548 человек, принято участие в 10 окружных, всероссийских конкурсах-ярмарках, изготовлено 193 предмета сувенирной продукции.

В муниципальных музеях проведено внедрение комплексной автоматизированной системы «КАМИС», с использованием которой в электронную базу данных внесена 4 731 запись по музейным коллекциям (в том числе 1 100 с оцифрованным изображением). Основные результаты деятельности музеев по итогам года:

- основной фонд музеев увеличился на 2,3% и составил 9 103 экз.;
- общее количество посещений увеличилось на 7,9% и составило 3 993 ед.;

- количество проведенных мероприятий увеличилось на 42,4% и составило 47 ед.;

- число участников мероприятий увеличилось на 28,2% и составило  1 109 человек.

На обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры и массового спорта в 2011 году направлено 14,4 млн. руб. из средств местного бюджета и 8,5 млн. руб. из средств окружного бюджета.

В целях формирования стимула населения к здоровому образу жизни организованы и проведены официальные физкультурно-оздоровительные мероприятия – 3 районные спартакиады среди школьников, трудящихся и ветеранов спорта, в которых приняли участие 1 487 человек и 11 спортивно-массовых мероприятий с участием 951 человека. Спортсмены района, в том числе спортсмены с ограниченными физическими возможностями принимали участие в соревнованиях окружного, российского и международного значения.
В школах района введен третий дополнительный урок физической культуры по игровым видам спорта, на базе общеобразовательных школ создаются спортивные и туристические центры.

Занятия в секциях по общефизической подготовке, пользование инвентарем для ветеранов спорта, инвалидов и пожилых людей - бесплатны, оказывается помощь в приобретении спортивного инвентаря фитнес - клубам и секциям по общефизической подготовке.
В рамках окружной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2011-2013 годы» в 2011 году сданы в эксплуатацию хоккейный корт в с.п. Карымкары (единовременная пропускная способность 20 человек, площадь 1 800 м2) и  универсальный зал бокса в пгт. Приобье (единовременная пропускная способность 45 человек, площадь 432 м2). 

В результате реализации комплекса мероприятий численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом увеличилась на 9,3% и составила 5 608 человек.
В целях создания условий для развития туризма, администрацией Октябрьского района разработана и реализуется программа «Развитие детского туризма на территории Октябрьского района на 2010-2012 годы», в рамках которой в 2011 году проведено 33 мероприятия с участием 304 человек, затрачено 270,0 тыс. руб.
В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства, создания более благоприятного предпринимательского климата и повышения уровня обслуживания населения, наполнения рынка разнообразными товарами и услугами, на территории Октябрьского района утверждена и реализуется программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе на 2011 - 2013 годы».

Общий объем финансирования программы в 2011 году составил 9,0 млн. руб., в том числе 3,0 млн. руб. – бюджет Октябрьского района и 6,0 млн. руб. – окружной бюджет, на организацию:

- образовательных мероприятий, направленных на обучение руководителей малых и средних предприятий– 0,5 млн. руб.; 

- выставки-ярмарки продукции местных товаропроизводителей, районных смотров-конкурсов среди субъектов малого и среднего предпринимательства – 1,1 млн. руб.;

- финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства – 4,4 млн. руб. (возмещение части затрат на аренду помещений, приобретение оборудования развитие семейного бизнеса, субсидирование части затрат субъектов малого предпринимательства, осуществляющим деятельность по приоритетным направлениям, развитие молодежного предпринимательства); 

- создания условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляющих деятельность в направлениях: быстровозводимое домостроение, крестьянско-фермерские хозяйства, переработка леса, сбор и обработка дикоросов, переработка дикоросов, переработка отходов, рыбодобыча, рыбопереработка, ремесленническая деятельность и другое – 2,6 млн. руб.; 

- мониторинга, оценки и учета общественного мнения о малом предпринимательстве, определение приоритетных направлений развития малого и среднего предпринимательства – 0,4 млн. руб.

В 2011 году мероприятия, запланированные данной программой, выполнены в полном объеме и достигнуты следующие результаты:

- количество субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2010 годом увеличилось на 2,9% и составило 1029 единиц;  

- число индивидуальных предпринимателей увеличилось на 6,4% и составило 883 единицы; 

- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малого предпринимательства в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличилась на 3,0% и составила 9,3%, общая численность занятых в малом бизнесе по оценке составила 1 843 человека;  

- финансовая поддержка в виде субсидий оказана 38 субъектам малого предпринимательства, в том числе 16 вновь созданным. 

Создаются все условия для обеспечения поселений, входящих в состав Октябрьского района, услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания. 

На конец отчетного периода на территории района расположено 315 объектов розничной торговли общей площадью 18,6 тыс. кв. метров, в том числе: 1 розничный рынок (32 торговых места), 8 торговых центров, 260 магазинов (98 промышленных, 120 продовольственных, 42 смешанных), 23 павильонов, палаток, киосков, 10 аптек и аптечных киосков (без учета аптечных пунктов МБУЗ «Октябрьская ЦРБ»), 13 автозаправочных станций. По сравнению с 2010 годом количество объектов розничной торговли увеличилось на 13,7% . 
Сеть предприятий общественного питания представлена 56 объектами на 3 117 посадочных мест, из них 24 объекта на 1 938 посадочных мест – социальная сеть (столовые образовательных учреждений), 32 объекта на 1 179 посадочных мест - общедоступная сеть общественного питания (г.п. Октябрьское – 5, г.п. Андра – 3, г.п. Приобье – 10, г.п. Талинка – 4, с.п. Перегребное – 4, с.п. Унъюган – 2, с.п. Сергино – 1, с.п. Малый Атлым - 3). По сравнению с 2010 годом количество объектов общественного питания увеличилось на 1,8% . 

В целях создания условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, в 2011 году администрацией Октябрьского района разработана и утверждена программа «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Октябрьский район на 2011 – 2013 годы», в рамках которой предприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам района за счет средств бюджета района выплачены субсидии на содержание поголовья крупнорогатого скота и свиней на сумму 1,3 млн. руб. и субсидии на погашение части затрат на проведение мероприятий по повышению плодородия пахотных земель на сумму 0,3 млн. руб.

Личным подсобным хозяйствам выплачены субсидии на компенсацию части затрат на содержание поголовья сельскохозяйственных животных 0,1 млн. руб. 

На организацию и проведение выставки-ярмарки и конкурсов среди сельхозпроизводителей района, израсходовано 0,3 млн. руб.         

Мероприятия, запланированные программой, выполнены в полном объеме, всего освоено 2,0 млн. руб. из средств бюджета района. Основным результатом реализации данной программы в 2011 году можно отметить положительную динамику в развитии крестьянско-фермерских хозяйств и сельскохозяйственных организаций: 

- с 26 до 30 увеличилось число хозяйствующих субъектов;

- с 3 003 до 4 189 голов увеличилось общее поголовье сельскохозяйственных животных;

- увеличилось производство мяса на 10,4%, произведено 339,4 тонн;

- молока на 7,3% - 252,0 тонн;

- яиц на 97,6% - 67,0 тыс. штук;

- картофеля на 14,1% - 78,7 тонн;

- овощей на 47,1% - 33,1 тонн.

В рамках организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов за счет счедств бюджета района: 
- заключен муниципальный контракт на утилизацию бытовых отходов от населения поселков пгт. Октябрьское, п. Унъюган, пгт. Приобье, п. Сергино, пгт. Талинка на полигонах в пгт. Октябрьское и п. Унъюган на сумму 6,6 млн. руб. (90,2% от плана);
- разработан и прошел экспертизу проект на строительство полигона ТБО в                  пгт. Талинка, оформляется земельный участок;
- в соответствии с планом проведен экологический аудит полигона ТБО в                         пгт. Приобье на сумму 0,2 млн. руб.
В рамках организации в границах Октябрьского района электро- и газоснабжения поселений в 2011 году профинансировано:

- возмещение недополученных доходов организациям, осуществляющим реализацию населению сжиженного газа по социально ориентированным тарифам  в размере 6,4 млн. руб. за счет средств окружного бюджета за поставку газа в объеме 44,6 тонн (63 % от плана);
- возмещение недополученных доходов организациям за реализацию электрической энергии населению, предприятиям жилищно-коммунального и агропромышленного комплексов, бюджетной сферы по социально ориентированным тарифам в размере 31,3 млн. руб. (100,0% от плана), в том числе за счет средств окружного бюджета в рамках целевой программы «Централизованное электроснабжение населенных пунктов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011-2013 годы и на перспективу до 2015 года» на сумму 31,0 млн. руб. 
Выплачена компенсация выпадающих доходов 7 организациям, предоставляющим населению услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек в сумме 15,4 млн. руб. (95,2% от плана).
В соответствии с Соглашениями о передаче полномочий органам местного самоуправления, финансирование мероприятий по подготовке к  работе в осенне-зимний период четыре поселения (г.п. Талинка, г.п. Октябрьское, г.п. Приобье, с.п. Сергино) осуществляют самостоятельно, по остальным поселениям полномочие передано администрации Октябрьского района в лице Управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации Октябрьского района. В рамках реализации целевой программы «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального комплекса Октябрьского района на 2011-2013 гг.» за счет средств местного бюджета на сумму                       7,9 млн. руб. (99,1% от плана) выполнен  комплекс мероприятий в том числе: 

- ремонт теплотрассы в с. Большие Леуши, п. Карымкары; 

- подготовка емкостного парка в с. Пальяново; 

- ремонтные работы на электрических сетях в пгт. Приобье, п. Горнореченск, с. Шеркалы, с. Каменное; 

- ремонт водопровода, разработка проекта зон санитарной охраны водозаборных скважин в п. Унъюган;

- замена участка тепло- водоснабжения, установка газораспределительного пункта в              с. Перегребное; 

- ремонт канализационных колодцев в пгт. Андра;

- замена дымовой трубы и поставка запасных частей для котельного оборудования в                     с. Каменное.

В результате выполненных мероприятий, котельные, тепловые сети, центральные тепловые пункты на 100% были подготовлены к отопительному сезону, заменено 6,8 км ветхих тепловых сетей,  5,9 км ветхих водопроводных сетей.

На содержание содержание и ремонт автомобильных дорог  в 2011 году из бюджета Октябрьского района израсходовано 1,2 млн. руб. (88,5% от плана), кроме того в рамках реализации целевой программ «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог местного значения в Октябрьском районе» на 2011-2013 годы» на капитальный ремонт дорог направлено 4,8 млн. руб. (92,0% от плана), осуществлено 197,4 тыс. м2 капитального ремонта дорог.
В рамках реализации программы по капитальному ремонту многоквартирных домов    «Наш дом» в Октябрьском районе на 2011-2013 годы осуществлялось благоустройство придворовых территорий, подъездов к многоквартирным домам тротуаров, пешеходных дорожек, детских, спортивных площадок во всех городских и сельских поселениях Октябрьского района.  

В рамках окружной программы «Развитие транспортной системы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2011-2013 годы», заключен муниципальный контракт на выполнения проектно-изыскательских работ по  объекту «Мостовой переход через реку Курко-Сойм в районе с. Шеркалы Октябрьского района».

В рамках организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Октябрьского района проведен отбор юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным, воздушным и водным видами транспорта. Объем субсидии, предоставленной перевозчикам из бюджета района на возмещение разницы между экономически обоснованными затратами и регулируемым тарифом, установленным Региональной службой по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, за 2011 год составил 29,2 млн. руб.


В целях организации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды в 2011 году в рамках IX Международной  экологической акции «Спасти и сохранить» на территории Октябрьского района проведено 218 природоохранных и экологических мероприятий, в которых приняло участие 4 691 человек, в том числе 445 детей,  высажено 3 141 единица деревьев, кустарников и цветов, вывезено 344,3 м3 мусора с площади 198,2 тыс.м2.

За счет средств бюджета района сформирован резерв (запас) материально – технических ресурсов Октябрьского района для предупреждения, ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на сумму 3,4 млн. руб. (приобретены железобетонные опоры в количестве 104 штук, материалы для ликвидации чрезвычайной ситуации, горелка для котельной в с.Пальяново).

В целях формирования муниципального архива, архивным отделом администрации Октябрьского района за 2011 год принято на муниципальное хранение 678 дел управленческой документации от 40 организаций, 28 дел фотодокументов, 131 дело документов по личному составу от 4-х организаций. Закаталогизировано 32 единицы хранения управленческой документации и составлено 1457 карточек. Исполнено 630 тематических запросов,  1 191 социально-правовой запрос. 
На организацию охраны общественного порядка на территории Октябрьского района в 2011 году направлено 100,3 млн. руб. (99,5% от плана), в том числе:

- за счет средств окружного бюджета 19,3 млн. руб. на повышение денежного довольствия сотрудникам и заработной платы работникам подразделений милиции общественной безопасности и социальных выплат;

-за средств местного бюджета 81,0 млн. руб. на обеспечение деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Октябрьскому району, в том числе в рамках реализации целевых программ по профилактике правонарушений и повышению безопасности дорожного движения средства направлены на укрепление материально – технической базы отдела (приобретены 6 автомашин УАЗ, 4 моторные лодки, 3 лодочных мотора, средства связи, информационно-вычислительная техника и др.).
На территории Октябрьского района в 2011 году осуществлялась реализация 21 отдельного государственного полномочия, переданного муниципальному району нормативными правовыми актами органов государственной власти Российской Федерации, автономного округа, устанавливающими наделение органов местного самоуправления государственными полномочиями, за отчетный период освоено 816,4 млн. руб. средств окружного бюджета и 170,1 млн. руб. средств фонда обязательного медицинского страхования. 
В области контроля за оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции фактически освоено 0,5 млн. руб. (69,5% от плана),  принято 25 решений о выдаче, продлении, переоформлении, прекращении действия лицензий, об отказе выдачи лицензии, проведено 17 плановых и внеплановых выездных документарных проверок.

По хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности ХМАО – Югры фактически освоено            0,1 млн. руб. (100,0% от плана),  приобретено 923 архивных короба, проведен косметический ремонт архивохранилища № 2 документов по личному составу.

В сфере государственной регистрация актов гражданского состояния фактически освоено 3,4 млн. руб. (100,0% от плана), в результате зарегистрировано 1 400 актов гражданского состояния, выдано 580 повторных свидетельств, 679 справок о государственной регистрации актов гражданского состояния.
На осуществление деятельности административной комиссии и организационному обеспечению ее деятельности фактически освоено 1,1 млн. руб. (100,0%), рассмотрено 239 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.20101 № 102-оз «Об административных правонарушениях», из них 55 протоколов составлены должностными лицами органов местного самоуправления. Вынесено 52 постановления о назначении наказания в виде предупреждения, наложено штрафов на сумму 100,9 тыс. руб.

По образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетним и защите их прав фактически освоено 7,3 млн. руб. (100,0% от плана). Составлено 80 реабилитационных программ, оказана помощь в лечении от алкогольной зависимости 7 родителям, от наркотической зависимости 2 родителям, лишены родительских прав 24 родителя, ограничены в родительских правах 2 родителя, 2 родителя привлечены к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ и 1 родитель по ст. 125 УК РФ, - 19 несовершеннолетних переданы под опеку и попечительство, 11 несовершеннолетних устроены в патронатные и приемные семьи.
На исполнение 2 полномочий в сфере опеки и попечительства фактически освоено 80,6 млн. руб. (97,3% от плана). На учете состояло 217 детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, выявлено 28 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, усыновлено 44 ребенка, приобретено 15 квартир для детей-сирот.

На обеспечение деятельности по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года фактически освоено 0,2 млн. руб. (94,8% от плана).

По поддержке сельского хозяйства фактически освоено 37,1 млн. руб. (99,9% от плана), 36,8 млн. руб. выплачены предприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам, 0,3 млн. руб. выплачены гражданам на компенсацию части затрат на закупку кормов для содержания маточного поголовья крупного рогатого скота.

На обеспечение жилыми помещениями отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательством фактически освоено 9,3 млн. руб. (91,2% от плана). Предоставлены единовременные денежные выплаты четырем гражданам, являющимся членами семей погибших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны на приобретение жилых помещений в собственность на сумму 6,6 млн. руб.  и предоставлены субсидии за счет субвенций из федерального бюджета 2 инвалидам боевых действий и 2 ветеранам боевых действий, нуждающимся в улучшении жилищных условий на сумму 2,6 млн. руб. (79,5% от плана).
В соответствии с федеральной целевой программой «Жилище» на 2011-2015 гг. поставлено на учет 526 граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, из них: инвалиды – 30, пенсионеры – 382, работающие – 114.
На реализацию 8 государственных полномочий в сфере образования в 2011 году направлено 657,0 млн. руб. (100,0% от плана), в том числе:
- горячим питанием охвачены 4 271 учащихся общеобразовательных школ района (100,0%);
- 9 детей инвалидов обеспечены услугами образования;

- социальную поддержку по оплате жилого помещения и коммунальных услуг получили 1 300 работников учреждений образования;
- 330 учителей получили выплаты за выполнение функций классного руководителя;
- 1 158 граждан получили компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях;
- 23 общеобразовательных учреждения Октябрьского района (100,0%) обеспечены стабильным функционированием сети Интернет;
- 263 ребенка отдохнуло по путёвкам в детских оздоровительных лагерях за пределами округа;

- все дети в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием были обеспечены горячим питанием.
На бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов направлено                                  3,8 млн. руб. (100,0% от плана), 316 граждан района получили услугу по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов.

Детские смеси и молочные продукты питания приобретены на сумму 16,1 млн. руб. (100,0% от плана), 1 020 детей до трех лет обеспечены бесплатными молочными продуктами питания.

На организацию оказания медицинской помощи на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в соответствии с территориальной программой государственных гарантий фактически освоено 170,1 млн. руб. средств обязательного медицинского страхования.
Основные (приоритетные) направления реализуемые администрацией района в 2012 году:

- повышение инвестиционной привлекательности, в том числе инвестиции в социальную сферу (строительство новых объектов);

- сокращение неэффективных расходов путем оптимизации и повышения качества и доступности оказываемых муниципальных услуг (разработка административных регламентов, переход на оказание услуг в электронной форме), повышение уровня удовлетворенности населения оказываемыми услугами;

- реализация мероприятий окружных и муниципальных программ;

- повышение рейтинга муниципального образования между районами округа.

В целях приведения нормативных правовых актов администрации Октябрьского района в соответствие с действующим законодательством, в 2011 году администрацией Октябрьского района устранены замечания:

- по 8 экспертным заключениям  Управления государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора ХМАО – Югры;   
- по 13 протестам прокуратуры Октябрьского района. 
Все муниципальные правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством. 

Решением Думы Октябрьского района от 02.12.2011 № 207 «О принятии Устава Октябрьского района» принят устав Октябрьского района, зарегистрирован в Управлении Минюста РФ по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре 22.12.2011                                  № RU865050002011002. Ранее действующий устав Октябрьского района вышеуказанным решением Думы Октябрьского района был признан утратившим силу.

Внедрение информационных технологий способствует повышению информационной открытости деятельности органов власти.
В 2011 году организовано и проведено 11 видеоприемов граждан с Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Благодаря внедрению современной системы видеоконференцсвязи на основе решений компании Polycom, стало возможным проведение совещаний и заседаний в режиме видеоконференции, с участниками, находящимися в различных населенных пунктах Октябрьского района, что очень актуально и востребовано в периоды осенней и весенней распутиц, так как позволяет сэкономить на командировках, транспортных расходах и высвобождает рабочее время руководителей.

Открытость деятельности администрации Октябрьского района, общедоступность муниципальных информационных ресурсов обеспечивается посредством работы официального веб-сайта www.oktregion.ru в сети Интернет, публикаций и новостных сюжетов в эфире районных и окружных средств массовой информации.
На веб-сайте и в средствах массовой информации размещаются тексты официальных выступлений, сообщений и заявлений главы администрации района, информация об его участии в различных совещаниях, поездках, встречах с населением, тексты муниципальных нормативных правовых актов, подлежащие официальному опубликованию, комментарии о постановлениях, распоряжениях, целевых программах и другая информация о деятельности администрации Октябрьского района.

За 2011 год выпущено 104 номера районной газеты «Октябрьские вести» тиражом           2 000 экземпляров, 3 900 дисков видеоприложения к газете, более 70 информационных сюжетов о деятельности главы администрации Октябрьского района прошли в эфире телерадиокомпаний округа и в видеоприложении к газете «Октябрьские вести».  
В 2011 году на веб-сайте www.oktregion.ru открыта виртуальная приемная для обращений граждан. Проблема доступа граждан к государственным органам является чрезвычайно актуальной и практически значимой. Работа виртуальной приемной направлена именно на решение данной проблемы, так как граждане могут непосредственно задать вопрос руководителям, в компетенцию которых входит рассмотрение вопросов, поставленных в обращении. Наличие Виртуальной приемной не требует непосредственно приезда гражданина в соответствующую инстанцию, что весьма актуально для района с его сложной транспортной схемой. За 2011 год посредством виртуальной приемной поступило 105 обращений граждан. На все обращения даны ответы.

В рамках реализации норм Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», проводилась работа по размещению информации о муниципальных учреждениях на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.

С целью повышения качества муниципальных услуг, предоставляемых населению, а также с целью информационно-справочной поддержки граждан в 2011 году администрацией Октябрьского района разработана и утверждена вся нормативно-правовая база по организации предоставления муниципальных услуг: состав и положение рабочей группы по контролю организации предоставления муниципальных услуг,  порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг, перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Октябрьского района, порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, порядок проведения экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг, план мероприятий по переходу на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг, план по переходу на оказание муниципальных услуг в электронном виде, перечень необходимых и обязательных услуг для предоставления муниципальных услуг, порядок определения платы за оказание необходимых и обязательных услуг.

В Едином реестре государственных и муниципальных услуг Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на Портале государственных и муниципальных услуг Ханты-Мансийского автономного округа – Югры размещена информация о 150 муниципальных услугах, в том числе 101 муниципальной услуге, предоставляемой органами местного самоуправления поселений Октябрьского района.

В течение всего 2011 года осуществлялась разработка проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг, которые размещались в сети Интернет для проведения независимой экспертизы, проходили согласование в органах прокуратуры. Всего за отчетный период утвержден 21 административный регламент из 46 административных регламентов предоставления муниципальных услуг структурными подразделениями администрации Октябрьского района. Городскими и сельскими поселениями в границах Октябрьского района утверждено 48% административных регламентов от общего количества муниципальных услуг.

С целью перехода на предоставление в электронном виде муниципальной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» закуплен и разослан по всем общеобразовательным учреждениям района комплекс АВЕРС: «Электронный классный журнал» и «Электронный дневник». Ответственные лица общеобразовательных учреждений прошли обучение по работе с комплексом на базе МБУ «Муниципальный методический центр Октябрьского района».

Несмотря на мероприятия, реализуемые в рамках модернизации системы образования района, укрепление материально-технической базы образовательных учреждений результаты социологических опросов показали снижение удовлетворенности населения качеством услуг в сфере дошкольного и общего образования от уровня предыдущего года на 4,0% и 5,7% соответственно.

В то же время в 2011 году по сравнению с 2010 годом социологами отмечен рост удовлетворенности населения качеством услуг, предоставляемых населению органами местного самоуправления Октябрьского района, по таким сложным направлениям как:
· жилищно-коммунальные услуги – на 1,8%; 

· медицинская помощь – на 4,9%;

· услуги в сфере культуры – на 2,0%.
Раздел 3. Основные мероприятия по решению вопросов, 
поставленных Думой района
В целях выполнения протокольного поручения, поставленного Думой Октябрьского района, Комитетом по управлению муниципальными финансами администрации Октябрьского района разработана и внедрена в практику единая унифицированная форма предоставления информации об исполнении бюджета городских и сельских поселений в границах Октябрьского района.
PAGE  
3

