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Введение

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и устава Октябрьского района представляется отчет главы района о результатах его деятельности и решении вопросов, поставленных Думой района, за 2012 год (далее – отчет главы района).

Отчет главы района, согласно уставу муниципального образования Октябрьский район является отчетом об осуществлении полномочий главы муниципального образования и председателя Думы Октябрьского района. Объем полномочий определен статьей 26 устава района. 

Раздел 1. Деятельность главы района                                                                 

1.1. Представление Октябрьского района в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями.


Глава муниципального образования Октябрьский район представлял интересы жителей района во взаимодействии с органами государственной власти через депутатов Государственной Думы Российской Федерации; членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации; Правительства Российской Федерации; Администрацию Президента Российской Федерации; Губернатора и Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; Председателя и депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; представителей государственных федеральных структур.


В рамках межмуниципального сотрудничества на уровне автономного округа глава Октябрьского района является членом Совета глав городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также Ассоциации «Совет муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

 
В течение года глава района принимал активное участие в заседаниях, совещаниях:
- Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- в Парламентских днях Югры, проходивших в Белоярском районе;

- в депутатских слушаниях «О прогнозе социально-экономического развития Ханты-мансийского автономного округа – Югры на 2013 год и на период до 2015 года и об основных характеристиках проекта закона о бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2013 год и на плановый период 2014 – 2015 годов»; 

- Совета при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа по развитию местного самоуправления;
- Координационного совета при Губернаторе по оказанию содействия избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов;
- в выездном заседании   Совета при Губернаторе  Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по развитию малого и среднего предпринимательства;
- Семейного совета  Югры       при  Губернаторе Ханты-Мансийского           автономного округа – Югры;
- Совета по развитию местного самоуправления при  Губернаторе Ханты-Мансийского           автономного округа – Югры;

- в расширенном заседании призывной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;

- Комиссии при Губернаторе по вопросам социально-экономического развития муниципальных образований автономного округа;

- Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

- Комиссии по вопросам социально-экономического развития и мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития автономного округа;

- в совещании при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по исполнению окружных целевых программ;
- в совещании при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о ходе призывной кампании в автономном округе;
- в общественных слушаниях по разработанной Ипотечным агентством Югры «Концепции развития доступного арендного жилья в  Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»; 

- в совещании при Губернаторе о ходе реализации бюджетных целевых программ автономного округа и достижении целевых показателей за первое полугодие;
-   в общественных слушаниях, которые провела Губернатор о состоянии и перспективах развития моногородов и муниципальных образований автономного округа в проекте развития Стратегии социально-экономического развития Югры до 2020 и на период до 2030 года;
- в селекторном совещании о мерах по предупреждению и ликвидации чрезвычайной ситуации и обеспечению пожарной безопасности в лесах;

- в совещании о ходе реализации Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг; 

- в совещании при Губернаторе о мерах по повышению качества взаимодействия бизнеса и власти.
В целях развития межмуниципального сотрудничества в организации исполнения полномочий по решению вопросов местного значения, выражения или защиты общих интересов, создания правовых и организационных основ для совместной деятельности подписано соглашение с муниципальным образованием г.Нягань, в рамках которого проведены совместные совещания по обсуждению существующих проблем и обмену опытом по их решению. В настоящее время проведены переговоры по заключению аналогичного соглашения с Ханты-Мансийским районом.


В рамках межмуниципального сотрудничества глава района принимал участие в заседании Думы города Нягани; в открытии туристического слета активистов ветеранского движения; в десятом городском празднике «Сабантуй»; проведено совместное совещание по вопросам межнациональных и межконфессиональных  отношений.

Совместно с главой администрации Октябрьского района проведены рабочие встречи:

- с директором ОАО «ЮТЭК – Региональные сети» М.Э. Медведевым, в ходе которой подписано Соглашение о порядке инвестирования в развитие электрических сетей Октябрьского района.  В рамках реализации инвестиционной программы ОАО «ЮТЭК – Региональные сети» на 2012 – 2018 годы в модернизацию электросетевого комплекса района планируется вложить 556 млн. рублей;
- с генеральным директором НГДУ «Быстринскнефть» И.Н. Горбуновым о перспективах развития Рогожниковского месторождения, о социально-экономическом сотрудничестве;

В рамках официального визита делегации Республики Беларусь состоялась рабочая встреча главы района, главы администрации района, депутата окружной Думы с руководителями строительных предприятий Белоруссии, которые предложили свои услуги на строительном рынке района. В ходе встречи были рассмотрены варианты сотрудничества.

Проведены рабочие встречи:

- с представителями Аппарата Губернатора по вопросам деятельности органов местного самоуправления антитеррористической направленности, о защищенности объектов здравоохранения и спорта;

- с вице-президентом нефтяной компании «ТНК-ВР», депутатом Думы округа         О. Намом и руководителем  ОАО «ТНК-Нягань» Е. Лапшиным, обсуждались вопросы о взаимном сотрудничестве между нефтяниками и районом, о состоянии экологии на месторождениях, находящихся в границах района, в том числе о проблеме утилизации попутного газа;  

- с прокурором округа А. Кандратьевым, который официально представил главе района С. Мингалева, назначенного на должность прокурора Октябрьского района;

- с начальником районного отдела военного комиссариата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по организационным вопросам призыва в Вооруженные силы Российской Федерации;

- с управляющим филиалом в г. Югорске ЗАО АБ «Газпромбанк», в ходе встречи обсуждались вопросы финансового инвестирования «Газпромбанка» в строительство объектов социально-культурной сферы на территории района и перспективы подписания договора на осуществление расчетов по операциям с использованием банковских карт жителей района;
- с депутатом Тюменской областной Думы А.М. Осадчуком, в ходе встречи обсуждены вопросы и определены перспективные возможности включения в областную целевую программу «Сотрудничество» строительства автодороги и подъездного моста в с.Пальяново, строительства моста через р.Обь;
- с Епископом Ханты-Мансийским и Сургутским Павлом. В ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с реконструкцией Свято-Троицкого храма, восстановлением хозяйственных построек Свято-Троицкого монастыря; 
- с участниками ежегодной научно-исследовательской экспедиции «Славянский ход», которые посетили поселения района. В г.п. Октябрьское прошел Крестный ход к Свято-Троицкому храму, организована работа круглого стола;

- с педагогическими работниками общеобразовательных школ района;

- совместно с главой г.п. Талинка, с представителями подрядной организации по вопросам строительства. Поводом для встречи стали выявленные нарушения и отставание производства строительно-монтажных работ от графика на ряде объектов;

  Важным аспектом деятельности главы района является прямое общение с жителями Октябрьского района. Такой формой общения являются встречи, личные приемы граждан, участие в культурных и спортивных мероприятиях.

          Организованы личные поздравления главы района:

-  с 90-летним юбилеем ветеранов Великой Отечественной войны жителя c.п.Сергино Гаптулы Гатаулина и жителя с.п. Перегребное Георгия Семеновича Позднякова;
- с 75-летним юбилеем ветерана труда жителя г.п. Октябрьское В.Д. Королика;
- направлены личные поздравления главы района каждому ветерану Великой Отечественной войны и труженику тыла;

- введено в практику торжественное вручение поздравлений от имени главы района юбилярам, новобрачным, новорожденным.   


Организовано и принято активное участие:
- в торжественных мероприятиях в городских и сельских поселениях района, посвященных 75-летию со дня образования Октябрьского района;  
- в торжественном мероприятии «Юбилею Октябрьского района посвящается» с участием ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. В ходе мероприятия вручены: юбилейные медали «Российский комитет ветеранов войны и военной службы 55 лет» (9 чел.), Почетные грамоты Российского комитета ветеранов войны и военной службы – (21 чел.).  Учащимся и воспитанникам образовательных учреждений района, достигшим высоких результатов в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях и выставках,  вручены 64 премии главы Октябрьского района;   
- в тринадцатом районном турнире по армспорту на Приз главы Октябрьского района, в котором приняли участие около ста лучших спортсменов Октябрьского района, г. Нягани и Белоярского района;

- в соревнованиях по адаптивным видам спорта для жителей района с ограниченным возможностями, проходившими на базе Приобской спортивной школы олимпийского резерва;   
- в праздничных мероприятиях, посвященных 67 годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

- в десятой Международной экологической акции «Спасти и сохранить». В акцию вовлечена вся общественность Октябрьского района, представители власти и бизнеса, простые граждане.  В рамках акции совместно со школьниками проведена высадка деревьев в скверах,  организована встреча главы района с выпускниками школ;
- во встрече с участием представителей старшего поколения в рамках празднования Дня района (Приобский Дом культуры);

- в открытии 30-го юбилейного фестиваля детского творчества «Весенняя капель»          г.п. Приобье, Благодарственными письмами главы района и памятными подарками за большой вклад в развитие детского творчества отмечены коллективы детских садов: «Дюймовочка», «Радуга» и «Северяночка»;
- в митинге, посвященном 71-й годовщине начала Великой Отечественной войны;
- в открытии третьего этапа окружного веломарафона Федерации Велосипедного спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в котором также принимали участие спортсмены Центра спорта инвалидов Югры;

- в августовском совещании работников образования Октябрьского района;  
- в открытии шестого районного фестиваля художественной самодеятельности граждан старшего поколения «Мы молоды душой»;  

- в окружной ярмарке некоммерческих организаций «Гражданское общество Югры» (г.Ханты-Мансийск), Октябрьский район представляли 8 общественных объединений;

- в праздничных мероприятиях, посвященных Дню народного единства;

- в открытом окружном новогоднем турнире по боксу «Снежинка»;
- в праздничном мероприятии для ветеранов и пенсионеров г.п. Октябрьское;
- в торжественных мероприятиях по случаю профессиональных праздников, юбилеев  государственных предприятий и учреждений, федеральных структур.

- в торжественных мероприятиях в связи с празднованием юбилеев муниципальных общеобразовательных учреждений, учреждений культуры, спорта.  В честь юбилейных дат Почетными грамотами и Благодарственными письмами главы Октябрьского района награждены лучшие работники учреждений. 
Проводилась работа по награждению за заслуги и достижения в социально-экономическом развитии Октябрьского района, культуре, образовании, здравоохранении, спорте, охране правопорядка, транспорте, связи, занятости населения и иные заслуги (достижения) перед Октябрьским районом.

По решению главы Октябрьского района и Наградной комиссии были награждены Почетной грамотой главы Октябрьского района –  57 граждан и коллективов района,  Благодарственным письмом главы Октябрьского района – 123 гражданина и коллектива района.

 Присуждены премии и гранты главы района:

- за значительный вклад в развитие культуры и искусства  присуждены премии главы района  1 преподавателю, 1 руководителю, 2 учреждениям, 1 коллективу (детской вокальной группе «Незабудки»); 
- за высокие достижения в обучении, творческой деятельности учащимся муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, вручены Почетные дипломы и денежные премии -  3 учащимся;

 - проведена VII открытая конференция юных историков и краеведов «Тимофеевские чтения», участниками которой стали старшеклассники Октябрьского, Белоярского и Березовского районов, по итогам вручен приз главы Октябрьского района;

- в рамках районного конкурса «Предприниматель года – 2012»  грант главы Октябрьского района был присужден двум победителям в номинации «Лучший молодежный проект». 

Формой общественного признания и морального поощрения за достижения в решении социально значимых для района задач, весомый вклад в развитие экономики и социальной сферы, благотворительной и иной деятельности, а также за плодотворную профессиональную и творческую деятельность является занесение на Доску почета жителей Октябрьского района. В 2012 году главой района  утверждено 15 кандидатур для занесения на Доску почета «Лучшие люди Октябрьского района».  

В рамках проведения Новогоднего приема главы Октябрьского района, посвященному истории развития физической культуры и спорта в районе, прошла торжественная церемония награждения заслуженных спортсменов района окружными и районными наградами. 

Взаимодействие органов местного самоуправления всех уровней и общественности всегда имело большое значение. Это один из важнейших показателей эффективности и стабильности действующей власти. От количества общественных организаций и объединений, уровня их активности и способности влиять на власть можно судить о том, насколько органы власти открыты для взаимодействия с обществом.  С другой стороны, и для самой общественности важна и необходима поддержка со стороны власти.  Это две взаимовлияющие составляющие политического процесса. 

На территории района в 2012 году официально зарегистрированы и активно действуют 30 общественных организаций: 
- Ветеранские общественные организации («Боевое братство»-г.п.Приобье,                с.п.Унъюган, «Ветеран»- г.п.Талинка, «Витязь» - г.п.Октябрьское) – 3,

- спортивное направление («Витязи Югры», «Федерация бокса Октябрьского района») - 2,

- военно–патриотическое воспитание («Станица Васильевская») -1,

- правозащитное направление («Комитет солдатских матерей»)-1,

- экологическое – 2,

- общество инвалидов – 2 (с.п.Уньюган, г.п.Приобье)

- профсоюзные организации – 8 (самостоятельные организации: СУПТР-10 г.п.Приобье, «Народное образование» - г.п.Приобье; территориальные организации:  Здравоохранение - г.п.Октябрьское, Таёжное ЛПУ МГ - с.п.Уньюган, Октябрьское ЛПУ МГ - г.п.Андра, Перегрёбинское ЛПУ МГ - с.п.Перегрёбное, профсоюзная организация МТСиК - г.п.Приобье, профсоюз Белоярского УТТ – г.п.Приобье).

- Политических партий – 5.

- Религиозных организаций – 6.
В 2012 году в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации  по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре прошли официальную регистрацию                     2 общественные организации: «Федерация бокса Октябрьского района» г.п.Приобье и казачье общество «Станица Васильевская» г.п.Талинка.
Интересы и права людей с ограниченными возможностями защищают Приобское, Талинское и Унъюганское общества инвалидов.   Одной из основных задач организаций является интеграция инвалидов в обществе, их социальная защита и реабилитация. 

В районе - при Домах культуры, библиотеках, Центре прикладного творчества и ремёсел, образовательных учреждениях действуют 127 «Клубов по интересам», которые охватывают все слои населения, а также детей и молодежь.

С целью формирования семейных традиций в  районе действуют 4 клуба молодых семей. Общее количество членов молодых семей, участвующих в работе клубов – 50 человек.

Октябрьская  районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда координирует работу 21 первичной организаций ветеранов района. Ветеранская организация   в своей работе руководствуется Уставом, который определяет ее главные цели и задачи. 
Основная задача Советов ветеранов - повседневная забота о ветеранах, оказание им посильной материальной помощи, помощи в решении социально-бытовых вопросов, активное вовлечение ветеранов в общественно-полезную жизнь района, а так же в поддержание благоприятных условий для сохранения исторической памяти нашей страны и приумножения ее славных, боевых и трудовых традиций.

Организованы и проведены:

-  награждение активных участников общественных объединений;

- поздравление с днем рождения председателей первичных организаций  ветеранов (пенсионеров) городских и сельских поселений;

-  мероприятия к Международному дню пожилого человека;
- оказана материальная помощь из фонда «Победа» десяти участникам трудового фронта, проживающих на территории Октябрьского района на улучшения жилищных условий (500 тыс. рублей);

- расширенное совместное заседание Советов ветеранов и общества инвалидов                г.п. Октябрьское и г.п. Андра.

Оформлена подписка для председателей Советов ветеранов (пенсионеров) в каждом населенном пункте района с привлечением спонсорских средств на газету «Ветеран» и «Октябрьские вести». 

Налажено тесное сотрудничество с окружной общественной организацией ХМАО – Югры «Содействие и оказание помощи многодетным матерям «Надежда», Няганским городским советом ветеранов. Многодетные семьи приняли активное участие в мероприятии, проведенном общественной организацией ХМАО – Югры «Содействие и оказание помощи многодетным матерям и решении социальных проблем НАДЕЖДА».      

Представители общественности активно участвуют в видеоконференциях, общественных слушаниях,  в работе Координационных советов, комиссий при органах местного самоуправления, коллегиальных органах при Губернаторе округа:
- в заседании Рабочей группы при Губернаторе Югры по делам казачества (г. Ханты-Мансийск) принимали участие представители Казачьего объединения «Станица Васильевская»;

- в заседании Общественный совет по реализации Стратегии социально – экономического развития Югры до 2020 года и на период до 2030 года при главе Октябрьского района. Данный территориальный Общественный совет создан с целью гражданского контроля и общественного участия в реализации окружной Стратегии-2030. Кандидатов для включения в этот совет предложили жители района через сайт общественного этапа разработки Стратегии-2030.

Представители общественных организаций приняли активное участие в окружных семинарах:
- О поддержке деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций органами муниципальной власти Ханты-Мансийского автономного       округа – Югры; 

- О поддержке региональных  социально ориентированных некоммерческих организаций,  осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном       округе – Югре;

-    Традиционные конфессии и малые религиозные группы: проблема сектантства.

- представители общественности Октябрьского  приняли участие в Первой окружной социальной Ярмарке некоммерческих организаций  «Гражданское общество Югры»;

 - председатель комитета солдатских матерей Л.И.Гайструк и учащиеся Талинской СОШ в составе делегации автономного округа приняли участие в акции «Вахта Памяти».  Делегация посетили в Ростовской области места захоронения югорских солдат, военные части в Новочеркасске, 9 мая приняли участие в торжественных мероприятиях в                 г.Ростове, встретились с представителями других поисковых отрядов.

- при непосредственном участии главы района шесть команд,  из числа пенсионеров, приняли участие в первом окружном туристическом слете для старшего поколения             (г.Нягань) где заняли все призовые места.

На сайте Октябрьского района размещен раздел «Общественные организации», в свободном доступе  размещена информация об общественных организациях района и их  деятельности. В районной газете и на сайте Октябрьского района публикуются  материалы о проводимых мероприятиях.
Продолжила свою деятельность Рабочая группы по делам межнациональных и межконфессиональных отношений при главе Октябрьского района. В соответствии с планом работы в 2012 году проведены два заседания рабочей группы,  на которых были рассмотрены вопросы:  

- Участие религиозных объединений в проведении разъяснительной работы в связи с предстоящим выбором учащимися и родителями моделей курса «Основы религиозных культур и светской этики». Духовно – нравственное воспитание в воскресной школе. Проблема сектантства.
- Возрождение традиций казачьей культуры – основное направление работы Казачьего общества «Станица Васильевская», взаимодействие с религиозным объединением Прихода храма Преподобного Серафима Саровского  г.п.Талинка.
- Опыт  работы по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями в муниципальном образовании  г.п.Талинка, с.п.Сергино, г.п.Приобье.
-  Участие в конкурсах – проектах среди национально – культурных, религиозных и иных общественных объединений, деятельность которых направлена на сохранение исторических традиций представителей национальных меньшинств и религиозных культур. Опыт работы ОО  г. Нягань.

- Общественное мнение. Оценка межнациональных и межконфессиональных отношений в Октябрьском районе. 

- Об итогах опроса-интервью в населённых пунктах: г.п. Приобье, г.п. Октябрьское, г.п. Перегрёбное, г.п. Талинка, г.п. Унъюган.

- Новинки методической литературы и иных информаций и тиражей в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. 
- «Основы религиозных культур и светской этики». Духовно - нравственное воспитание учащихся во внеурочной деятельности и системе дополнительного образования.

- Формы сотрудничества органов местного самоуправления  с национальными и религиозными объединениями.
- Сотрудничество органов местного самоуправления  сельского поселения Сергино с национальными и религиозными объединениями.
- Деятельность правоохранительных органов по профилактике нарушений миграционного законодательства.

По поручению Департамента общественных связей округа и  Департамента внутренней политики дважды проведен социологический опрос «Изучение межнациональных и межконфессиональных отношений».

В 2012 году продолжил работу представительный орган Октябрьского района - Дума Октябрьского района 4 созыва

Дума Октябрьского района 4 созыва избрана в октябре 2010 года. Состоит из 16 депутатов.  Дума района имеет статус юридического лица. Из общего числа депутатов созданы 4 постоянные комиссии:

- по бюджету, налогам и финансам;

- по социальным вопросам;

- по экономике и природопользованию;

- по местному самоуправлению. 
 

Глава района избранный из состава депутатов, исполняет полномочия председателя Думы района, заместитель председателя Думы района работает на освобожденной основе.


Представительный орган Октябрьского района работает в соответствии с планом работы Думы на календарный год. Рассматриваемые вопросы определяются в соответствии с полномочиями Думы, закрепленными уставом Октябрьского района. 
На заседаниях Думы заслушивалась информации должностных лиц о работе федеральных служб, функционирующих на территории муниципального образования:

 - районной прокуратуры «О состоянии законности  и преступности на территории Октябрьского района»;

- «Информация о работе  отдела внутренних дел по Октябрьскому району по борьбе с преступностью на  территории Октябрьского района»;

- «Информация о работе отдела Федеральной службы судебных приставов на территории Октябрьского района».

Заслушивались:

- отчеты главы района и главы администрации района о результатах их деятельности, деятельности администрации района, в том числе о решении вопросов поставленных Думой района;
- информация об организации пассажирских перевозок воздушным транспортом в период летней навигации, о ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования к работе и содержанию в осенне-зимний период 2012 – 2013 годов. 

Осуществлялся контроль за ходом реализации целевых программ социально-экономического развития района, приоритетных национальных проектов. 

Каждое полугодие в газете «Октябрьские вести» публикуется график приема избирателей  депутатами Думы района, утвержденный постановлением главы Октябрьского района.

На все нормативные правовые акты Думы района юридическим отделом аппарата Думы района готовились заключения на предмет соответствия их федеральному и окружному законодательству.

Перед рассмотрением вопросов на заседании Думы района, все проекты нормативных правовых актов тщательно прорабатывались на объединенной постоянной комиссии.        
В  2012 году проведено 5 заседаний Думы района, 8 заседаний объединенных постоянных комиссий, 1 заседание комиссии по бюджету, налогам и финансам,                    1 заседание комиссии по социальным вопросам, 1 заседание временной комиссии,              16 публичных слушаний.  
В течение всего года уделялось особое внимание информированию населения о работе главы района и депутатов Думы района через средства массовой информации и официальный веб-сайт Октябрьского района. Представители средств массовой информации были постоянными участниками всех заседаний Думы района, заседаний постоянных депутатских комиссий и других официальных мероприятий Думы.

По итогам заседаний  публиковались материалы в районной газете «Октябрьские вести», из которых жители района узнавали о наиболее значимых решениях, принятых Думой района. В районной газете были опубликованы интервью и отчеты о работе районных, окружных, областных парламентариев Б.С.Хохрякова, Л.В.Михалко,            А.М.Осадчука, Н.Л.Западновой.
 
В 2012 году по местному телевидению было подготовлено 23 сюжета о работе Думы района, из них 14 интервью и выступлений депутатов.  

Новостные сюжеты и тематические программы неоднократно выходили  в эфир с участием окружных и областных депутатов.
Новостная информация о работе Думы района выходила в эфирах телекомпаний «Югра» - 3, «Норд» - 2,  радио «Кода» и «Югра», публиковалась в районном журнале «Я молодой!». 

Функционирует  виртуальная приемная депутатов Думы Октябрьского района.

На официальном веб-сайте Октябрьского района размещалась информация о деятельности Думы района, главы района, а также муниципальные правовые акты, принятые представительным органом,  постановления изданные главой района.

В 2012 году решением Думы района награждены:

- почетной грамотой Думы Октябрьского района – 3 коллектива;
- благодарственным письмом Думы Октябрьского района – 3 человека;

- присвоено звание «Почетный житель Октябрьского района» - 4 человека;

- занесены на Доску почета «Лучшие люди Октябрьского района» - 15 человек. 

         Принималось участие в заседаниях Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований и Думы округа.
В соответствии с федеральным законодательством Думой района образован постоянно действующий орган внешнего муниципального контроля Контрольно-счетная палата Октябрьского района,  обладающая правами юридического лица.          Свою деятельность Контрольно-счетная палата Октябрьского района осуществляет на основании плана работы, утвержденном председателем Контрольно-счетной палаты.

Задачи, поставленные перед Контрольно-счетной палатой в  2012 году, выполнены в полном объеме. Проведено 11 контрольных мероприятий, в том числе 3 внеплановых совместно с Прокуратурой Октябрьского района.

Плановая контрольно-ревизионная деятельность проведена по следующим направлениям: законное и эффективное использование бюджетных средств и муниципальной собственности Октябрьского района, исполнение законодательства при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности органов местного самоуправления.

Объем средств бюджета, охваченный контрольными мероприятиями, составил 4 239 195,3 тыс. рублей.

Выявлено использование бюджетных средств с нарушением действующего законодательства на сумму 612 262,5 тыс. рублей.

По результатам контрольных мероприятий составлено 13 актов.

Главе администрации Октябрьского района направлено 5 представлений                            о принятии мер по устранению и недопущению указанных нарушений в будущем.  

Часть нарушений устранена в ходе контрольных мероприятий, по итогам мероприятий внесены изменения в муниципальные правовые акты, 12,8 тыс. руб. возмещено в бюджет Октябрьского района, привлечено к дисциплинарной ответственности 7 человек. 

По информации  администрации Октябрьского района   представления  Контрольно-счетной палаты рассмотрены и  приняты все меры по устранению нарушений действующего законодательства и недопущению указанных нарушений в будущем. 

Проведено 135 экспертно-аналитических мероприятий по 111 проектам нормативных правовых  актов Октябрьского района, выдано 83 заключения.

Проведено 16 внешних проверок отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности, общий объем проверенных средств составил 6 771 743,1 тыс. рублей.

В целях повышения эффективности, координации деятельности и укрепления сотрудничества между контрольно-счетными органами различных уровней, Контрольно-счетная палата Октябрьского района является членом Совета органов внешнего финансового контроля Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

В целях повышении уровня квалификации сотрудников, участия в формировании и актуализации единой методической базы внешнего финансового контроля, Контрольно-счетная палата вступила в Союз Муниципальных Контрольно-счетных органов России.

Вся информация, отражающая деятельность Контрольно-счетной палаты Октябрьского района размещается на официальном сайте Октябрьского района.

1.2. Подписание и обнародование нормативных правовых актов,                     принятых Думой района

В 2012 году Думой района рассмотрено 137 решений:

- по изменению в Устав  - 2;

- по бюджету, налогам и финансам - 56;

- по социальным вопросам– 41;

- по вопросам местного самоуправления – 26;

- по экономике и природопользованию – 13;

- отклонено - 8;

- протокольных поручений - 4, из них исполнено и заслушано на Думе - 4.

Подписано решений Думы района – 129, из них  обнародовано  – 78, размещено на внутреннем портале - 41.

1.3. Издание в пределах своих полномочий правовых актов                           (постановлений, распоряжений)

В 2012 году главой района издано 230 правовых актов:

- постановлений главы района – 137, из них обнародовано 90;

- распоряжений – 93.

2012 году главой района подписано 66 договоров гражданско-правового характера и  муниципальных контрактов от имени Думы района.  

Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов с участием жителей муниципального образования главой района издано 16 постановлений о проведении публичных слушаний, в том числе: по внесению изменений  в устав Октябрьского района, по отчету исполнения районного бюджета за 2011 год и проект бюджета на 2013 год. 

1.4. Созыв внеочередных заседаний Думы района

Основной формой работы Думы района являются заседания. В течение 2012 года было организовано и проведено 5 заседаний Думы района, внеочередные заседания не проводились.


1.5. Количество отклоненных нормативных правовых актов,                          принятых Думой района

В течение года прокуратурой Октябрьского  района осуществлялся постоянный контроль за соблюдением законности при принятии нормативных правовых актов Думы района. Все проекты  в электронном виде направлялись заблаговременно в прокуратуру до рассмотрения и  после  их принятия  - на бумажном носителе. В 2012 году на принятые   Думой нормативных правовых актов, протестов  прокурора не поступало. На один проект решения Думы, внесенный на рассмотрение администрацией района, было вынесено представление прокурора о наличии коррупционных факторов, приняты меры по их устранению.
Юридическим отделом аппарата Думы района проводилась антикоррупционная экспертиза и готовились заключения на:

- проекты решений Думы – 66;
- проекты постановления главы района – 17;

- проекты договоров гражданско-правового характера и  муниципальных контрактов – 66.

В  течение семи дней после подписания нормативные правовые акты  направлялись в Управление государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. На принятые акты в 2012 году отрицательных заключений не поступило, что указывает на качественный уровень подготовки нормативных правовых актов. 

1.6. Совместный с Думой района выход с инициативой о назначении референдума

За отчетный период инициатив о назначении референдума не выдвигалось.

1.7. Криминогенная обстановка

Криминогенная обстановка на территории района за 2012 год характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений на 6,7% от числа зарегистрированных преступлений (с 524 до 489).

В структуре преступности по сравнению с прошлым годом в 1,5 раза сократилось число нераскрытых преступлений, нераскрытыми остались 207 преступлений, аналогичный период прошлого года – 306. Следствием снижения общего количества совершенных на территории района преступлений послужило снижение числа совершенных отдельных видов преступлений.  На 17,0% меньше совершено тяжких и особо тяжких преступлений (2012 - 78, 2011 - 94). 

На 22,5% сократилось число зарегистрированных экологических преступлений (с 40 до 31). 

За отчетный период в сравнении с 2011 годом выявлено на 45,5% больше преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Зарегистрировано 16 таких преступлений (2011 - 11). Из незаконного оборота изъято 1244,77 гр. наркотических веществ (2011 – 9 гр.).                                                                 

В 2,5 раза (с 5 до 2) сократилось количество умышленных убийств. Все преступления раскрыты.

 Снизилось число зарегистрированных фактов  причинения тяжкого вреда здоровью на 41,2% (с 17 до 10).

На 11,5% сократилось количество имущественных преступлений (с 288 до 255), их доля в общем массиве всех совершённых преступлений составила 52,2%. Раскрыто 110 преступных посягательства на собственность (2011–104, +5,8%). 

На территории Октябрьского района совершено 8 грабежей (2011 - 7);                        2 вымогательства (2011 - 0); с 18 до 4 сократилось число совершенных мошенничеств; на 55,2% больше зарегистрировано посягательств на сотовые телефоны – 45 (2011 – 29); совершено 10 угонов транспортных средств против 18 в 2011 году. Разбоев в 2012 году не зарегистрировано (2011 - 1). Зарегистрировано 130 преступлений против личности, что выше показателя 2011 года на 13,0% (2011 – 115).
 В 2012 году выявлено 239 лиц, совершивших преступления, привлечено к уголовной ответственности 223 лица. Из данного количества участников 207 мужчин и 32 женщины. Из общего количества участников преступлений 223 местных жителя, 9 жителей другой области и 3 иностранца.

За отчетный период зарегистрировано 49 дорожно-транспортных происшествия (2011 г.-  54), в которых 9 человек погибло (2011 г. - 9) и 79 человек получили травмы различной степени тяжести (2011 г.-  82).

1.8. Реализация Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по решению вопросов местного значения, государственных полномочий,        переданных законами Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В 2012 году деятельность главы района и структурных подразделений Думы района была направлена на обеспечение исполнения  полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Профилактика терроризма и экстремизма

В целях реализации полномочий по участию в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории  района созданы и работают межведомственные комиссии: Антитеррористическая комиссия Октябрьского района и Межведомственная комиссия Октябрьского района по профилактике экстремистской деятельности.  

Проведено 4 плановых и 1 внеочередное заседание Антитеррористической комиссии, все заседания проведены совместно с Оперативной группой в Октябрьском районе. 
Принято участие в совместном заседании (в режиме видеоконференции) под руководством заместителя Председателя Антитеррористической комиссии, руководителя Оперативного штаба в автономном округе.

В 2012 году Антитеррористической комиссией Октябрьского района основное внимание уделялось обеспечению антитеррористической безопасности объектов социальной сферы и, прежде всего, учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта, избирательных участков. С этой целью, накануне общественно-политических мероприятий и праздничных мероприятий  с участием большого количества граждан, были организованы совместные заседания Антитеррористической комиссии района с Оперативной группой района, рассмотрены вопросы обеспечения антитеррористической защищенности объектов, в которых запланировано проведение мероприятий, а так же вопросы готовности сил и средств аварийных и спасательных служб при возникновении чрезвычайных ситуаций.

В ходе подготовки к проведению выборов Президента Российской Федерации проведены инструкторско-методические занятия уполномоченных представителей Думы и администрации Октябрьского района, членов участковых избирательных комиссий, руководства объектов, на базе которых развёрнуты избирательные участки. 
С целью отработки действий при возникновении террористических угроз, Антитеррористической комиссией района совместно с Оперативной группой в Октябрьском районе были проведены 4 командно-штабные учения антитеррористической направленности на объектах с массовым пребыванием людей,  в которых были задействованы силы аварийных и спасательных служб района.

На территории муниципального образования действует «План комплексных мероприятий по предупреждению терроризма в муниципальном образовании Октябрьский район на 2011-2013 годы». 

В соответствии с Комплексным планом мероприятий по профилактике терроризма и реализации на территории муниципального образования Октябрьский район Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации на период 2011-3013 годы, в рамках различных региональных и районных программ, а так же за счет средств Октябрьского района на антитеррористические мероприятия  выделено более 5 млн. рублей.  Денежные средства направлены:

- на приобретение и установку систем видеонаблюдения; 
- на установку ограждений и освещения; противопожарный инвентарь;

- на наглядную агитацию; 
- на оборудование кнопок экстренного вызова  в общеобразовательных учреждениях,  учреждениях спорта, учреждениях культуры;

- на мероприятия по укреплению материально-технической базы единой дежурной диспетчерской службы Октябрьского района.

Аппаратом Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по итогам плановой проверки в сфере антитеррористической защищенности учреждений и предприятий района, деятельность органов местного самоуправления оценена удовлетворительно. Антитеррористической комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры работа Комиссии Октябрьского района была признана положительной.  
В средствах массовой информации опубликовано 46 материалов антитеррористической направленности из них: 16 в печатных изданиях, 13 на интернет-сайтах,  5 интервью, 8 выступлений на радио и 4 видеоролика на телеканале Югра.

В сфере профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявления было принято 4 муниципальных правовых акта. 

Основной задачей Антитеррористической комиссии Октябрьского района являлось объединение усилий органов местного самоуправления, правоохранительных органов и гражданского общества, направленных на устранение предпосылок для распространения террористической идеологии, усиление информационно-пропагандистской работы, обеспечение антитеррористической защиты мест массового пребывания людей.

В 2012 году на территории Октябрьского района были созданы добровольные народные формирования правоохранительной направленности, которые ориентированы на обеспечение общественного порядка и безопасности населения. 
Подписано Соглашение о софинансировании   мероприятий целевой программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Профилактика правонарушений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2011 - 2013 годы». 

В целях стабилизации обстановки, и недопущения межнациональной розни, на территории Октябрьского  района проведено  4 заседания Межведомственной комиссии Октябрьского района по профилактике экстремистской деятельности, было рассмотрено 14 вопросов, принято 34 решения. Все решения Комиссии исполнены в полном объеме.
На территории района действует районная целевая программа «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в Октябрьском районе на 2012-2014 годы». Общий объем финансирования составляет 1млн. 800 тысяч рублей, объем финансирования программы в отчетном году составил 600,0 рублей, фактически освоено в 2012 году 599,980 рублей (остаток 0,20 рублей). Проведены все плановые мероприятия целевой программы.

В рамках реализации программы проводились:

- районные конференции «Толерантность как инструмент профилактики экстремизма в молодежной среде»;

- районный фестиваль «Творчество народов Югры»;

- районный семинар по теме «Формирование установок толерантного сознания обучающихся для преподавателей образовательных учреждений района»;

- окружной заочный конкурс дополнительных образовательных программ по изучению духовно-нравственного культурного наследия народов России среди образовательных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;

- социологические  исследования об оценке уровня социально-политической толерантности молодёжной среды в районном сообществе;

-  конкурсы рисунков. 

Проведен анализ проявлений детских и молодёжных субкультур в образовательных учреждениях района. Представителей радикальных субкультур не выявлено. В школах были организованы мероприятия по адаптации и интеграции мигрантов (детей мигрантов) в культурное и социальное пространство. Активно развивалось волонтерское движение.

В целях развития межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактики терроризма  и экстремизма  глава  района встречался с лидерами национально-культурных объединений, служителями различных конфессий, а также с жителями городских и сельских поселений района.

Проводился анализ общественно-политических, социально-экономических и иных процессах в районе, оказывающих влияние на развитие ситуации в сфере профилактики терроризма и экстремизма. На заседаниях Межведомственной комиссии Октябрьского района по профилактике экстремистской деятельности отчитывались все субъекты профилактики о принимаемых мерах террористической безопасности объектов и профилактике экстремистской деятельности.

Общественно-политическая обстановка на территории  района стабильная. 
Организован мониторинг по вопросам мультикультурного образования и социокультурной адаптации детей мигрантов в образовательных учреждениях района, разработаны соответствующие рекомендации по совершенствованию  учебно-воспитательного процесса, что также способствует стабилизации обстановки в районе.

В целях исключения возможности возникновения конфликтных ситуаций во всех городских и сельских поселениях района проведены встречи с населением, «круглые столы», другие мероприятия, способствующие развитию межнациональных, межэтнических, межконфессиональных отношений, «бытовой культуры» в обществе, направленных на совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления, религиозных организаций, этнических сообществ района. 

За отчетный период неформальных молодежных объединений, групп негативной направленности, нетрадиционных религиозных обществ, нарушений законодательства о противодействии террористической и экстремистской деятельности не выявлено.

Гражданская оборона и чрезвычайные ситуации

В течение 2012 года проведено 12  заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Октябрьского района (далее – Комиссия). Основные вопросы работы Комиссии – подготовка  и прохождение  паводкового и пожароопасного периода,  вопросы подготовки к зимнему отопительному периоду, профилактика пожаров в населенных пунктах района, совершенствование порядка сбора и обмена информацией,  создание и деятельность подразделений добровольной пожарной охраны. 

Деятельность в области гражданской защиты населения выполнялась  на основании Плана основных мероприятий муниципального образования Октябрьский район в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидаци чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Глава района принимал участие в заседаниях окружной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности с докладом о готовности районных служб к пропуску паводковых вод в весенне-летний период. Подготовка органов управления, сил и средств района к пропуску весеннего половодья и проведению спасательных работ в зонах подтопления спланирована в полном объеме. Созданы резервы финансовых средств в объеме 4,5 млн. рублей и материально-технических в размере 8,18 млн. рублей на ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципального характера. 
Проведены тактико-специальные учения в гп Приобье по теме «Действие руководящего состава Комиссии по ЧС и ОПБ поселения Приобье при угрозе затопления (подтопления) населенного пункта».   


Перед началом пожароопасного периода согласован оперативный план по борьбе с лесными пожарами. Организовано взаимодействие между территориальным отделом «Октябрьское лесничество» и Ханты-Мансийской базой авиационной и наземной охраны лесов по привлечению сил и средств организаций, во время  пожароопасного периода привлечено - 341 человек. 

В 11 населенных пунктах района созданы подразделения добровольной пожарной охраны, прошли обучение 49 добровольных пожарных.

В мае 2012 года в целях ликвидации чрезвычайной ситуации на территории района вводился режим чрезвычайной ситуации в лесах муниципального характера. 

В 2012 году чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Октябрьского района не произошло. 

Мобилизационная подготовка 

Мобилизационная подготовка в органах местного самоуправления и организациях Октябрьского района организована и осуществляется на основании федерального закона от 26.02.1997 №31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации».

В 2012 году в 2 организациях, на которых организовано бронирование граждан, пребывающих в запасе, районной комиссией по бронированию проведены  2 учебные тренировки по вручению удостоверений об отсрочке от призыва по мобилизации и в военное время.

Подготовлено и проведено 25 суженных заседаний по мобилизационным вопросам, 6 заседаний районной комиссии Октябрьского района по бронированию граждан, пребывающих в запасе.

Установлены мобилизационные задания (заказы) предприятиям, обеспечивающим жизнедеятельность населения в период мобилизации и в военное время, заключены предварительные договоры с отложенным сроком исполнения на выполнение услуг с 10 предприятиями, имеющими мобилизационные задания (заказы) для местных нужд.

Организована работа по учету организаций, осуществляющих воинский учет и бронирование. На учете в районной комиссии по бронированию граждан, пребывающих в запасе, состоит 127 организаций, из них в 31 организовано бронирование граждан, пребывающих в запасе. За 2012 год взято на учет 3 предприятия и снято с учета 3 предприятия, на которых осуществляется бронирование. 
Проведены 3 проверки администраций поселений и организаций района по вопросам организации и ведения воинского учета и бронирования.

С военно-учетными специалистами организаций проведено инструкторско-методическое занятие по вопросам организации и ведения воинского учета и бронирования. Оказана методическая помощь по вопросам воинского учета и бронирования работниками отделов кадров организаций, осуществляющих военно-учетную работу.

По вопросам мобилизационной подготовки, воинского учета и бронирования организовано взаимодействие с отделом военного комиссариата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по Октябрьскому району.

Организация деятельности возглавляемых главой района комиссий и советов

В соответствии с уставом района в рамках переданных полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления района федеральными и окружными законами, в целях координации деятельности органов местного самоуправления  по решению вопросов местного значения в  2012 году при главе района осуществляли  деятельность более 22 комиссий, советов, рабочих групп, в том числе действующих на постоянной основе - 15:

· Консультативный Совет при главе Октябрьского района 

· Межведомственный Совет при главе Октябрьского района по противодействию коррупции

· Молодежный общественный совет при главе Октябрьского района 

· Межведомственная комиссия Октябрьского района по профилактике экстремистской деятельности
· Общественный совет по реализации Стратегии социально – экономического развития Югры до 2020 года и на период до 2030 года при главе Октябрьского района

· Межведомственная комиссия Октябрьского района по профилактике правонарушений

· Антинаркотическая комиссия Октябрьского района 

· Антитеррористическая комиссия Октябрьского района 

· Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Октябрьского района

· Суженное заседание органов местного самоуправления Октябрьского района

· Призывная комиссия Октябрьского района
· Комиссия по наградам при главе Октябрьского района 

· Комиссия по рассмотрению кандидатур для занесения на районную Доску почета «Лучшие люди Октябрьского района» 

· Рабочая группа по контролю за реализацией приоритетных национальных проектов на территории Октябрьского района

· Рабочая группа по делам межнациональных и межконфессиональных отношений при главе Октябрьского района

Проведено более 70 заседаний комиссий, советов, рабочих групп с участием главы района, его заместителей, глав городских и сельских поселений, руководителей и представителей государственных структур и учреждений, правоохранительных органов и прокуратуры, представителей общественности. 

Обеспечение взаимосвязи органов местного самоуправления района с общественностью и средствами массовой информации

В 2012 году в муниципальном образовании Октябрьский район свою деятельность вели 3 районных средства массовой информации: общественно-политическая газета «Октябрьские вести», телевидение «Кода» и радио «Кода». 

В течение года регулярно велось оперативное распространение официальной информации о деятельности главы района и органов местного самоуправления через средства массовой информации.  Для обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления на официальном веб-сайте Октябрьского района размещалась вся необходимая информация в соответствии с Федеральным Законом от 13.02.2009         № 8 ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности 
государственных органов и органов местного самоуправления", в том числе:

- тексты официальных выступлений, сообщений и заявлений главы района;

- новостные информации;

- комментарии о постановлениях, распоряжениях, целевых программах, а также о других нормативных правовых актах и иных документах органов местного самоуправления района.

Выступления и интервью главы района, информации об его участии в различных мероприятиях, совещаниях, поездках, встречах с населением регулярно размещались в районных и окружных средствах массовой информации. В газете «Октябрьские вести» было опубликовано 236 материалов, на веб-сайте района - 358.  Информационных сюжетов в эфире телевидения «Кода» - 54, радио «Кода» - 152, в эфире телерадиокомпаний округа – 18. 
Для более полного освещения деятельности главы района и органов местного самоуправления информация пресс-секретарем главы района предоставляется в районные средства массовой информации, радио «Югра», продолжено взаимодействие с окружными телерадиокомпаниями «Югория» и «Югра» путем заключение договоров на информационное обслуживание.

Органы местного самоуправления Октябрьского района заинтересованы в диалоге власти и общества. По поручению главы района подготовлены и направлены в оргкомитет Всероссийского конкурса местного самоуправления «Открытый муниципалитет». Участие в конкурсе показало, что муниципальное образование Октябрьский район проводит политику открытости в соответствии с требованиями законодательства. По итогам всероссийского конкурса «Открытый муниципалитет» муниципальное образование Октябрьский район награждено дипломом.
Организация приема граждан

Обращение граждан в органы местного самоуправления, является одной из форм их участия в осуществлении местного самоуправления, служит также гарантией защиты их прав и законных интересов. Умение органов местного самоуправления работать с обращениями граждан, своевременно и компетентно реагировать на них является одним из важных критериев ее дееспособности.

За 2012 год  в адрес органов местного самоуправления Октябрьского района  поступило  905  (в 2011 году -1 683) обращений граждан, что в 1,86 раза меньше, чем за тот же период 2011 года. Уменьшение количества обращений связано с передачей  регистрации обращений по вопросам землеотвода в отдел по земельным ресурсам и недропользованию администрации района.

 Из 905 обращений:

- письменных обращений – 657 (в 2011 году - 1111), в том числе 

  на  веб – сайт Октябрьского района –  66 (в 2011 году -105),
- на личном приеме граждан – 134 (в 2011 году -172),

- на выездных приемах – 114 (в 2011 году - 400).

Одной из форм взаимодействия органов местного самоуправления с гражданским обществом является организация встреч главы района с населением и трудовыми коллективами, выездных приемов граждан по личным вопросам.

В 2012 году главой Октябрьского района  проведено  17 выездных приемов, в ходе которых принято  - 59 граждан.

Совместных выездов главы района и главы администрации района – 4, приняты - 23 обращения.

Прочно вошла в практику такая форма  работы как проведение совместных встреч главы района, главы администрации района, руководителей  органов местного самоуправления и структурных подразделений администрации района, депутатов Дум разных уровней с жителями населенных пунктов района.

В течение года проведено 25 (в 2011 году -19) совместных встреч в каждом муниципальном образовании Октябрьского района. На встречах обсуждались вопросы о социально-экономическом развитии района; реализации муниципальных и окружных программ, направленных на улучшение жилищных условий граждан; социальной защищенности отдельных категорий граждан; о деятельности муниципальных предприятий жилищно-коммунального сектора.
Главой района  в течение 2012 года проведено  12 приемов граждан по личным вопросам, принято  - 19 граждан.

Анализ письменных обращений показывает, что преобладающее количество обращений затрагивает жилищные вопросы, в том числе вопросы проживания в экологически непригодном жилье, сноса и переселения из ветхих, аварийных жилых строений, вопросы коммунального хозяйства, градостроительства и архитектуры, землеустройства и землепользования, земельных отношений, социального обеспечения.

Основная тематика обращений граждан в 2012 году в органы местного самоуправления:

- Жилищные вопросы -356 (40%);

- Коммунально-бытовое обслуживание -220 (24,2%);

- Агропромышленный комплекс – 91 (10%);

- Труд и зарплата – 34 (3,7%);

- Народное образование – 23 (24%);

- Промышленность и строительство- 29 (3,2%);

- Транспорт и связь -19 (2%);

- Социальная защита населения - 12 (1,3%);

- Финансовые вопросы -12 (1,3%);

- Наука, культура, спорт, информация -16 (1,7%);

- Торговля - 11 (1,2%);

- Здравоохранение – 8 (0,8%);

- Государство, общество, политика -2 (0,2%);

- Вопросы, не вошедшие в классификатор - 72 (8%).

В 2012 году поступило 87 (102)  коллективных обращений граждан. Их доля в общей почте составляет –9,6 процентов. В основном коллективные обращения граждан касаются  ремонта жилых домов, дорожного покрытия, водопроводов.

Количество обращений граждан от лиц льготных категорий остается на прежнем уровне 106  (в 2011 году - 170) и составляет в среднем около  14,6 % от общего количества обращений.
- многодетные семьи - 4 (в 2011 году – 30);
- ветераны труда – 23 (в 2011 году – 29); 

- инвалиды 1 и 2 групп – 30 (в 2011 году – 24);

- одинокие матери – 17 (в 2011 году -140);
- малочисленные народы Севера – 18 (в 2011 году – 6);

- участники локальных войн – 7 (в 2011 году – 8).

Для лиц льготной категории важными вопросами остаются - социальная защита (оказание материальной помощи, помощи в ремонте жилья) и жилищные вопросы (улучшение жилищных условий, предоставление жилья, вопросы переселения). По всем вопросам даны необходимые разъяснения. 

Через вышестоящие организации поступило 271 обращение (в 2011 году – 311).

Организованы и проведены 15 видеоприемов граждан района (31 человек) с Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Сроки рассмотрения заявлений граждан соблюдаются. В случаях, когда для рассмотрения обращения требуется длительная процедура согласования с соответствующими государственными службами, заявителям направлялись промежуточные ответы. 

При рассмотрении обращений, требующих дополнительной информации, проводились выезды по месту жительства граждан – 33 (в 2011 году – 23). 

Для удобства граждан на сайте муниципального образования Октябрьский  район работает интернет-приемная, где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением, жалобой.  За отчетный период 2012 года  через виртуальную приемную поступило 66 (105) обращений от  жителей Октябрьского района, а также Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  и других городов России. Все обращения регистрируются в установленном законодательством порядке, граждане получают ответы  на электронный или почтовый адрес.

Результаты рассмотрения обращений граждан:

- решено положительно – 68 (в 2011 году – 292);

- даны разъяснения – 759 (в 2011 году – 1330);

- дан обоснованный отказ – 20 (в 2011 году - 34);

- на конец года в работе – 58 (в 2011 году – 27). 

Аналитическая информация о количестве и характере обращений граждан, поступивших в адрес органов местного самоуправления района обсуждалась на Совете глав муниципальных образований Октябрьского района, на заседаниях Думы Октябрьского района.
Организация работы по взаимодействию органов местного самоуправления района с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав района
В 2012 году взаимодействие органов местного самоуправления района с органами местного самоуправления поселений осуществлялось через:

- Совет глав муниципальных образований района; 

- Совет представительных органов муниципальных образований района;

- Оперативное взаимодействие главы и Думы района с населением, активами поселений, представителями администраций поселений, руководителями предприятий и организаций по решению вопросов местного значения. 

Деятельность Совет глав муниципальных образований района позволила скоординировать действия и оперативно принимать решения по стратегическим и текущим вопросам поселений и района.

Проведено два заседания Совета глав муниципальных образований Октябрьского района,  рассмотрены актуальные вопросы, в том числе: 

-  по организации общественных работ;

- по созданию дополнительных рабочих мест организациями, расположенными на территории Октябрьского района;

- по организации работы по размещению муниципального заказа и заключению договоров на проведение работ по капитальному и текущему ремонту дорог поселений района;

- по соблюдению условий для участия в реализации программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Наш дом на 2011-2015 годы» городскими и сельскими поселениями района. 

Прошло обсуждение примерного перечня показателей для оценки эффективности органов местного самоуправления городских и сельских поселений Октябрьского района,  практика и опыт организации работы «Молодежных советов» при органах местного самоуправления городских и сельских поселений Октябрьского района. 

Продолжили деятельность молодежные советы поселений Октябрьское, Приобье, Сергино. В течение 2012 года созданы молодежные советы в поселениях Карымкары, Шеркалы, Малый Атлым, Перегребное, Каменное, Андра. 
Одним из наиболее интересных проектов для молодежи стал проект «Дублёр», который получил развитие во всех поселениях района. Изменение позиции и отношения у разных категорий молодежи к участию в политических процессах, формирование в сознании молодых людей положительного  имиджа социально-активного гражданина, который принимает ежедневное участие в управлении территорией проживания, позволит активизировать развитие института местного самоуправления.
Оказывалась методическая помощь депутатам Советов поселений района, организован и проведен обучающий семинар, проведена деловая игра «Заседание Совета депутатов», подготовлены методические материалы.

Советом представительных органов муниципальных образований Октябрьского района проведено одно заседание, в ходе  которого члены Совета обменялись опытом организации деятельности депутатов Думы района и депутатов Советов поселений по работе с наказами избирателей, обращениями граждан, рассмотрен вопрос о статусе административного центра муниципального образования Октябрьский района, утвержден план работы Совета на 2013 год.

Таким образом, деятельность Совета глав и Совета представительных органов района обеспечила совместные и скоординированные действия органов местного самоуправления района и поселений.

Организованы приемы делегаций Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой,  посетившей с рабочими визитами городские и сельские поселения района - Чемаши, Приобье, Комсомольский, Малый Атлым, Пальяново, Талинка, Кормужиханка и  Большой Атлым.

Заключено 43 Соглашения с главами городских и сельских поселений о передаче части полномочий органам местного самоуправления района. 

Организация муниципальной службы и принятие муниципальных правовых актов по вопросам муниципальной службы района

За отчетный период правовая база органов местного самоуправления Октябрьского района по вопросам  муниципальной службы и противодействия коррупции своевременно приводилась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. 

Правовые акты, определяющие общий порядок прохождения муниципальной службы и  профилактике коррупции в органах местного самоуправления района, утверждались решением Думы Октябрьского района («Об оплате труда и социальной защищенности лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Октябрьского района») и главой Октябрьского района: 

О Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Октябрьского района и урегулированию конфликта интересов;

Об утверждении формы представления о присвоении классного чина муниципальному служащему в органах местного самоуправления Октябрьского района;

Об утверждении Порядка размещений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих органов местного самоуправления Октябрьского района и членов их семей на официальном сайте Октябрьского района www.oktregion.ru и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования;

О порядке применения взысканий за несоблюдение муниципальными служащими органов местного самоуправления Октябрьского района ограничений  и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Отделом муниципальной службы и кадровой политики Думы Октябрьского района проведены мероприятия по сбору и предварительной сверке справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих ОМС района (249 человек) и членов их семьи (127 человек) за 2011 год, направлены запросы в Росреестр, ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ», МРИ ФНС № 3, ГИБДД, ГИМС, Гостехнадзор. 

Подготовлены документы на проведение открытых конкурсов по страхованию на случай причинения вреда здоровью и имуществу лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в ОМС Октябрьского района (160 человек), оформлены 8 договоров на страхование с открытым акционерным обществом «Государственная страховая компания «Югория».

Подготовлена и проведена аттестация муниципальных служащих Думы и администрации Октябрьского района, организовано пять заседаний аттестационной комиссии для проведения аттестации муниципальных служащих в органах местного самоуправления Октябрьского района. По решению комиссии признаны соответствующими занимаемой должности муниципальной службы –  51 муниципальный служащий. 
Организовано прохождение ежегодной диспансеризации муниципальных служащих ОМС района, прошли диспансеризацию 142 служащих.

Подготовлены и проведены 2 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Октябрьского района и урегулированию конфликта интересов, на которых было рассмотрено письменное уведомление муниципального служащего представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы и обращения жительницы                     г.п.Приобье о несоблюдении муниципальным служащим администрации района норм служебного поведения.

Подготовлены и проведены 3 заседания комиссии по назначению пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Октябрьского района, и установлению стажа муниципальной службы, на которых были рассмотрены положительно 7 заявлений о начислении пенсии за выслугу лет как лицу, замещавшему должность муниципальной службы, и имеющему право на трудовую пенсию по старости, и о включении в стаж муниципальной службы иных периодов работы, в совокупности не превышающих пяти лет, для установления ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет, получение ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и назначения пенсии за выслугу лет. 

Подготовлены и проведены 19 заседаний Комиссии по наградам при главе Октябрьского района, на которых рассмотрено 91 ходатайство о представлении на награждение 376 кандидатур из числа жителей района и 13 коллективов, из них 256 – в связи с 75-летним юбилеем Октябрьского района. На основании решения главы района и комиссии были собраны и направлены в отделы наград Думы и Аппарата Губернатора автономного округа документы на награждение государственной наградой РФ, медалью автономного округа, наградами Думы и Губернатора ХМАО – Югры и о присвоении почетных званий ХМАО – Югры.

В 2012 году жителям Октябрьского района были присвоены почетные звания    автономного округа «Заслуженный работник образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» - 3, «Заслуженный строитель Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» - 1,  «Заслуженный деятель физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» - 1, награждены Почетной грамотой Думы - 2,  Благодарственным письмом Председателя Думы - 23, Почетной грамотой Губернатора - 1, Благодарностью Губернатора - 19.  

Проводилась работа по размещению информации на официальном веб-сайте Октябрьского района по противодействию коррупции в Октябрьском районе, в том числе о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Октябрьского района и урегулированию конфликта интересов, по имеющимся вакансиям в органах местного самоуправления района и сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семьи.

              Организация подготовки, переподготовки и повышения квалификации лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления района, а также профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления района

    В 2012 году глава района прошел обучение на курсах повышения квалификации по темам «Организация работы депутатов и представительных органов власти муниципальных образований», «Основы мобилизационной подготовки экономики муниципального образования».

            Организовано получение дополнительного профессионального образования на курсах повышения квалификации 17 муниципальных служащих Думы и администрации района за счет бюджета округа, 12 муниципальных служащих органов местного самоуправления района за счет средств, выделенных на реализацию целевой программы «Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании Октябрьский район на 2012-2014 годы». В 2012 году освоение денежных средств по данной программе составило 100%.       

По муниципальному контракту, заключенному с Государственным автономным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Тюменская государственная академия мировой экономики, управления и права», прошли дополнительное обучение по теме «Правовое регулирование местного самоуправления и муниципальной службы» 30 муниципальных служащих администрации района. 

1.9. Приведение муниципальных правовых актов в соответствие                                  с федеральным законодательством и законодательством                                               Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В 2012 году проведены антикоррупционные экспертизы нормативных правовых актов Думы района, главы района:

- по проектам решений Думы района проведено 66 антикоррупционных экспертизы, в 3 проектах решений были выявлены коррупционные факторы. До принятия Думой решения, коррупционные факторы были устранены;
- по проектам постановлений главы района проведено 17 антикоррупционных экспертиз,  

коррупционных факторов выявлено не было.

На официальном веб-сайте Октябрьского района был размещен 141  муниципальный правовой акт Думы района и главы района, затрагивающий интересы неограниченного круга жителей района.

Проведено 66 правовых экспертиз, заключаемых Думой района гражданско-правовых договоров (муниципальных контрактов, соглашений) во всех сферах деятельности на предмет их соответствия действующему законодательству. 

По результатам мониторинга законодательства своевременно внесены 54 изменения в муниципальные правовые акты.

В 2012 году экспертных заключений Управления государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на решения Думы района не поступало. Независимых антикоррупционных экспертиз на нормативные правовые акты главы района, Думы района не поступало.   

В устав Октябрьского района внесены изменения в связи с изменениями действующего законодательства. Настоящие изменения зарегистрированы  Управлением Министерства юстиции по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.
Раздел 2. Основные мероприятия по решению вопросов,                                      поставленных Думой района

За отчетный период Думой района вопросов, оформленных в виде депутатского запроса или обращения депутата, а также поручений Думы района для решения и принятия мер в соответствии с компетенцией главы района поставлено не было. 
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