ЗАЩИТА СЕМЕЙНЫХ ПРАВ

Реализация принципа судебной защиты семейных прав гарантирована комплексом норм, регулирующих личные неимущественные и имущественные отношения между членами семьи: супругами, родителями и детьми (усыновителями и усыновленными), а в случаях и в пределах, предусмотренных семейным законодательством, между другими родственниками и иными лицами (ст. 2 СК РФ).

Одним из способов защиты семейных прав является реализация норм, регулирующих алиментные отношения, закрепленные семейным законодательством. Анализ судебной практики показывает, что ведущая роль в защите семейных прав отводится судебному порядку - как наиболее справедливой и эффективной юрисдикционной форме защиты прав. Принцип судебной защиты семейных прав включает: равное право на судебную защиту, невозможность ограничения права на судебную защиту, свободу осуществления права на судебную защиту. 

Регулирование алиментных отношений в Российской Федерации осуществляется семейным законодательством, которое основывается на нормах Конституции РФ, международных договоров, в частности Конвенции о правах ребенка, ратифицированной Постановлением Верховного совета СССР от 13.06.1990 N 1559-1.

Значимая роль в регулировании алиментных отношений принадлежит исполнительному производству, которое является неотъемлемой частью механизма защиты гражданских прав и должно рассматриваться "как составляющая судебного разбирательства". 

В соответствии с ч. 3 ст. 113 СК РФ, размер задолженности определяется судебным исполнителем исходя из размера алиментов, определенного решением суда или соглашением об уплате алиментов. Данная норма корреспондирует с положением, закрепленным ст. 102 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" (далее по тексту - Закон "Об исполнительном производстве"), в соответствии с которым размер задолженности по алиментам определяется в постановлении судебного пристава-исполнителя исходя из размера алиментов, установленного судебным актом или соглашением об уплате алиментов. Постановление судебного исполнителя о расчете задолженности по уплате алиментов, наряду с исполнительными листами (выдаваемыми судами общей юрисдикции и арбитражными судами, на основании принимаемых ими судебных актов), судебными приказами, нотариально удостоверенными соглашениями об уплате алиментов или их нотариально удостоверенными копиями, ст. 12 Федерального закона "Об исполнительном производстве" относит к видам исполнительных документов.

Несмотря на то что некоторые из перечисленных исполнительных документов выдаются не судами, законодатель приравнивает их к тем исполнительным документам, которые выдаются судами на основании принятых ими вступивших в законную силу судебных актов, т.е. наделяет постановления судебного пристава-исполнителя, нотариально удостоверенные соглашения об уплате алиментов или их нотариально удостоверенные копии юрисдикционной силой.

Нотариально удостоверенное соглашение об уплате алиментов может быть признано недействительным в судебном порядке по требованию законного представителя несовершеннолетнего ребенка или совершеннолетнего недееспособного члена семьи, а также органа опеки и попечительства или прокурора (ст. 102 Семейного кодекса РФ).

Постановление судебного пристава-исполнителя о взыскании задолженности по алиментам подлежит обжалованию в судебном порядке (ст. 441 ГПК РФ, ст. 121 Федерального закона "Об исполнительном производстве").

В случае, если в процессе осуществления исполнительного производства по взысканию алиментов между сторонами исполнительного производства возник спор о размере задолженности, т.е. спор о праве, он может быть разрешен только посредством универсальной формы защиты - обращения в суд с соответствующим исковым заявлением.

В случае обращения в суд стороны исполнительного производства с исковым заявлением о взыскании образовавшейся задолженности по алиментам при наличии вступившего в законную силу решения суда об отказе в удовлетворении заявления об обжаловании постановления судебного пристава о взыскании задолженности по алиментным обязательствам (содержащего обоснование законности произведенного судебным приставом расчета задолженности либо при наличии необжалованного постановления судебного пристава о взыскании задолженности по алиментам) судом, в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 134 ГПК РФ, должно быть отказано в принятии такого заявления, в связи с нарушением правил подведомственности. Одновременно обратившейся стороне исполнительного производства должен быть разъяснен порядок принудительного исполнения наделенного юрисдикционной силой постановления судебного пристава о взыскании задолженности по алиментам.

Анализ названных положений различной отраслевой принадлежности, регулирующих механизм судебной защиты семейных прав в области алиментирования, позволяет сделать следующие выводы.

Во-первых, взыскание задолженности по алиментам урегулировано как нормами материального (ст. 113 Семейного кодекса РФ), так и нормами гражданского процессуального права. К числу таких норм гражданского процессуального права прежде всего следует отнести положения Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве".

Во-вторых, перечень оснований взыскания задолженности по алиментам является закрытым и расширительному толкованию не подлежит. В соответствии со ст. ст. 12, 102 Федерального закона "Об исполнительном производстве" к основаниям взыскания задолженности по алиментам отнесены: исполнительные листы, выдаваемые судами общей юрисдикции и арбитражными судами на основании принимаемых ими судебных актов; судебные приказы; нотариально удостоверенные соглашения об уплате алиментов или их нотариально удостоверенные копии; постановления судебного пристава-исполнителя.

В-третьих, свойство исполнимости помимо вступивших в законную силу судебных актов присуще и выносимым иными (не судебными) государственными органами актам, которые являются основанием к исполнению (ст. 12 Федерального закона "Об исполнительном производстве"). Указанное свойство основано на придании законодателем названным актам юрисдикционной силы, осуществляемой посредством судебного контроля, т.е. в порядке раздела VII ГПК РФ.

В-четвертых, принудительное исполнение алиментных обязательств должно осуществляться в соответствии с механизмом, урегулированным нормами ГПК РФ и Федерального закона "Об исполнительном производстве", т.е. с учетом применения общих правил и принципов гражданского судопроизводства и исполнительного производства в их неразрывной связи.

