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       В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на основании постановления администрации Октябрьского района № 1796 от 14.05.2012г.  «О проведении межведомственной профилактической операции «Подросток» в 2012 – 2014 годах», на территории Октябрьского района с 15 мая по 15 октября 2013 года проводится межведомственная профилактическая операция «Подросток». В рамках данной операции всеми органами, службами и учреждениями, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводились специализированные мероприятия, в которых было задействовано 273 силы представителей федеральных, территориальных органов, органов местного самоуправления, исполнительных органов государственной власти.

          «Право ребенка» - Целью данного мероприятия являлась защита прав и законных интересов детей, предупреждение случаев нарушения законодательства, устанавливающих предельное время нахождения несовершеннолетних на улицах и в общественных местах, предупреждение безнадзорности, выявление детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, выявление и привлечение к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность, совершающих преступления в отношении несовершеннолетних.  
В целях охраны общественного правопорядка, обеспечения безопасности детей, подростков и молодежи сотрудниками полиции ОМВД РФ по Октябрьскому району были определены и составлены списки: мест концентрации несовершеннолетних и лиц, занимающихся бродяжничеством, территорий, где наиболее вероятно их появление, неблагополучных семей, родителей злоупотребляющих спиртными напитками, имеющих судимость, либо вернувшихся из мест лишения свободы, имеющих несовершеннолетних детей. 
В рамках реализации № 102 – оз от 2010 года  специалистами учреждений системы профилактики проведены рейдовые мероприятия по выявлению подростков, находящихся в ночное время суток на улицах и в общественных местах Октябрьского района, нахождение в которых может причинить вред здоровью и развитию детей. Таких фактов не выявлено.
В период оперативно – профилактического мероприятия проверялись места массового скопления молодежи (клубы, бары, скверы, парки) в целях выявления несовершеннолетних, находящихся в  состоянии алкогольного опьянения, употребляющих одурманивающие вещества, спиртные напитки, курительные смеси в общественных местах. 
Проведены индивидуально - профилактические беседы с родителями и подростками. В ходе бесед разъяснялась ответственность взрослых за вовлечение несовершеннолетних в пьянство, токсикоманию, наркоманию. 
В образовательных учреждениях Октябрьского района социальными педагогами, классными руководителями с учащимися проведены классные часы на тему: «Права ребенка».
Органами и учреждениями системы профилактики за период проведения мероприятия была оказана помощь 478 несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации. Привлечено к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ 28 родителей за ненадлежащее  исполнение родительских обязанностей по воспитанию,  содержанию и обучению своих  несовершеннолетних детей, лишены родительских прав – 17 родителей. 
      
 «Внимание дети» - Данное мероприятие было направлено на обеспечение  безопасности летнего отдыха несовершеннолетних, пропаганду правил безопасности поведения детей на улице, проезжей части, во дворах и на летних площадках, на воде, в лесу, предупреждение детского дорожно – транспортного травматизма, обеспечение безопасности передвижения транспортных средств с детьми к месту летнего отдыха. 
На территории Октябрьского района за период проведения профилактического мероприятия с участием несовершеннолетних зарегистрировано 3 дорожно – транспортных происшествий (АППГ-1), в которых погибших нет, получили травмы различной степени тяжести 3 детей – пассажиров, которые перевозились в салоне автомобиля вне детских удерживающих устройств и не пристегнутые ремнями безопасности. 
Сотрудниками ОГИБДД ОМВД РФ по Октябрьскому району проводились рейдовые мероприятия, направленные на выявление и пересечение нарушений Правил дорожного движения несовершеннолетними. 	За период проведения мероприятия выявлено - 50 нарушений ПДД несовершеннолетними участниками дорожного движения,  составлено – 66 карточек учета нарушений ПДД на детей – пешеходов, 69 - карточек нарушений ПДД на детей – велосипедистов и 68 - карточек на несовершеннолетних водителей – мопедов, скутеров, мотоциклов. Служба нарядов ДПС была приближена к местам расположения детских образовательных учреждений, подъездных путей и пешеходных переходов. Со стороны инспекторов состава ДПС усилен контроль за соблюдением водительского скоростного режима и правил проезда пешеходных переходов в местах расположения детских учреждений, а также контроль за соблюдением ПДД детьми. Сотрудниками ОГИБДД осуществлено 2 сопровождения перевозок организационных групп детей и подростков.
  В образовательных учреждениях Октябрьского района сотрудниками отдела ГИБДД ОМВД по Октябрьскому району проведено 84 беседы  по ППД и закреплению у подростков навыков безопасного поведения на дорогах на тему: «Правила поведения на дорогах», проведены профилактические мероприятия: «Знай, правила дорожного движения!», «Счастливый случай», «Красный, желтый, зеленый!», «Наши улицы», «Зебра – пешеходная дорожка», «Мой друг светофор», «Транспорт», «Школа светофорных наук», «Люблю тебя мой край родной», «Перевозка детей с помощью специального удерживающего устройства», «Соблюдение ПДД юными велосипедистами и персональная ответственность родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними». В детском саду «Дюймовочка» пгт. Приобье для детей был продемонстрирован кукольный спектакль «Три поросенка», главной целью которого было рассказать детям о дорожных знаках, дорожной разметке, о светофоре и соблюдении Правил дорожного поведения. В Доме детского творчества «Новое поколение» пгт. Приобье,  во время работы профильной смены «Ориентир», участниками которой были дети 12 – 16 лет, подростки «группы риска» и состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП при администрации Октябрьского района, ОУУП и ПДН ОМВД РФ по Октябрьскому району. С ребятами была организована беседа с просмотром документального фильма о работе сотрудников ГИБДД, после чего проведена викторина по Правилам дорожного движения «Счастливый случай!». Также были проведены соревнования на свежем воздухе «Дорожные приключения» и велогонки. Среди старшей группы МБДОУ «Северяночка» проведен конкурс рисунков под названием «Я в автомобиле». С участниками летней дворовой площадки Приобского ДК проведен конкурс прикладного творчества на тему: «Дорожный знак».  
С началом нового учебного года стартовала ставшая уже традицией игра «Дорожная азбука!», «Внимание дети!», «Дорожные приключения». Так же сотрудники приняли участие в проведении «Дня знаний», «Школы безопасности», выступили на родительских собраниях с рекомендациями по правилам перевозки детей. В период празднования мероприятий посвященных «Последнему звонку», «Дню защиты детей», «Дню знаний» силами офицерского состава отделения ОГИБДД проведены рейдовые мероприятия, направленные на обеспечение правопорядка, личной безопасности граждан, недопущение совершения  дорожно-транспортных происшествий водителями в состоянии алкогольного опьянения. 
  В средствах массовой информации в эфир «Кода – ТВ», «Радио – Кода» направлено 2 материала по вопросам обеспечения детской дорожной безопасности, обращение к родителям о необходимости применения детского удерживающего устройства и соблюдения правил дорожного движения взрослыми и детьми, также данная информация размещена на официальном сайте администрации Октябрьского района oktregion.ru в разделе «Транспорт и связь». С целью информации населения района выпущена и распространена «Октябрьские вести», «Наша газета» и газета п. Талинка выпущена и распространена печатная продукция для различных категорий участников дорожного движения на темы: «Уроки дорожной безопасности для родителей», «Что должен знать юный водитель», «Правила перевозки детей в салоне автомобиля», «Если ты пешеход». 

 «Семья» - Основным направлением  данного мероприятия являлось выявление семей, находящихся в социально опасном положении, и фактов жестокого обращения с детьми, организация реабилитационных мероприятий с детьми и семьями. 
За период проведения профилактического мероприятия на территории Октябрьского района выявлено 58 неблагополучных семей, 1 факт  жестокого обращения с несовершеннолетними, 10 несовершеннолетних изъяты из неблагополучных семей в связи с угрозой их жизни и здоровья, 18 несовершеннолетних передано на воспитание под опеку и попечительство, 1 н/летний помещен в учреждение для детей, оставшихся без попечения родителей, 5 несовершеннолетних временно помещены в учреждения здравоохранения, 2 несовершеннолетних совершили самовольный уход из семьи, 4 несовершеннолетних возвращены родителям. Специалистами учреждений системы профилактики проведены профилактические рейды, направленные на выявление неблагополучных семей, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей, родителей злостно уклоняющихся от воспитания детей, допускающих жестокое обращение с ними. 
Бюджетным учреждением КЦСОН «Доброта» по ХМАО – Югре оказано 795 социальных услуг детям, из них:
246 - правовой патронаж;
31 - помощь в оформлении документов;
144 - социально – психологический патронаж;
70 - психологическая беседа, общение, выслушивание;
20 - социально – педагогический патронаж;
5 -  социально – педагогическая консультация; 
10 - организация сопровождения группы детей, возвращающейся с летнего отдыха и оздоровления;
20 - предоставление площади для организации реабилитационных мероприятий;
216 - социально – правовые (права детей);
28 - содействие в организации летнего отдыха и оздоровления;
5 - диагностика обследования личности.
Оказана помощь родителям несовершеннолетних в лечении от алкогольной зависимости и наркомании – 4 чел.
Специалистами были организованы и проведены 266 патронажа неблагополучных семей по Октябрьскому району. 
Совместно с отделением  семейного жизнеустройства и постинтернатного сопровождения КОУ ХМАО – Югры для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом «Лучик», с приглашением педиатров, сотрудников правоохранительных  органов   проведено собрание с опекунами, попечителями, приемными родителями, усыновителями на темы: «Профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними детьми», «Ответственность приемных родителей за жизнь и здоровье подопечных, защита личных имущественных прав несовершеннолетних подопечных».
Зарегистрировано 67 сообщений о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних, из них направлено в КДН и ЗП 22 заключения о необходимости проведения индивидуальной профилактической работы с семьями на ранней стадии семейного неблагополучия.
За время проведения операции сотрудниками полиции ОМВД РФ по Октябрьскому району было составлено: 52 административных протоколов:
- по ч. 1 ст. 14.2 КоАП РФ - 4,
- по ст. 20.21 КоАП РФ - 3,
- по ч. 1 ст. 18 Закона ХМАО № 102  оз - 55,
- по ч. 2 ст. 18 Закона ХМАО № 102 оз – 5.
Управление опеки и попечительства администрации Октябрьского района приняли участие в 51 судебном заседании, из них по лишению родительских прав - 17, по восстановлению в родительских правах- 1. Передано на воспитание несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей  27  их них в замещающие семьи 8; по опеку или попечительства 18; в учреждение для детей, оставшихся без попечения родителей -1.
 	Выдано 521 разрешение на временное трудоустройство подростков в летний период. 
Разработаны и  изготовлены буклеты:  «Наказание:  польза и вред»; «Жестокое обращение с детьми»; «Личная безопасность ребенка»; «Правовая сказка, или мои права и ответственность»; «Как воспитывать:  кнутом или пряником?»; «Рекомендации по преодолению трудной жизненной ситуации»; «Перечень основных прав детей и признаки их нарушения»; «Право ребенка воспитываться и жить в семье», и распространяются среди несовершеннолетних и их родителей. 
Размещена информация  в газету  «Октябрьские вести»  по исполнению постановления правительства Ханты - Мансийского автономного округа – Югры от 02.09.2009 № 232-п «О  порядке организации на территории Ханты – Мансийского автономного округа - Югры органом опеки и попечительства деятельности по выявлению и учету детей, права и законные интересы которых нарушены». 
 
             «Лето» - Данное мероприятие было направлено на предупреждение преступлений и правонарушений несовершеннолетних в летний период. 
В целях профилактики правонарушений  среди несовершеннолетних, организации досуга, оздоровления и занятности детей на территории Октябрьского района  в летний период работали 23 лагеря с дневным пребыванием детей, которых отдохнули 1601 ребенок, 2 палаточных лагеря (Нюрмат» и «Следопыт») в которых отдохнули 246 детей.
	Организованна работа районных профильных смен с круглосуточным пребыванием детей по реализации следующих программ:
- «Олимпик» (спортивной направленности) на базе МОУ ДОД «Районная специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва» в пгт. Приобье;
- «ЛИКМ@» (интеллектуальной направленности) на базе МКОУ «Унъюганская СОШ №2»;
- «Ориентир» на базе МБУДО «Дом детского творчества «Новое поколение» пгт. Приобье для подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП из неблагополучных семей. 
Всего в профильных сменах отдохнули 100 детей. 
В летний период педагогами МБУДО «Дом детского творчества «Новое поколение» пгт. Приобье был организован сплав на катамаранах по реке Няганьюган. Участие в нем принимали 10 подростков Октябрьского района, которые любят заниматься туризмом.  
На базе  учреждений дополнительного образования детей в период летних каникул 2013 года вечерние дворовые площадки  работали  в пгт. Октябрьское и  пгт. Андра «Летний бум», п. Унъюган «Озорник», с. Перегребное «Ребята нашего двора». В течение всего лета педагогами и вожатыми для детей проводились занимательные и подвижные игры, а также мероприятия по профилактике здорового образа жизни, которые учили размышлять, менять свой взгляд, уходить от вредных привычек.
По путевкам, приобретенным за счет средств субвенций Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в течение летнего периода дети отдохнули:
- в детском санаторно-оздоровительном лагере «Энергетик» на побережье Черного моря Краснодарского края г. Анапа, п. Сукко - 130 человек;
- в детском санаторно-оздоровительном лагере круглогодичного действия «Лесники», расположенном в Курганской области, Кетовском районе, п. Усть-Утяк - 30 человек; 
- в детском санаторно-оздоровительном лагере круглогодичного действия «Изумруд» г. Чайковский,  Пермский край - 50 человек;
 - в детском спортивно-оздоровительном лагере «Дружба» д. Синицина  Ишимского района - 30 человек.
В различных лагерях и профильных сменах в летний период  были оздоровлены и заняты:
- на территории Октябрьского района  2960 обучающихся школ района;
- за пределами  Октябрьского района – 443 обучающихся.
Всего 3 403 школьника, что составляет 80 % от общего  количества обучающихся.
Малозатратными формами на базе учреждений различной ведомственной принадлежности охвачено 3 343 ребенка- 79 %.
Трудовая занятость была организована для 481 несовершеннолетнего – 11,3 %.
Всего детей, находящихся  в ТЖС и СОП, было занято различными формами оздоровления и занятости  за летний период 311 детей, в том числе:
- детей - инвалидов оздоровлено 46 из общего количества школьного возраста 46 человек – 100 %;
- детей - сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, всеми формами оздоровления и отдыха было занято 116 человек из общего количества 127 - 91 % (остальные выезжали с опекунами самостоятельно);
- подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП, 17 из 18- 94 %.
      Всего за летний период 2013 года трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в количестве 490 человек, из них по программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет свободное от учебы время» - 490 человек.
На базе общеобразовательных учреждений, администраций городских и сельских поселений, ОАО «СУПТР -10» были сформированы молодежные трудовые отряды. 
 Подростки осуществляли трудовую деятельность под руководством назначенных руководителей молодежных трудовых отрядов, выполняли следующие виды работ: уборка территорий от мусора, изготовление клумб и газонов, посадка растений, побелка и обрезка деревьев и кустарников, систематический уход за растениями, покраска бордюров, скамеек, ремонт ограждений пришкольных территорий, уборка склада, спортивной площадки. 
      Информирование населения, работодателей, заинтересованных структур об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет происходит через средства массовой информации, путем размещения информации на Веб – сайте администрации Октябрьского района, путем распространения буклетов, листовок и другого раздаточного материала, а так же путем консультирования на приеме у специалистов службы занятности населения. 
     Ежегодно проблема в том, что в районе нет специализированной организации по трудоустройству подростков и молодежи, поэтому договоры о совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет приходится заключать с каждым работодателем, использующим труд подростков. 

           «Всеобуч» - Проведение профилактического мероприятия было направлено на выявление и учет несовершеннолетних, уклоняющихся от продолжения обучения, оказания им помощи.
В Октябрьском районе 22 общеобразовательных учреждения. На начало 2013–2014 учебного года количество учащихся составило 4376 человек: (начальное – 1825 человек, среднее – 1972 человек, старшее – 546 человека, ОЗФО – 5 человек, УКП – 28 человек).  
       К новому 2013-2014 учебному году к занятиям не преступил – 1 несовершеннолетний: 
МКОУ «Талинская  СОШ» – 1:
      - Татаренко Владимир Александрович, 08.06.1997г.р., 8 класс - семья неблагополучная, мать не принимает участия  в воспитании сына. Владимир педагогически запущен. Мать н/летнего  Крутилина О.В. неоднократно  привлекалась к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию содержанию и обучению своего н/летнего сына Владимира. По Постановлению Октябрьского районного суда от 25 сентября 2013 года  н/летний Татаренко В.А. отбывает наказание в воспитательной колонии  сроком на 2 года 10 месяцев. 
	Несовершеннолетние уклоняющиеся, от продолжения обучения отсутствуют. 
      	Специалистами учреждений системы профилактики и безнадзорности осуществлялись рейдовые мероприятия, проверки по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОУУП и ПДН, КДН и ЗП и внутришкольных учетах. Проведены индивидуально - профилактические беседы, как с подростками, так и с их родителями, о необходимости посещения школ несовершеннолетними и о контроле со стороны родителей за процессом обучения своих детей. 
Совместные планы в общеобразовательных учреждениях с инспекторами ОУУП и ПДН ОМВД РФ по Октябрьскому району утверждены и подписаны обеими сторонами. 
       Родительский патруль начал свою работу не на всех территориях Октябрьского района, графики дежурств составлены и утверждены (отсутствуют инспектора ОУУП и ПДН ОМВД РФ (участковые)).
    
Итоги по  проведению межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории Октябрьского района за 2013 год направлены руководителям учреждений системы профилактики для устранения недостатков в работе.
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