	Итоги социально-экономического развития 

отрасли «Образование» за 2015 год




Социально-экономическая политика Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района направлена на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики региона, современным потребностям общества и каждого жителя Октябрьского района, социальную защиту и поддержку учащихся и воспитанников, работников образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально- ориентированного развития Октябрьского района.

За 2015 год объем финансирования по отрасли «Образование» составил 1 524 849,3 тыс. руб. (1 451 348,6 тыс. руб.).

Основная доля финансовых средств приходится на заработную плату, которая за 2015 год составила 1 146 497,6 тыс. руб. (1 111 276,6 тыс. руб.).
Содержание 1 ребенка в образовательных организациях составляет (тыс. руб.):





                   за 2015 год                     за 2014 год


ДОУ


           218

                  220,8
   



Школы

           217,9                                 213,3
Организации доп. образования
            28

                  25,1
         
В целях сохранения здоровья обучающихся в школах организовано горячее питание школьников, сумма затрат на завтрак составляет 44 рубля для каждого ребенка и 82 рубля на обед учащихся из льготной категории. Расходы из окружного бюджета на организацию горячего питания за 2015 год составили 45 214,2 тыс. руб. 
Сеть образовательных организаций района представлена 39 образовательными организациями:

1 (1) начальная общеобразовательная школа,

1 (2) основная общеобразовательная школа,

19 (19) средних общеобразовательных школ,

14 (17) дошкольных образовательных организаций,

4 (4) организации дополнительного образования детей

Функционирует муниципальное казенное учреждение «Центр развития образования Октябрьского района».

Общая численность работников в подведомственных организациях –1826 человек.

Контингент обучающихся, воспитанников на 2015-2016 учебный год распределен по организациям образования следующим образом:

- в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования – 2144 (2078) воспитанников;

- в общеобразовательных организациях – 4453 (4356) обучающихся;

- в 6 общеобразовательных организациях ведется обучение по очно-заочной         форме - 29 (26) человек;

- в организациях дополнительного образования - 3542 (2089) воспитанников.
Одной из основных проблем для Октябрьского района является состояние зданий объектов образования, которое характеризуется большой степенью износа.

Износ зданий 13 (33%) организаций образования составляет более 50%. В капитальном исполнении выполнены зданий 20 (51%) образовательных организаций. Из них: 14 школ, 4 дошкольных образовательных организации и 2 организации дополнительного образования. Для устранения данной проблемы в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2014 - 2020 годы» включены 7 объектов строительства образовательных организаций. Из них: комплексы «Школа-детский сад» на 50 учащихся, 20 воспитанников в: п. Кормужиханка, п. Комсомольский, комплекс «Школа-детский сад» на 400 учащихся, 200 воспитанников с. Перегребное, детский сад на 240 воспитанников в пгт. Октябрьское, детский сад на 75 воспитанников в п. Карымкары, реконструкция МКОУ «Малоатлымская СОШ» для размещения групп детского сада на 30 воспитанников в               с. Малый Атлым. По программе государственно-частного партнерства запланировано строительство 2-х объектов образования: средняя школа на 300 учащихся в пгт. Приобье, комплекс «Школа-детский сад» на 275 учащихся, 240 воспитанников в пгт. Талинка. По программе «Сотрудничество» ведется строительство детского сада на 60 воспитанников в с. Шеркалы.    
Основными задачами Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района в 2015 году являлись:
1. Развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в области образования, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период.

2. Модернизация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов и руководителей образовательных организаций.

3. Оснащение материально-технической базы образовательных организаций в соответствии с современными требованиями.

4. Обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса.

5. Развитие инфраструктуры дошкольного, общего и дополнительного образования.

6. Финансовое обеспечение функций по реализации единой государственной политики и нормативному правовому регулированию, оказанию муниципальных услуг в сфере образования, молодежной политики, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся и работников образовательных организаций.

7. Развитие муниципальной системы оценки качества образования, включающей оценку результатов деятельности по реализации федерального государственного стандарта и учет динамики достижений каждого обучающегося.

8. Создание системы выявления и продвижения инициативной и талантливой молодежи.

9. Создание условий для эффективного поведения молодежи на рынке труда.

10. Вовлечение молодежи в социальную активную деятельность, развитие детских и молодежных общественных организаций и объединений.

11. Профилактика асоциального поведения молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

12. Создание условий для развития гражданских, военно-патриотических качеств молодежи.

13. Повышение уровня физической подготовленности молодых людей к военной службе.

14. Повышение качества управления в системе образования и молодежной политики.

Эффективность проводимой в муниципальном образовании политики, направленной на улучшения качества жизни населения

Выполняя Федеральные законы, Указы Президента Российской Федерации постановления Правительства Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, нормативно – правовые акты администрации Октябрьского района, направленные на улучшения качества жизни населения:

Выплаты педагогическим работникам за 2015 год на ежемесячное денежное вознаграждение классным руководителям из окружного бюджета составили 10 586,0 (9 834,0) тыс. руб.

Сумма начисления компенсации части родительской платы за детский сад составила 17 082,1 (15 624,9) тыс. руб.

Профильное обучение
Запросы потребителей образовательных услуг в получении профильного образования удовлетворяются образовательными организациями через введение индивидуальных учебных планов, организацию обучения в профильных классах. Актуальность предоставления того или иного вида профилизации выявляется через проведение анкетирования как обучающихся, так и их родителей (законных представителей).
Более востребованным является обучение по индивидуальным учебным планам. В 2015-2016 учебном году обучается по индивидуальным учебным планам – 215 (2014-2015 уч.г. - 178) обучающихся, что составило 44% (2013-2014 уч.г. - 36%) от общей численности обучающихся 10-11 классов четырех общеобразовательных организаций (МКОУ «Октябрьская СОШ», МКОУ «СОШ № 7» пгт. Талинка, МКОУ «Унъюганская СОШ № 1», МКОУ «Унъюганская СОШ № 2»).
В 2015-2016 учебном году профильные классы отрыты в МКОУ «Приобская СОШ» и МКОУ «Кормужиханская СОШ» по следующим направлениям:
- социально-гуманитарный профиль - 42 обучающихся (9% от общего количества обучающихся 10-11 классов);
- естественно-научный профиль – 27 обучающихся (6% от общего количества обучающихся 10-11 классов);

- технический - 21 обучающийся (4,3% от общего количества обучающихся 10-11 классов);

- филологический – 3 обучающихся (1% от общего количества обучающихся 10-11 классов).

Профильным обучением охвачены 308 обучающихся, что составляет 63% (2014-2015 уч.г. - 57%) от общего количества обучающихся 10-11 классов.  
Для обучающихся, которые не определились с выбором профиля, функционируют универсальные классы, профилизация в таких классах осуществляется за счет элективных курсов.

Учителями-предметниками реализуются программы элективных курсов, проводится их рецензирование специалистами высших учебных заведений.

В общеобразовательных организациях района сформирована учебно-методическая база для организации предпрофильной подготовки и профильного обучения, введена система «Портфолио», проводится психолого-педагогическая диагностика профессиональных намерений, интересов и склонностей обучающихся.

В 5 общеобразовательных организациях (МКОУ «Карымкарская СОШ», МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ», МКОУ «Октябрьская СОШ», МКОУ «Унъюганская СОШ № 1», МКОУ «Шеркальская СОШ») ведется профессиональная подготовка по различным специальностям: оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, исполнитель художественно-оформительских работ, плотник, швея, тракторист, делопроизводитель, художник по костюму.

Профессиональной подготовкой охвачены 97 обучающихся 9-11 классов.

На базе МКОУ «Приобская СОШ» и МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка проводятся еженедельные профориентированные курсы по основам предпринимательской деятельности «Азбука бизнеса» для 29 обучающихся 10 и 11 классов. Данные курсы направлены на формирование позитивного отношения молодежи к предпринимательской деятельности, повышению финансовой грамотности старшеклассников, а также на развитие личностных компетенций обучающихся, таких как лидерство, коммуникабельность, целеустремленность и другие.

Вариативность образовательных программ позволяет населению выбрать программу обучения в соответствии с индивидуальными особенностями детей и перспективой профессионального образования.

Показателем является то, что 91% выпускников 11-х классов продолжают обучение в учреждениях профессионального образования. 
Переход на федеральные государственные образовательные стандарты

В соответствии со статьей 11. Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» федеральные государственные образовательные стандарты (далее - ФГОС) являются «основой объективной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки обучающихся, освоивших образовательные программы соответствующего уровня и соответствующей направленности, независимо от формы получения образования и формы обучения».

Впервые в структуре ФГОС задаются требования к результатам освоения основной образовательной программы и условиям образования, ресурсам - кадровым, финансовым, материально-техническим, информационным, учебно-методическим и др.

В 2015-2016 учебном году 2335 (100%) обучающихся 1-5 классов осваивают обучение в условиях федерального государственного образовательного стандарта начального общего и основного общего образования.
Особенностью реализации стандарта нового поколения стало введение в учебный план образовательных организаций модели взаимодействия с организациями дополнительного образования по организации внеурочной деятельности, осуществляющейся по направлениям развития личности школьников: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное (МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение», пгт. Приобье и МБОУ ДОД «Дом детского творчества» с. Перегребное, МБУ ДО «Дом детского творчества» п.Унъюган).
Пополнение материально-технической базы образовательных организаций позволяет обеспечить организацию образовательного процесса в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта нового поколения.

Реализуются меры, направленные на поэтапное введение федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее - ФГОС ООО).

Активно работают три школы в режиме региональных стажировочных площадок. Инновационная деятельность МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ» направлена на реализацию образовательных программ с этнокультурным компонентом. В двух школах МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка, МКОУ «Унъюганская СОШ № 1» реализуются программы основного общего образования в 6-х, 7-х и 8-х классах в опережающем режиме введения ФГОС ООО.  В 2015-2016 учебном году ФГОС ООО в опережающем режиме осваивают 294 обучающихся, что составляет 14,2% (2014-2015уч.г.-14,6%) от общей численности обучающихся, осваивающих программы основного общего образования.
Две организации дошкольного образования Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида «Радуга» пгт. Приобье, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей «Лесная сказка» пгт. Талинка) являются пилотными площадками по внедрению федерального государственного образовательного стандарта по дошкольному образованию.

Осуществляется процесс сетевого взаимодействия стажировочных образовательных организаций с другими образовательными организациями района по распространению нового опыта.

Инновационные образовательные технологии в своей работе используют педагоги 21 общеобразовательной организации, 5 дошкольных образовательных организаций, 3 организаций дополнительного образования.

Общеобразовательные организации Октябрьского района определены пилотными площадками по следующим направлениям:

- «Апробация программы по учебному предмету «Музыка», включающей модули «Коллективное хоровое музицирование» и «Коллективное инструментальное музицирование» (МКОУ «Карымкарская СОШ», МКОУ «Комсомольская ООШ», МКОУ «Перегребинская СОШ №2», МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Сергинская СОШ», МКОУ «Унъюганская СОШ №1»);

- «Апробация учебно-методического пособия «Внеурочная деятельность в школе. Народное искусство и художественное творчество. 1-4 класс. 5-8 класс» (МКОУ «Карымкарская СОШ», МКОУ «Каменная СОШ», МКОУ «Комсомольская ООШ», МКОУ «Перегребинская СОШ №2», МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Шеркальская СОШ», МКОУ «Унъюганская СОШ №1», МКОУ «Унъюганская СОШ №2», СОШ №7 пгт. Талинка);

- «Введение инклюзивного образования в образовательных организациях, реализующих программы общего образования в ХМАО - Югре на 2014-2015 годы» (МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Сергинская СОШ», «Октябрьская СОШ», «Унъюганская СОШ №1»);

- «Апробация учебно-методических комплексов профориентационной работы                        с обучающимися общеобразовательных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа-Югры» («Унъюганская СОШ №1», «СОШ №7» пгт.Талинка);
- МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка является инновационной площадкой регионального уровня по экологическому воспитанию обучающихся.

Дошкольное образование

Охват детей образованием – важный показатель доступности образования.

Дошкольные образовательные услуги оказываются в 14 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организациях и 10 общеобразовательных организациях.

В сельской местности функционируют 17 (70,8%) организаций, реализующих программы дошкольного образования (далее-образовательные организации), в городской местности –7 (29,2%).

Численность детей, стоящих для определения в дошкольные образовательные организации по состоянию на 31.12.2015 г. – 420 детей (2014 год- 740 детей).

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599                  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» разработан муниципальный план мероприятий (дорожная карта) по ликвидации очерёдности на получение места в образовательной организации среди детей в возрасте от 3 до 7 лет, проживающих на территории муниципального образования Октябрьский район на 2012-2018 годы, в соответствии с дорожной картой проводятся мероприятия, направленные на увеличение охвата детей дошкольным образованием, в результате проведения которых за 9 месяцев 2015 года дети в возрасте от 3 до 7 лет не обеспеченные местами в дошкольных образовательных организациях в очередности отсутствуют. Ведется работа по обеспечению местами детей с полутора лет. 
На 01.06.2015 года было выпущено 452 ребенка из организаций, реализующих программы дошкольного образования в школу. На 01.10.2015г. выдано 472 путевки детям, состоящим в АИС «Электронная очередь» от одного года до 7- ми лет.

Во всех организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования в Октябрьском районе, открыты и работают адаптационные клубы поддержки семейного воспитания с целью создания благоприятного психоэмоционального климата в семьях, формирования положительных установок детско-родительских отношений, оказания помощи современной семье в деле воспитания и образования детей, предупреждения появления отчуждения между ребёнком и его семьёй.
В первую очередь, клубы открыты для семей, в которых дети, в возрасте до 3 лет, не посещают детский сад. С родителями проводятся тематические тренинги, семинары-практикумы, встречи за круглым столом, совместные занятия родителей с детьми. Родители получают консультации медицинских работников, логопедов, психологов и т.д.

На постоянном контроле Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района организация работы в образовательных организациях с социально – неблагополучными семьями. Работа ведется согласно Положению о Службе профилактики, Плана совместной работы образовательной организации с учреждениями системы профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, индивидуальной программе реабилитации семьи. С родителями проводились профилактические мероприятия, индивидуальные консультирования и беседы, рекомендации по правам и обязанностям детей и родителей. Родители привлекаются к участию в мероприятиях семейных клубов.
С целью повышения качества дошкольного образования и оздоровления воспитанников на базе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида «Радуга» пгт. Приобье предоставляются платные образовательные и оздоровительные услуги:

- оздоровительно – натуротерапевтический комплекс «Гала камера «Стандарт» (Соляная пещера);

-занятия для детей и их родителей на тренажерах;

- занятия настольным теннисом;

- дополнительное образование по методике М. Монтессори;

- занятия в Лего- классе;

- рисование песком.

Прием детей для предоставления платных образовательных услуг осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей). Отношения между МБДОУ «ДСОВ «Радуга» и родителями (законными представителями) ребенка регулируются договором, заключенным в установленном порядке.

Одной из ключевых задач развития системы дошкольного образования является повышение качества образования детей.

Основным показателем качества образования является стандарт дошкольного образования, который представляет собой совокупность государственных гарантий получения бесплатного доступного качественного образования посредством:

- расширения возможностей развития личностного потенциала и способностей каждого ребенка дошкольного возраста; 

- обеспечения условий здорового образа жизни и безопасности ребенка; 

- приобщения детей через соответствующие их индивидуально-возрастным особенностям виды деятельности к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства; 

- реализации вариативных образовательных программ.

Приоритетным направлением в работе всех организаций дошкольного образования является охрана и укрепление здоровья детей, их физическое развитие.

Сохранение и укрепление здоровья дошкольников осуществляется посредствам организации двигательной активности, физического, валеологического воспитания, закаливания, дополнительных образовательных услуг, работы с часто болеющими детьми и полноценного сбалансированного питания детей. В детских садах используются новые формы работы с воспитанниками: оздоровительно-игровой час, динамический час на прогулке.

Особое внимание руководители уделяют организации питания детей. Воспитанники дошкольных образовательных организаций обеспечены полноценным сбалансированным питанием в соответствии с утвержденными физиологическими нормативами. Питание организовано в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13 при 12-часовом режиме работы дети получают 5-разовое питание и 4-х разовое питание при 10,5; 7- часовом режиме.

Решение задач физкультурно-оздоровительной работы в системе образования обеспечено созданными условиями: во всех образовательных организациях имеются спортивные площадки, в 13 - оборудованы спортзалы.

Ежегодно расширяются формы физкультурной оздоровительной деятельности.

Внедрение в физкультурно-оздоровительный процесс современных программ и технологий способствует оптимизации системы физкультурно-оздоровительной работы с детьми. Данная система работы направлена не только на укрепление здоровья и развитие двигательных качеств воспитанников, но и на формирование у них интереса к занятиям физкультурой и спортом: это ежедневная зарядка, оздоровительная гимнастика, коррегирующая гимнастика.

Во всех организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования в Октябрьском районе, имеются лампы Чижевского, бактерицидные лампы, ионизаторы воздуха.  Есть фитобары, где дети принимают лечебные чаи, соки, напитки. 

Для улучшения психоэмоционального благополучия детей используется психогимнастика, релаксационные паузы с ионизацией воздуха.

Дети в возрасте от 5 до 7 лет (по желанию родителей, законных представителей) получают предшкольное образование на базе образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования в Октябрьском районе.

В течение всего учебного года педагогическими работниками и специалистами проводится кружковая работа, направленная на реализацию программ дополнительного образования. Всего реализуется 65 программ дополнительного образования. С детьми проводятся занятия технической и познавательно – исследовательской направленности (лего- конструирование, моделирование – 11 программ); спортивной и здоровьесберегающей направленности (14 программ); экологической направленности (7 программ); познавательно-речевой направленности (логоритмика, театральные студии – 7 программ); художественно-эстетической направленности (изостудии, хореография – 20 программ); патриотической направленности (народная культура, родной край – 6 программ).

Результаты деятельности детей выражаются в оформлении творческих выставок, в проведении отчетных концертов, участии в президентских состязаниях, творческих конкурсах, смотре – конкурсе песни и строя «Мы юные защитники» среди воспитанников дошкольного возраста, проектах различной направленности местного, районного, регионального федерального уровней.

Основным механизмом реализации образовательной политики в Октябрьском районе является выполнение программных мероприятий муниципальной программы Октябрьского района «Развитие образования в Октябрьском районе на 2014-2020 годы»:

Реализация мероприятий данной программы осуществляется путем решения тактических задач в рамках 5 подпрограмм:

Подпрограмма I. Общее образование и дополнительное образование.

Подпрограмма II. Система оценки качества образования и информационная прозрачность системы образования.

Подпрограмма III. Молодежь Октябрьского района.
Подпрограмма IV. Допризывная подготовка молодежи.
Подпрограмма V. Организация деятельности в области образования и молодежной политики на территории Октябрьского района.

Реализация Подпрограммы I. Общее образование и дополнительное образование.

Целью реализации Подпрограммы является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики региона, современным потребностям общества и каждого жителя Октябрьского района.

Для достижения цели реализуются следующие задачи.

Задача 1: Развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в сфере образования, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период.

На выполнение мероприятий задачи с целью выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в сфере образования, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период предусмотрено финансирование в размере 22169,8 тыс. руб. Из них:

12 812,8 тыс. руб. – средства окружного бюджета;

9 357,0 тыс. руб. – средства местного бюджета.

В целях стимулирования инновационной деятельности образовательных организаций в Октябрьском районе через поддержку их программ развития в рамках системы премий главы Октябрьского района в сфере образования предусмотрено финансирование из средств муниципального образования 1300,0 тыс. руб.

В целях поддержки образовательных организаций, за активное внедрение инновационных образовательных программ учреждены премии главы Октябрьского района в номинациях:

- «Лучшая общеобразовательная организация Октябрьского района»;

- «Лучшая дошкольная образовательная организация Октябрьского района»;

- «Лучшая образовательная организация дополнительного образования детей Октябрьского района».

Победителями в номинации «Лучшая общеобразовательная организация Октябрьского района» стали МКОУ «Шеркальская СОШ» и МКОУ «Сергинская СОШ».

Победителями в номинации «Лучшая дошкольная образовательная организация Октябрьского района» стали МБДОУ «ДСОВ «Лесная сказка» пгт. Талинка и МБДОУ «ДСОВ «Сказка» п. Унъюган.

Победителем в номинации «Лучшая образовательная организация дополнительного образования детей Октябрьского района» стал МБУ ДО «Дом детского творчества»              п. Унъюган.

В целях поддержки инновационной деятельности педагогов и руководителей образовательных организаций учреждены премии главы Октябрьского района в номинациях:

- «Лучший руководитель образовательной организации Октябрьского района»;

- «Лучший педагогический работник общеобразовательной организации Октябрьского района»;

- «Лучший педагогический работник дошкольной образовательной организации Октябрьского района»;

- «Лучший педагог образовательной организации дополнительного образования Октябрьского района».

Победителем в номинации «Лучший руководитель образовательной организации Октябрьского района» стала Ходаковская Ирина Ивановна, директор МБУ ДО «Дом детского творчества» п. Унъюган.
Победителем в номинации «Лучший педагогический работник общеобразовательной организации Октябрьского района» стала Стыцюк Ольга Павловна, учитель истории и мировой художественной культуры МКОУ «СОШ № 7» пгт. Талинка.

Победителем в номинации «Лучший педагогический работник дошкольной образовательной организации Октябрьского района» стала Шарова Валентина Николаевна, воспитатель МБДОУ «ДСОВ «Лесная сказка» пгт. Талинка.

Победителем в номинации «Лучший педагог образовательной организации дополнительного образования детей» стала Осович Ольга Анатольевна, педагог дополнительного образования МБУ ДО «ДДТ «Новое поколение» пгт. Приобье.
Мероприятия направлены на выявление и распространение положительного опыта педагогических работников, формирование позитивного, социального и профессионального имиджа педагогов образовательной организации. На выполнение мероприятий предусмотрено финансирование из средств муниципального образования в размере 90,0 тыс. руб.

С целью поддержки развития инновационной инфраструктуры в сфере общего образования МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ» присужден грант в размере 500,0 тыс. руб.          как победителю конкурсного отбора образовательных организаций, направленного на поддержку и развитие системы региональных, стажировочных и пилотных площадок в номинации «Реализация региональной и этнокультурной составляющей основной образовательной программы». Финансовые средства выделены в рамках государственной программы «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре на 2014-2020 годы».
С 22 декабря 2014 года по 10 февраля 2015 года состоялись муниципальные этапы конкурсов профессионального мастерства в сфере образования «Самый классный классный – 2014» и «Педагог-психолог года Октябрьского района – 2014».

Лучшим педагогом-психологом Октябрьского района – 2014 стала Юлия Наильевна Москаленко, педагог-психолог МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение» п. Приобье. 

Лучшим классным руководителем стала Шелепова Елена Михайловна, классный руководитель МКОУ «Приобская СОШ».

23 марта 2015 года на базе МКОУ «Приобская СОШ» состоялись муниципальные Педагогические чтения для педагогических работников образовательных организаций Октябрьского района «Профессионализм педагога – условие достижения современного качества образования». Целью данного мероприятия явилось распространение педагогического опыта, включающего различные аспекты образовательной деятельности организаций дошкольного, общего и дополнительного образования в условиях внедрения и реализации ФГОС, способствующих целенаправленному развитию и формированию инновационной культуры педагогических работников Октябрьского района

В Педагогических чтениях приняли участие более 150 педагогических работников, работники Управления образования и молодежной политики, Центра развития образования. На пленарном заседании рассмотрен вопрос внедрения профессионального стандарта в образовательных организациях, который согласно приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации полностью будет введен в действие с 1 января 2017 года.

42 педагога Октябрьского района поделились своим передовым педагогическим опытом, идеями и результатами работы на базе четырех секционных площадок: «Современные тенденции развития дошкольного образования в Октябрьском районе», «Реализация компетентностного подхода в системе начального общего образования», «ФГОС основного общего образования: проблемы, поиски, решения», «Открытое образование в образовательной системе Октябрьского района».

Дипломантами 1 степени стали: Вавилина Разида Караметдиновна, воспитатель МБДОУ «ДСОВ «Радуга» пгт. Приобье;  Талмаза Светлана Александровна, учитель начальных классов МКОУ «Приобская СОШ»; Рогачева Галина Ивановна, учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка; Бацаева Ирина Николаевна, учитель музыки МКОУ «Приобская СОШ».

Дипломантами 2 степени стали: Дежнёва Елена Петровна, учитель-логопед МБДОУ «ДСОВ «Буратино» п.Унъюган;  Титова Татьяна Алексеевна, учитель начальных классов МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка; Остапенко Светлана Павловна, учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка; Любимова Валентина Владимировна, педагог дополнительного образования МБУ ДО «ДДТ» п.Унъюган.

Дипломов 3 степени удостоились: Карачкова Татьяна Николаевна, воспитатель МБДОУ «ДСОВ «Радуга» пгт. Приобье; Сизова Наталья Юрьевна, учитель начальных классов МКОУ «Унъюганская СОШ №1»; Хожаинова Светлана Анатольевна, заместитель директора по научно-методической работе МКОУ «Приобская СОШ»;  Алексеева Ольга Витальевна, педагог дополнительного образования, методист МБОУ ДОД «ДДТ» с.Перегребное.

Лучшие материалы участников Педагогических чтений опубликованы в районном сборнике методических материалов. На выполнение мероприятия предусмотрено финансирование из средств муниципального образования в размере 10,0 тыс. руб.

С 24 по 26 сентября состоялись муниципальные конкурсы профессионального мастерства по номинациям: «Учитель года Октябрьского района- 2015», «Воспитатель года Октябрьского района - 2015», «Сердце отдаю детям - 2015», «Педагог-психолог Октябрьского района – 2015».

Конкурсанты провели открытые уроки и педагогические мероприятия с детьми, поделились профессиональным опытом, представили разнообразные методические материалы, раскрыли реализуемые педагогические идеи и жизненные приоритеты.

По итогам трех конкурсных дней победителями муниципальных конкурсов профессионального мастерства стали:

В номинации «Учитель года Октябрьского района – 2015»:

1 место – Пакина Мария Владимировна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ»;

2 место - Бабенко Татьяна Ивановна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Унъюганская СОШ №2»;

3 место - Бажанов Алексей Викторович, учитель географии МКОУ «Октябрьская СОШ».

В номинации «Воспитатель года Октябрьского района – 2015»:

1 место - Мудрак Людмила Емельяновна, воспитатель МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей «Лесная сказка» пгт. Талинка;

2 место - Карачкова Татьяна Николаевна, МБДОУ «ДСОВ «Радуга» пгт. Приобье;

3 место - Шевченок Наталия Олеговна, воспитатель МБДОУ «ДСОВ «Аленький цветочек» с. Перегребное.

В номинации «Сердце отдаю детям – 2015»:

1 место - Акзамов Ренат Равильевич, педагог дополнительного образования МБУ ДОД «Дом детского творчества» п. Унъюган;

2 место - Осович Алексей Юрьевич, педагог дополнительного образования МБУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» пгт. Приобье;

3 место - Алексеева Ольга Витальевна, педагог дополнительного образования МБУ ДОД «Дом детского творчества» с. Перегребное.

В номинации «Педагог-психолог Октябрьского района – 2015»:

1 место - Гущина Мария Юрьевна, педагог-психолог МКОУ «Приобская СОШ»;

2 место - Ангелуцова Марина Петровна, педагог-психолог МКОУ «Андринская СОШ».
С целью поддержки системы воспитания, образования предусмотрено финансирование из средств муниципального образования 970,0 тыс. руб.
Одаренные дети представляют собой культурный и научный потенциал нашего общества, поэтому их поддержка и развитие является одним из приоритетных направлений деятельности Управления образования и молодежной политики.

Активно используются инновационные формы работы с одарёнными детьми такие как: дни науки, научно-исследовательские и творческие проекты, мастер-классы, деловые игры, экологические рейды и другие. На высокий уровень поставлена организация олимпиад, интеллектуальных и творческих конкурсов, научно - практических конференций, направленных на выявление и развитие у учащихся интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научной, творческой деятельности, пропаганду научных знаний и творческих достижений. Обучающиеся школ района активно участвуют в олимпиадах, конкурсах разного уровня. Самой массовой и востребованной формой развития талантливых детей является система интеллектуальных, творческих, спортивных конкурсов, соревнований, а также всероссийская олимпиада школьников.

Активизирована деятельность образовательных организаций по созданию условий индивидуального подхода к обучающимся с высокими учебными способностями через совершенствование системы аудиторной и внеаудиторной занятости.

Важным компонентом системы выявления и поддержки талантливых детей является Всероссийская олимпиада школьников.

В 1 квартале 2015 года в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 14 участников в 10 предметах, из них – 1 призер 3 степени по основам безопасности жизнедеятельности (Айметдинов Никита, обучающийся 9 кл. МКОУ «Приобская СОШ).

В региональном этапе олимпиады школьников ХМАО-Югры по родным языкам                        и литературе коренных малочисленных народов Севера из МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ» приняли участие 4 участника, из них 1 призер 3 степени (Пашина Екатерина, обучающаяся 11 класса).
В период с 07.10.2015 по 30.10.2015 проходил школьный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 1565 обучающихся. Максимальное количество участников по русскому языку – 468 (18% от общего количества обучающихся 5-11 классов) и математике – 369 (14% от общего количества обучающихся 5-11 классов).

С 10.11.2015 по 09.12.2015 прошел муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 537 обучающихся. Из них 219 победителей и призеров.

В январе 2015 года ученицы МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ» Пашина Екатерина и Уфимцева Полина заняли 2 и 3 место соответственно в региональном заочном этапе Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» в номинации «Публицистика в защиту природы и культуры».

Учащиеся МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ», МКОУ «Малоатлымская СОШ»                (3 чел.) - призеры  регионального конкурса творческих работ «Югра литературная», «Голоса книг югорских авторов». 

В марте 2015 года состоялась районная научно-исследовательская конференция младших классов «Юный изыскатель». Конференция проводилась среди обучающихся 1-5 классов с целью развития их интеллектуального творчества посредством вовлечения в исследовательскую деятельность (количество участников - 68 (77) человек из 13 (13) общеобразовательных организаций).

Также в марте состоялась традиционная олимпиада для обучающихся начальных классов «Югорский умник», в которой приняли участие 51 человек.

С целью поддержки молодежных проектов, стимулирующих гражданскую активность учащихся, в феврале состоялся традиционный XIII районный конкурс социальных проектов «Я - гражданин России» - I место было присуждено команде из МКОУ «Октябрьская СОШ» за проект «Наша школа в годы Великой Отечественной войны», конкурсные материалы команды-победительницы были направлены для участия в окружном отборочном этапе Всероссийской акции «Я - гражданин России» в г. Ханты-Мансийск.

В целях приоритетной поддержки талантливых и одаренных детей, обучающихся в образовательных организациях Октябрьского района, учреждена премия главы Октябрьского района за достижение высоких результатов в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, спортивных соревнованиях районного, окружного, регионального, всероссийского и международного уровней, а также за особые успехи в учебе. Так, по итогам 2014 года на торжественном Рождественском приеме главы Октябрьского района в январе 2015 премии были вручены 54 обучающимся, достигшим высоких результатов в сфере образования, на сумму 97,5 тыс. руб.

По итогам 2014-2015 учебного года выплачены премии главы Октябрьского района 23 выпускникам общеобразовательных организаций, освоивших образовательную программу среднего общего образования с медалью «За особые успехи в обучении» на общую сумму 69,0 тыс. руб.

Высоких результатов в интеллектуальных, творческих и спортивных соревнованиях добились обучающиеся Октябрьского района с мая по декабрь. Так, в мае в г. Москву для участия в финале международного детско-юношеского конкурса –фестиваля в рамках проекта «Будущее начинается здесь» был направлен учащийся 5 класса МКОУ «Приобская СОШ» Хлыстов Денис, который стал дипломантом 1 степени в номинации «вокал». В июне в г. Тюмени команда из 5 учащихся МКОУ «Сергинская СОШ» заняла 1 место в Чемпионате Тюменской области по спортивному пейнтболу, а команда МКОУ «Приобская СОШ» - 2 место в первенстве ХМАО-Югры. 

В октябре проведена ХШ районная научная конференция молодых исследователей научной социальной программы «Шаг в будущее», в которой приняли участие 24 школьника из 9-ти образовательных организаций. Двое учащихся с 02 по 06 декабря приняли участие в г. Сургуте в ХХ окружной конференции «Шаг в будущее». Учащаяся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7» пгт. Талинка Васильева Яна стала победительницей в секции «Биология. Экология. Биосфера и проблемы земли» с научно-исследовательским проектом «Очистка артезианских вод».

С 29 октября по 1 ноября обучающиеся Дома детского творчества с. Перегребное участвовали в окружном фестивале детского творчества «Изумрудный город» (5 человек) и стали лауреатами 2 степени в командном зачете.  

Обучающиеся МБУ ДО «Дом детского творчества» пос. Унъюган под руководством педагога дополнительного образования Акзамова Р.Р. с 16 по 18 ноября приняли участие в окружной выставке научно-технического творчества «Юные техники - будущее инновационной России» и стали призерами.
В рамках организации отдыха детей в каникулярное время в организациях образования района проводится комплекс мероприятий по укреплению здоровья детей.

В рамках программы на организацию отдыха детей в 2015 году предусмотрено финансирование из средств муниципального образования в размере 6 800,0 тыс. руб.

На укрепление здоровья обучающихся направлены районные проекты и программы летнего отдыха детей. В марте состоялся районный конкурс вариативных программ по организации отдыха и оздоровления детей. В конкурсе приняли участие 19 учреждений, в том числе 14 образовательных организаций. По итогам конкурса были определены победители и призеры, которые получили денежные средства на реализацию программ в сумме 145,0 тыс. руб.

В период весенних каникул организована районная «Школа вожатых», где приняли участие 40 школьников, которые работают вожатыми в летний период в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и на вечерних дворовых площадках.

В июне организованы и проведены районные профильные смены «Ориентир» на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» и «ЛИКМа» на базе МКОУ «Унъюганская СОШ № 2» с общим количеством 40 человек. Проведен слет школьных лесничеств на базе детского эколого-этнического центра «Нюрмат» (35 человек). 

В палаточном лагере «Нюрмат» прошли смены «Призывник», «Куркиет» («Орлята»), окружной шахматный фестиваль, «Кущариет» («Бурундучок»). Также на базе ДЭЭЦ «Нюрмат» была организована работа палаточного лагеря «Ювента». Всего в летний период в палаточных лагерях отдохнули 253 человека. 

Традиционно туристическим клубом «Сталкер» (ДДТ «Новое поколение» пгт.Приобье) проведены сплавы по рекам Няганьюган (Октябрьский район) и Чусовая (Пермский край), в которых приняли участие 23 несовершеннолетних. Педагогом дополнительного образования МБУ ДО «ДДТ» п.Унъюган организована новая форма отдыха – велопоход, в котором приняли участие 12 человек.

На базе организаций дополнительного образования в пгт.Андра, пгт.Октябрьское, пгт.Приобье, с. Перегребное была организована работа дворовых площадок. Всего отдыхом на дворовых площадках в летний период охвачено 960 человек.

В рамках государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа Югры «Социальная поддержка жителей Ханты-Мансийского автономного округа Югры на 2014-2020 годы» подпрограммы «Дети Югры» на территории Октябрьского района предусмотрены финансовые средства на организацию отдыха и оздоровления детей в 2015 году в размере 12 312,8 тыс. руб., в том числе:

- на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием детей (субсидия) 6 584,3 тыс. руб. согласно заключенному Соглашению между Департаментом социального развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и администрацией Октябрьского района о предоставлении субсидии на оплату стоимости питания детям в возрасте от 6 до 17 лет в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей;

- на организацию оздоровления детей в санаторно-оздоровительных учреждениях в климатически благоприятных зонах Российской Федерации - 5 728,5 тыс. руб.

В 2015 году всего приобретено 211 путевок, в том числе на Черноморское побережье - 118, на юг Тюменской области – 43, на Урал – 50. 

В лагерях с дневным пребыванием детей в летний период организовано питание для          1 797 детей и в осенние каникулы – для 338 детей. 

В рамках Задачи 2. Модернизация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов и руководителей образовательных организаций для решения задачи предусмотрено финансирование из средств муниципального образования в размере 134,7 тыс. руб.

За 2015 год повысили свою квалификацию всего 635 педагогических работников (414), в том числе приняли участие в окружных семинарах, заседаниях, конференциях 295 педагогических работников (81).

Руководители и педагоги образовательных организаций повышали свою квалификацию на базе АУ ДПО «Институт развития образования», ГОУ ВПО «Сургутский государственный педагогический университет», БУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции», ОЦ «Каменный город», ЦОО «Экстерн», ООО «Интерактивные технологии», ГОУ ВПО «Российский университет дружбы народов», ГБПОУ города Москвы «Воробьевы горы», издательского центра «ВЕНТАНА-ГРАФ». На территории Октябрьского района с выездом представителей обучающих организаций на базе: МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Шеркальская СОШ», МБДОУ «ДСОВ «Радуга» пгт. Приобье (выезд представителей). Выезжали в г. Санкт-Петербург, г. Ханты-Мансийск, г. Нягань, г. Югорск, г. Сургут, г. Белоярский. А также активно использовали дистанционные интернет - площадки повышения квалификации.
С целью совершенствования и обновления информационно-коммуникационных технологий в создании образовательной среды, обеспечивающей качественное образование, продолжился процесс оснащения образовательных организаций современными средствами информатизации. В рамках Задачи 3 на оснащение образовательных организаций современными средствами информатизации предусмотрено финансирование в размере 500,0 тыс. руб.

Финансовые средства направлены на оснащение современными средствами информатизации в МКОУ «Чемашинская СОШ», МКОУ «Карымкарская СОШ», МБДОУ «ДСОВ «Гномик» п. Карымкары, «Северяночка» пгт. Приобье, «Сказка» п. Унъюган, «Семицветик» пгт. Андра, «Аленький цветочек» с. Перегребное, «Лесная сказка» пгт. Талинка», «№ 13 Теремок» пгт. Талинка и МБУ ДО «ДДТ «Новое поколение» пгт. Приобье.
В основных направлениях и задачах по развитию системы образования района особое место отводится устранению разного рода барьеров на пути доступа социально не защищенных групп детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющими статус ребенка-инвалида к получению качественного образования.
В рамках Задачи 3 на приобретение оборудования для создания условий в образовательных организациях в работе с детьми-инвалидами и приобретение современного специализированного оборудования для работы с детьми-инвалидами предусмотрено финансирование в размере 200,0 тыс. руб. Средства направлены в МКОУ «СОШ №7»         пгт. Талинка, приобретена учебная мебель и противоскользящее покрытие.
В 2015 -2016 учебном году в 16 (2014г. - 16) общеобразовательных организациях обучается 113 (2014г. - 84) детей с ограниченными возможностями здоровья, из них               44 (2014г.- 46) детей, имеющих статус ребенка-инвалида.

Ежегодно в школах организуется обучение на дому по индивидуальному учебному плану для детей с ограниченными возможностями здоровья и имеющими статус ребенка-инвалида. В 2015-2016 учебном году обучается индивидуально на дому - 71 (2014г.- 58) ребенок. Одновременно данным обучающимся предоставляется возможность посещать уроки и внеклассные мероприятия, проводимые в образовательной организации.

Обучающиеся на дому обеспечиваются учебной и художественной литературой. В школах района продолжается работа по переходу детей с ограниченными возможностями здоровья на инклюзивное образование.

Основной задачей для введения инклюзивного образования является обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.

В соответствии с приказом Управления от 14.12.2011 № 815-од «Об организации дистанционного образования детей-инвалидов в Октябрьском районе», в                                      9 общеобразовательных организациях организовано дистанционное обучение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.   

Мероприятия Задачи 4. «Обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса» направлены на обеспечение комплексной безопасности образовательных организаций посредством: устранения предписаний надзорных органов, обеспечение антитеррористической и противопожарной безопасности, приобретения технологического и иного оборудования, а также создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом.

В рамках Задачи 4 предусмотрено финансирование в размере 16 511,3 тыс. руб., в том числе:

- федеральный бюджет – 4 376,2 тыс. руб.;
- окружной бюджет – 6 521,9 тыс. руб.;
- бюджет Октябрьского района– 5 613,2 тыс. руб.
- 4 200,3 тыс. руб. на проведение текущих, косметических ремонтов в образовательных организациях (2744,1 тыс. руб. бюджет округа, 1465,2 тыс. руб. муниципальный бюджет);

- 285,0 тыс. руб. на приобретение ученической мебели;

- 414,0 тыс. руб. на приобретение оборудования в пищеблок;
- 2 863,9 тыс. руб. на мероприятия, требующие устранений предписаний надзорных органов;

- 8583,0 тыс. руб. на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культуры и спортом (4 583,0 тыс. руб. федеральный бюджет, 3777,8 тыс. руб. бюджет округа, 429,0 тыс. руб. муниципальный бюджет). Финансовые средства направлены на ремонты спортивных залов в МКОУ «Шеркальская СОШ», МКОУ «Чемашинская СОШ», МКОУ «Карымкарская СОШ», МКОУ «Малоатлымская СОШ».

- 18,0 тыс. руб. на приобретение и установку тахографа на автомобиль МКОУ «Андринская СОШ», осуществляющий перевозку учащихся;

- 5,0 тыс. руб. на повышение квалификации кадров для сферы питания обучающихся;

- 5,0 тыс. руб. на организационно-просветительскую работу по пропаганде культуры здоровья, здорового питания и участие в окружных конкурсах «Разговор о правильном питании».

Выполнены следующие виды работ:

- проведение испытания электрооборудования и измерения сопротивления заземляющих устройств (МКОУ «Чемашинская СОШ», МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Карымкарская СОШ», МКОУ «Перегребинская СОШ №1», МКОУ «Приобская НОШ», МКОУ «Большелеушинская СОШ» (п. Горнореченск), «Большеатлымская СОШ», «Кормужиханская СОШ», «Шеркальская СОШ»);
- проведение ремонтных работ системы отопления в МКОУ «Шеркальская СОШ»;

-ремонт полов в МКОУ «Унъюганская СОШ № 2», «Перегребинская СОШ № 2»;
- замена оконных блоков в МБДОУ «ДСОВ «Радуга» пгт. Приобье;

- приобретение посуды, дезаров (МКОУ «ПерегребинскаяСОШ № 1», МБДОУ «ДСОВ «Солнышко» с. Шеркалы);
- проведены текущие ремонты спортивных залов в МКОУ «Шеркальская СОШ», МКОУ «Чемашинская СОШ», МКОУ «Карымкарская СОШ» МКОУ «Малоатлымская СОШ»;
- проведена работа по замене системы видеонаблюдения в МКОУ «СОШ № 7»        пгт. Талинка.

В рамках Задачи 5 «Развитие инфраструктуры общего образования и дополнительного образования детей» в 2015 году предусмотрены финансовые средства в размере 380 739,3 тыс. руб. (316 480,1 тыс. руб. из окружного бюджета, 64 259,2 тыс. руб. из местного бюджета). В 2015 году введены в эксплуатацию следующие объекты образования:
- Школа в пгт. Октябрьское на 500 мест; 

- комплекс «Школа-детский сад» (180 уч. /80 воспит.) в п. Сергино;

- комплекс «Школа-детский сад» (50 уч. /20 воспит.). в с. Пальяново; 
- комплекс «Школа-детский сад» (50 уч. /20 воспит.). в с. Каменное;

- комплекс «Школа-детский сад» (50 уч. /20 воспит.). в п. Большие Леуши.
п. Кормужиханка комплекс «Школа-детский сад» (50 уч. /20 воспит.). Заключен МК на СМР от 14.09.2012 г. №109/12 с ООО «Стройкомплекс». Срок выполнения работ 20 месяцев. Выполнены работы: разработка котлована - 100%, забивка свай - 100%, устройство ростверка – 100%, монтаж блоков ФБС – 100%, кладка стен техподполья – 100%, монтаж цокольного перекрытия – 100%, устройство полов техподполья (подготовка) – 100%, устройство чистовых полов техподполья – 90%, монтаж плит перекрытия 1 и 2 этажа – 100%, устройство фундамента под крыльца – 100%, устройство каркаса крылец – 100%, кладка стен 1 этажа, кладка стен 2 этажа – 100%, утепление полов 1 и 2 этажа – 100%, устройство кровли – 100%, утепление чердака-100%, монтаж окон-100%, монтаж дверей – 20%, благоустройство (подготовка основания и укладка дорожных плит) – 60%, наружные сети 0,4 кВ. – 40%, электромонтажные работы – 30%, монтаж системы отопления – 30%, вентиляция – 40%, слаботочные сети – 17%, ОПС- 17%, телевидение – 17%, телефонизация – 17%, видеонаблюдение – 15%. Работы в июне-ноябре не проводились. Соглашение о расторжении МК № 109/12 от 16.10.2015 г. Готовность объекта 85%. В отдел конкурсов подана заявка на завершение СМР. 

п. Комсомольский комплекс «Школа-детский сад» (50 уч./20 воспит.) Заключен МК на СМР от 03.12.2012 г. №154/12 с ООО «Ремстройсервис» г. Мегион. Срок выполнения работ 21 месяц.

График производства работ откорректирован. Выполнены работы: снос строений – 100%, разработка котлована – 100%, забивка, срубка свай – 100%, устройство ростверка – 100%, устройство пола в техподполье – 100%, монтаж блоков ФБС – 100%, кладка стен ниже отметки 0,000 - 100%, монтаж плит перекрытий цокольного этажа – 100%, плит 2-го этажа – 100%, кладка стен 1-го этажа – 100%, второго этажа – 100%, устройство теплового пункта – 80%, септика – 65%, теплотрассы – 100%, электропроводки – 45%, устройство стропильной системы – 100%, покрытие крыши – 85%,  устройство вентилируемого фасада с утеплением стен и облицовкой керамогранитом – 95%, монтаж ДЭС – 95%, штукатурка стен – 90%, монтаж оконных блоков – 80%, отсыпка территории – 95%, утепление чердачного перекрытия – 70%, устройство крылец – 65%, отмостки – 95%, монтаж вентшахт –95%. Вынесено решение арбитражного суда ХМАО-Югры от 17.06.2015 г. о расторжении МК с ООО «Ремстройсервис» и взыскании в пользу УЖКХиС администрации района суммы 5 527,729 тыс.рублей. Подготавливается конкурсная документация на завершение строительства объекта. Планируемый ввод - 2016 г. Готовность объекта 73%. 

с. Перегребное комплекс «Школа-детский сад» (400 уч./200 воспит.). Заключен МК на СМР от 09.10.2014 г. №154/14 с ООО «СтройМир» г. Нягань, срок исполнения 22 месяца. На объекте выполнены работы: вырубка леса – 100%, отсыпка территории –60%, забивка свай – 100%, вертикальная планировка – 45%, устройство основания под КТПН – 90%, ростверки под колонны – 65%, ростверки – 30%, монтаж м/к – 50%. Готовность объекта 18%. 
пгт. Октябрьское детский сад на 240 воспитанников. Заключен МК на СМР от 12.08.2014 г. №124/14 с ООО СХ «Север-Строй-Инвест», срок исполнения 12.04.2016 года. Выполнен снос строений, перенос теплотрассы, перенос сетей электроснабжения, вертикальная планировка с разработкой котлована -100%, устройство фундамента – 100 %, горизонтальная и вертикальная гидроизоляция – 100%, утепление цоколя – 100%, обратная засыпка пазух фундамента – 100%. Блок №1 - монтаж цокольного перекрытия – 100%, кладка стен   и перегородок 1 этажа – 100%, 2 этажа – 85%, монтажом плит перекрытия 1 этажа - 100%, 2 этажа – 85%, устройство монолитных участков – 55%, кладка фронтонов и вент.шахт – 50%. Готовность объекта-35%. Строительство объекта ведется согласно графику выполнения работ. Планируемый срок ввода - 2016 г.

п. Карымкары детский сад на 75 воспитанников. Заключен МК на СМР от 16.09.2014г. №130/14 с ООО «УПСК», срок исполнения 16 месяцев. На объекте ведутся работы: разработка котлована – 100%, забивка свай – 100%, заливка ростверка – 100%, кладка цокольного этажа – 100%, монтаж блоков ФБС -100%, устройство фундамента под ДЭС и КТП – 100%, монтаж канализационных колодцев – 95%, разработка грунта для подпорной стенки – 100%, устройство фундамента под септик – 100%, монтаж септика – 100%, устройство  внутренних стен и перегородок техподполья – 100%,устройство приямок – 80%, крылец – 70%, монтаж цокольного перекрытия –100%, кладка стен 1 этажа – 100%, перегородок – 95%, кладка стен 2 этажа – 85%, перегородок – 50%, монтаж теплофикационных колодцев – 90%, мокрого колодца – 90%, устройство фундамента под резервуар – 100%, монтаж сетей тепло и водоснабжения – 85%, устройство подпорной стенки – 40%, перенос сетей телефонизации – 60%. Готовность объекта- 41%. Строительство объекта ведется согласно графику выполнения работ. Планируемый срок ввода - 2016 г.
с. Шеркалы детский сад на 60 воспитанников. Подрядная организация ООО «Строительная компания КПД» строительство курирует УКС округа.

пгт. Приобье средняя школа на 300 учащихся Проект разработан. Для строительства школы в пгт. Приобье на условиях государственно-частного партнерства инвестору ООО «Дизайн» (пгт. Приобье) была предоставлена преференция путем заключения договора аренды на земельный участок площадью 27 500 кв.м., расположенный по адресу ХМАО-Югры, Октябрьский район, пгт. Приобье, ул. Новая, д.3 для строительства школы, сроком на 5 лет. Отвод земельного участка под застройку произведен. Документы на землю под строительство оформлены. Заключено соглашение о сотрудничестве между Правительством ХМАО-Югры и ООО «Дизайн» (распоряжение Правительства ХМАО-Югры от 25.04.2014 № 215-рп).

пгт. Талинка комплекс «Школа-детский сад» (275 уч./240 воспит.) Проект разработан. Государственная экспертиза пройдена. Произведен отвод земельного участка. Определен инвестор- ООО «Гидротехмаш» г. Тюмень заключен договор аренды (№ 118 от 26.03.2014) земельного участка сроком на три года. Предоставлена преференция ООО «ГидроТехМаш» путем передачи во временное пользование по договору безвозмездного пользования проектно-сметной документации на объект.

Задача 6. Финансовое обеспечение функций по реализации единой государственной политики и нормативному правовому регулированию, оказанию муниципальных услуг в сфере образования, молодежной политики, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся и работников образовательных организаций.

Предоставление субвенций на обеспечение государственных гарантий на получение образования и порядок расчета нормативов производится в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.12.2013 № 123-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа-Югры отдельными государственными полномочиями Ханты-Мансийского автономного округа-Югры в сфере образования и о субвенциях местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях»

Субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных организациях направляются на оплату труда педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек.

Субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях направляются на оплату труда работников муниципальных общеобразовательных организаций, приобретение учебников и учебных пособий, технических средств обучения, в том числе лицензионного программного обеспечения и (или) лицензии на программное обеспечение, расходных материалов, игр, игрушек.

Реализация Подпрограммы II. Система оценки качества образования и информационная прозрачность системы образования
Задача 7. Развитие региональной системы оценки качества образования, включающей оценку результатов деятельности по реализации федерального государственного стандарта и учет динамики достижений каждого обучающегося.

На обеспечение мероприятий государственной итоговой аттестации выпускников на территории Октябрьского района в 2015 году Департаментом образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры предусмотрены финансовые средства в размере 130,0 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Развитие образования в Октябрьском районе на 2014 - 2020 годs» предусмотрены финансовые средства в размере 377,3 тыс. руб., которые направлены на оплату горюче-смазочных материалов, приобретение канцелярских принадлежностей, на оплату командировочных расходов членам Государственной экзаменационной комиссии автономного округа, аренду транспорта для доставки выпускников в пункты проведения экзаменов.
В целях соблюдения Порядка проведения государственной итоговой аттестации в части информационной безопасности, был установлен и настроен защищенный сегмент Vipnet, проведены аттестационные испытания объекта на общую сумму 370,5 тыс. руб.
В 2015 году к государственной итоговой аттестации допущены 246 (262) выпускников. Из них: 244 (253) выпускника 11 классов, 2 (9) выпускника очно-заочной формы обучения.

В 2015 году ЕГЭ проведен в 12 пунктах проведения экзаменов (далее ППЭ), из них в 10 ППЭ - по автоматизированной технологии (ТОМ), в 2-х ППЭ (МКОУ «СОШ №7», МКОУ «Приобская СОШ») экзамен проходил по технологии доступных пунктов проведения экзаменов с доставкой экзаменационных материалов в день проведения экзаменов. 

В соответствии с требованиями Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования контрольно –измерительные материалы доставлялись по защищенным каналам связи, для этого во всех ППЭ установлено программное оборудование, обеспечивающее защищенные каналы связи для передачи информации между Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района и пунктами проведения экзаменов.

В соответствии с требованиями к процедуре проведения единого государственного экзамена в 2015 году аудитории, коридоры, штабы во всех ППЭ, оснащены видеокамерами. В 10 ППЭ установлено оборудование ОАО «Ростелеком» за счет федеральных средств. В 2 ППЭ (МКОУ «Большеатлымская СОШ» и МКОУ «Шеркальская СОШ») видеооборудование установлено за счет средств муниципалитета. В ППЭ МКОУ «Кормужиханская СОШ» проведен интернет телекоммуникационной группы «Мотив» за счет средств муниципалитета. Все ППЭ были оборудованы металлоискателями. 

ППЭ оборудованы автоматизированными рабочими местами со станцией печати контрольно-измерительных материалов. Для этого в каждом ППЭ были закуплены принтеры и высокопроизводительные сканеры.

Из 245 выпускников, принявших участие в ГИА (1 выпускник из МКОУ «СОШ №7» не принимал участие в ГИА по причине заболевания и нахождения на лечении в медицинском учреждении):

- 2 выпускника не завершили прохождение ГИА, получив повторно неудовлетворительный результат по ЕГЭ по математике при пересдаче (МКОУ «Приобская СОШ» (база), МКОУ «СОШ № 7» (профиль));

- 2 выпускника из МКОУ: «Унъюганская СОШ №2» и «Кормужиханская СОШ»                         не прошли ГИА, т.е. не преодолели минимальное пороговое значение по двум обязательным предметам (русский язык, математика);

- 1 выпускница МКОУ «СОШ № 7» пгт.Талинка не завершила прохождение ГИА                         по причине удаления с экзамена по русскому языку в связи с нарушением установленного Порядка проведения ЕГЭ (пронос сотового телефона в ППЭ) по решению ГЭК «без права пересдачи ЕГЭ по данному предмету в текущем году»;

Таким образом, из 245 проходивших ГИА получили аттестат о среднем общем образовании 240 (97,9%) выпускников. Численность выпускников общеобразовательных организаций, не получивших аттестат - 5 человек (в 2013 – 2, в 2014 - 5).

Медалью «За особые успехи в учении» (Федеральный уровень) награждены 23 выпускника, что составляет   9,4 % от общего количества (в 2013 – 32, в 2014 – 28). 

Медалью «За особые успехи в обучении» (Региональный уровень) награждены 24 выпускника, из них:

- 23 выпускника, получившие аттестат о среднем общем образовании с отличием;

- 1 выпускница МКОУ «Большеатлымская СОШ», набравшая высшее количество (100) баллов по русскому языку по результатам ЕГЭ.

На территории Октябрьского района ЕГЭ проводился по 11 общеобразовательным предметам, два из которых - обязательные, остальные предметы участники ЕГЭ сдавали                        по выбору для дальнейшего поступления в высшие учебные заведения. Количество экзаменов по выбору в форме ЕГЭ не ограничивалось.

Являясь обязательной формой ГИА выпускников, результаты ЕГЭ позволили оценить качество и эффективность организации учебного процесса в каждой образовательной организации и в целом по району, определить сильные и слабые стороны преподавания предметов общеобразовательного цикла в городских и сельских школах.
Средний тестовый бал по предметам ЕГЭ – 2015 за три последних года
	№
	предметы
	2012
	2013
	2014
	2015

	
	
	
	
	
	б
	п

	1
	Математика база
	48,9
	51,3
	37
	3,92
	39,47

	2
	Русский язык
	61
	65,31
	59
	65,84

	3
	История
	62,2
	67,28
	38
	45,9

	4
	Биология
	49,6
	60,35
	48
	46,7

	5
	Обществознание
	57,4
	67,1
	51
	53,04

	6
	География
	67,1
	76,6
	63
	55,71

	7
	Физика
	53,4
	60,76
	42
	51,48

	8
	Литература
	53,5
	54,33
	51
	47,67

	9
	Химия
	47,7
	60,08
	45
	47,29

	10
	 Английский язык
	71,4
	84,88
	65
	74

	11
	Немецкий язык
	43
	-
	32
	-

	12
	Информатика и ИКТ
	49
	50,83
	48
	63


Реализация Подпрограммы III. Молодежь Октябрьского района

В рамках реализации подпрограммы III «Молодежь Октябрьского района» в 2015 году предусмотрены денежные средства в размере 2 129,7 тыс. руб.
С целью повышения эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социального ориентированного развития Октябрьского района на территории района в течении 2015 года проведены следующие мероприятия:

Мероприятия, направленные на создание системы выявления и продвижения инициативной и талантливой молодежи.

С целью выявления и поощрения одаренных детей, воспитания уважения к культурному наследию проведен районный конкурс рисунков «Рождественские чудеса».

На конкурс представлено 204 работы (135 работ).

В январе 2015 года прошел сезон районных игр КВН «Школьная лига КВН – 2015» среди общеобразовательных организаций. В зональных играх КВН приняли участие 12 команд из городских и сельских поселений Октябрьского района. По итогам игр были определены победители, которые получили путевку в финал. 18 марта на базе МКОУ «Октябрьская средняя общеобразовательная школа» состоялся финал сезона районных игр КВН «Школьная лига КВН – 2015». Победителем стала команда «Эйфория» пгт. Андра. Всего приняли участие 72 человека (62 человек).
В целях выявления талантов среди работающей молодежи Октябрьского района 14 февраля на базе КСК «Импульс» пгт. Унъюган состоялся районный Фестиваль концертных программ трудящейся молодежи «Перспектива». В Фестивале приняли участие 11 команд, общей численностью более 130 человек из 11 городских и сельских поселений Октябрьского района: пгт. Приобье, пгт. Андра, пгт. Октябрьское, пгт. Талинка, с. Шеркалы, п. Сергино, с. Малый Атлым, п. Унъюган, с. Каменное, с. Пальяново, п. Карымкары.

С целью повышения роли органов ученического самоуправления в образовательных организациях Октябрьского района, развития детского движения и поддержки детских общественных объединений с 5 по 7 февраля 2015 года в пгт. Приобье на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» состоялся XIII Районный слет лидеров «Паруса надежды». Участниками слета стали лидеры из тринадцати общеобразовательных школ района. Количество участников - 50 человек.
С целью улучшения экологического и эстетического состояния территорий Октябрьского района и рационального использования пустующих площадей, а также привлечения несовершеннолетних к трудовой деятельности в апреле проведен районный конкурс проектов по благоустройству территорий «Зеленая улица». По итогам конкурса победителем стала МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ».

Во исполнение постановления администрации Октябрьского района от 20.01.2015                № 86 «О комплексе мер по организации отдыха и оздоровления детей, проживающих в Октябрьском районе, на 2015 год», в целях оздоровления, организации занятости подростков в летний период 2015 года организованы молодежные трудовые отряды. 

В летний период 2015 года на базе 25 образовательных организаций, трудоустроено 448 подростков. 

Всего на организацию молодежных трудовых отрядов из бюджета Октябрьского района выделено 1 350,0 тыс. руб.

Из окружного бюджета осуществлено финансирование проекта по организации деятельности молодежного трудового отряда, представленного МКОУ «Унъюганская СОШ №1», на общую сумму 100,0 тыс. руб. В июне над реализацией данного проекта работали 16 подростков.

В июне представитель от Октябрьского района вошел в состав делегации ХМАО-Югры и принял участие в форуме молодежи Уральского федерального округа «Утро-2015».

С целью повышения социального статуса семьи и престижа семейной жизни, укрепления института молодой семьи, увеличения количества благополучных семей, 1 августа 2015 года на базе КДЦ «Лидер» пгт. Андра состоялся, ставший традиционным, финал районного конкурса «Молодая семья-2015», в котором приняли участие семьи из пгт. Приобье, п. Унъюган, с. Перегребное, пгт. Талинка, пгт. Андра и сп. Сергино.

С 11 по 12 сентября на базе МКОУ «Шеркальская СОШ» в рамках районного молодежного форума прошел туристический слет молодых педагогов. В мероприятии приняли участие 10 команд из 10 муниципальных образований Октябрьского района. Участники показали свои знания в области ориентирования на незнакомой местности, после чего прошли с отличием полосу препятствий. А в финальной части слета команды прошли этап «Контрольно-туристический маршрут».

С 29 сентября по 1 октября 2015 года в пгт. Приобье на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» состоялся VII районный слет волонтеров «Доброе сердце». Участниками Слета стали 50 активных представителя волонтерских объединений Октябрьского района.

30 сентября 2015 года в пгт. Приобье на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» состоялся районный слет молодежных трудовых отрядов. Участниками Слета стали 43 бойца молодежных трудовых отрядов, осуществляющих трудовую деятельность в летний период 2015 года в муниципальных образованиях Октябрьского района.

С целью привлечения молодежи Октябрьского района к разработке решений актуальных общественно-политических и социально-экономических проблем Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 21 сентября по 1 октября 2015 года на территории района проводился муниципальный этап окружного молодежного проекта «Учеба Для Актива Региона». В мероприятии приняли участие 27 человек. В процессе проведения мероприятия было разработано 4 проекта, один из которых был представлен на окружном этапе проекта в городе Ханты-Мансийск 12 октября 2015 года.

С целью развития созидательной активности подростков и молодежи Октябрьского района, развития волонтерских и общественных объединений, в рамках проведения Всемирного дня волонтера с 1 по 7 декабря 2015 года проведена районная акция «Неделя добра». В акции приняли участие 11 городских и сельских поселений, входящих в состав Октябрьского района.

В целях оказания помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, из малообеспеченных семей с 17 по 31 декабря 2015 года проводилась акция «Подари радость детям». В акции приняли участие 6 городских и сельских поселений, входящих в состав Октябрьского района.
Реализация Подпрограммы IV. Допризывная подготовка молодежи

В рамках реализации подпрограммы IV. Допризывная подготовка молодежи в 2015 году предусмотрены финансовые средства в размере 677,8 тыс. рублей.
Программные мероприятия реализуются по следующим направлениям:

Создание условий для развития гражданских, военно-патриотических качеств молодежи.

С 24 января по 23 февраля на территории Октябрьского района проведен месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный празднованию Дня защитника Отечества. На базе общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей, поселковых библиотек, учреждений культуры и физической культуры проведено 353 мероприятия, в которых приняли участие около 6 тысяч человек.

В целях развития гражданственности, патриотизма и предоставления творческой самореализации авторов был проведен районный конкурс «Видеописьмо солдату». Представлено 14 работ (16 работ). По итогам конкурса победителем стали МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Унъюганская СОШ №1», МКОУ «СОШ№7» пгт. Талинка. 

С 29 января по 17 февраля 2015 года на территории Октябрьского района проводился районный конкурс газет «Служу России». В конкурсе «Лучшая школьная газета, посвященная празднованию 26-летия со дня выполнения боевой задачи вооруженными силами СССР в республике Афганистан» было представлено 8 газет. Победителем стала МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка.

В рамках привлечения подростков к активным занятиям военно – патриотической направленности, пропаганды здорового образа жизни с 25 по 27 февраля 2015 года проведена районная военно-спортивная игра «Зарница» среди учащихся общеобразовательных организаций Октябрьского района. В игре приняли участие 64 подростка (56). По итогам соревнований первое место заняла команда МКОУ «Приобская СОШ», второе место заняла команда МКОУ «Унъюганская СОШ №2» и третье место МКОУ «Перегребинская СОШ №2».

Во исполнение муниципальной программы «Развитие образования в Октябрьском районе на 2014-2020 годы», в целях воспитания гражданственности и патриотизма подрастающего поколения с 20 апреля по 9 мая 2015 года проведена акция «Георгиевская ленточка». В акции приняли участие более 100 волонтеров.

С целью повышения уровня физической подготовленности молодых людей к военной службе и закрепления теоретических знаний и приобретения необходимых практических навыков раздела «Основы военной службы» школьного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» с 25 по 29 мая 2015 года проведены учебные сборы с гражданами, проходящими подготовку по основам военной службы на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Шеркальская средняя общеобразовательная школа». В учебных сборах приняли участие 89 подростков из 14 общеобразовательных организаций района.

С целью пропаганды и популяризации среди молодёжи здорового и безопасного образа жизни, моделирования системы поведения в экстремальных ситуациях природной среды, общества, совершенствования морально - психологического состояния и физического развития подрастающего поколения с 8 по 11 сентября 2015 года на базе МКОУ «Шеркальская СОШ» прошли XV районные соревнования «Школа безопасности» среди обучающихся общеобразовательных организаций Октябрьского района. 120 школьников испытали себя в полевых условиях на различных этапах соревнований. Команда победительница из МКОУ «Шеркальская СОШ» старшая группа, состоящая из 9 школьников с 21 по 27 сентября 2015 года, приняла участие в окружных соревнованиях «Школа безопасности» в г. Сургут.
Реализация Подпрограммы V Организация деятельности в области образования и молодежной политики на территории Октябрьского района

Для решения Задачи 14. Повышение качества управления в системе образования и молодежной политики предусмотрено финансирование в размере 36 457,7 тыс. руб.

Основная доля финансовых средств приходится на выплату заработной платы и оплату страховых взносов. Также в рамках данной подпрограммы производится финансирование командировочных расходов, оплата услуг банка, подписка на корреспонденцию, оплата курсов повышения квалификации, проведение совещаний руководителей.

Мероприятия, проведенные Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района по привлечению дополнительных средств в бюджет муниципального образования
В целях укрепления материально-технической базы образовательных организаций в 2015 году произведено финансирование по наказам избирателей депутатами Думы ХМАО-Югры в сумме 3 912,7 тыс. руб., в том числе:

- МКОУ «Карымкарская СОШ» - 100,0 тыс. руб. на приобретение мебели;

- МБДОУ «ДСОВ «Аленький цветочек» с. Перегребное - 150,0 тыс. руб. на приобретение технологического оборудования;

- МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение» пгт. Приобье 188,0 тыс. руб. на ремонт и приобретение компьютерной техники, 198,4 на приобретение наборов радиодеталей, конструкторов для радиокружка;

- МБОУ ДО «Дом детского творчества» с. Перегребное - 200,0 тыс. руб. на приобретение конструкторов;

- МБОУ ДО «Дом детского творчества» с. Унъюган - 100,0 тыс. руб. на приобретение радиоуправляемой техники и комплектующих к ней;
- МБДОУ «ДСОВ «Лесная сказка» пгт. Талинка - 200,0 тыс. руб. на приобретение мебели, игрового оборудования;

- МБДОУ «ДСОВ «Буратино» п. Унъюган - 400,0 тыс. руб. на приобретение спелеокамеры;

- МБДОУ «ДСОВ «Радуга» пгт. Приобье – 206,2 тыс. руб. на приобретение мебели, мягкого инвентаря;

- МКОУ «Приобская НОШ» - 50,0 тыс. руб. на приобретение бактерицидных облучателей;

- МКОУ «Большеатлымская СОШ» - 300,0 тыс. руб. на приобретение лодочного мотора;
- МКОУ «Приобская СОШ» - 276,1 тыс. руб. на ремонт автомобиля;

- МБДОУ «ДСОВ «Семицветик» пгт. Андра – 300,0 тыс. руб. на приобретение мягкого инвентаря;
- МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ» - 594,0 тыс. руб. на приобретение автомобиля;

- МКОУ «Пальяновская СОШ» - 200,0 тыс. руб. на приобретение лыжных комплектов;

- МКОУ «Чемашинская СОШ» - 200,0 тыс. руб. на приобретение автомобиля;

- МКОУ «Шеркальская СОШ» - 250,0 тыс. руб. на благоустройство территории детского эколого-этнического центра «Нюрмат» и приобретение военно-полевой формы.

Развитие системы образования Октябрьского района в течение 2015 года было направлено на обеспечение государственных гарантий и прав граждан на получение образования, на удовлетворение потребности граждан в сфере образования, защиту прав и интересов несовершеннолетних, реализацию полномочий в сфере молодежной политики.
